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РАЗДЕЛ І 

ОБОБЩЕНИ ИЗВОДИ ЗА ДЕЙНОСТТА НА ПРОКУРАТУРАТА И 

НА РАЗСЛЕДВАЩИТЕ ОРГАНИ 

 

1. Резултати и тенденции в противодействието на престъпността 

Фактори с актуално и дългосрочно значение за ефективността 

на органите на досъдебното производство и другите 

правоприлагащи органи, ангажирани с противодействието на 

престъпността 

 

  Резултатите на дейността на Районна прокуратура – Благоевград по 

прилагането на закона в противодействието на престъпността е функция от 

дейността на ОД МВР – Благоевград и съответните полицейски структури 

на Районните управления на МВР – Първо и Второ РУ Благоевград, РУ 

Сандански, РУ Петрич, РУ Гоце Делчев, РУ Банско, РУ Разлог, както и от 

дейността на Граничните полицейски управления и тази на ТД Митница 

София, за разкриването и разследването на извършените престъпления. 

Налице са отделни случаи в сектор „03“ – Благоевград, отдел „10“, ГДБОП 

– МВР, свързани с престъпления от местната и функционалната 

компетентност на Районна прокуратура – Благоевград (в компетенциите 

на тази служба попада основно престъпност, осъществявана от 

организирани престъпни групи).  

За отчетната 2025 г. в ОД МВР Благоевград, в това число и 

съответните районни управления, са регистрирани общо 1 823 

престъпления, от които 1 615 броя криминални престъпления и 208 броя 

икономически престъпления. Размерът на щетите по икономическите 

престъпления възлиза на 24 010 000 лева. 

За сравнение през предходната отчетна 2024 г. в ОД МВР 

Благоевград, в това число и съответните районни управления, били 

регистрирани общо 1 502 престъпления, от които 1 403 броя криминални 

престъпления и 99 броя икономически престъпления. Размерът на щетите 

по икономически престъпления възлизал на 10 100 000 лева. 

Прави впечатление, че е увеличен броят на регистрираните 

престъпления (при икономическите престъпления – над 100 %), респ. 

размерът на щетите от икономическите престъпления е значително 

завишен. 

През 2025 г. в ОД МВР Благоевград от общо регистрираните 

криминални престъпления са разкрити 1 195 броя, т.е. процентът на 

разкриваемост на криминалните престъпления е 73.99 %. От общо 

регистрираните икономически престъпления са разкрити 65 броя, т.е. 

процентът на разкриваемост на икономическите престъпления е 31.25 %.

 За сравнение през 2024 г. в ОД МВР Благоевград, от общо 

регистрираните криминални престъпления били разкрити 1 075 броя, т.е. 
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процентът на разкриваемост на криминалните престъпления бил 76.62 %. 

От общо регистрираните икономически престъпления били разкрити 51 

броя, т.е. процентът на разкриваемост на икономическите престъпления 

бил 51.52 %. 

Процентът на разкриваемост на криминалните престъпления е почти 

запазен, но на икономическите престъпления е значително намален в 

сравнение с предходния отчетен период.     

През 2025 г. в ОД МВР Благоевград са регистрирани и разкрити общо 

212 броя прояви, извършени от малолетни и непълнолетни лица (с 

установени 212 бр. извършители, от които 55 броя малолетни лица и 157 

броя непълнолетни лица). В тази насока следва да се продължи работата по 

превенция и противодействие на детската престъпност, с оглед намаляване 

на същата.  

За отчетния период в ТД Митница София не са регистрирани 

криминални престъпления, нито прояви, извършени от малолетни и 

непълнолетни лица. Броят на регистрираните през 2025 г. икономически 

престъпления е 3 броя, като освен тях са разследвани и 7 броя такива,  

делата за които са образувани през предходния отчетен период. От 

извършените през 2025 г. икономически престъпления 1 брой е разкрито 

(процент на разкриваемост – 33.33 %). За сравнение процентът на 

разкриваемост на икономическите престъпления през 2024 г. е бил 0 %.

 През 2025 г. в Гранично полицейско управление – Благоевград са 

регистрирани 13 броя криминални престъпления, от които разкрити са 10 

броя, т.е. процентът на разкриваемост е 76.92 %. Не са регистрирани 

икономически престъпления, респ. не са нанесени щети от тази категория. 

През 2024 г. година също не са били регистрирани икономически 

престъпления. През 2025 г., както и през 2024 г., няма регистрирани 

криминални прояви от малолетни и непълнолетни лица. 

За 2025 г. в Гранично полицейско управление – Петрич са 

регистрирани 93 броя криминални престъпления. Разследвани са 54 броя 

досъдебни производства (от които 20 бр. бързи производства) и 39 броя 

преписки (ЗМ). Регистрирани са 6 броя икономически престъпления, като 

нито едно от тях не е разкрито. Процентът на разкриваемост на 

криминалните престъпления е 39.4 %, а на икономическите – 0 %. 

Заведени са 2 броя преписки за регистрирани криминални прояви, 

извършени от малолетни и непълнолетни лица. 

За отчетния период в Гранично полицейско управление – Златарево са 

регистрирани 56 броя криминални престъпления (увеличен е броят им в 

сравнение с 2024 г., когато са били 42 броя), от които разкрити са 29 броя, 

респ. процентът на разкриваемост е 52 %. През 2025 г. в ГПУ – Златарево 

не са регистрирани икономически престъпления, нито криминални прояви, 

които да са извършени от малолетни и непълнолетни лица. 

 През 2025 г. в Гранично полицейско управление – Гоце Делчев са 

регистрирани 37 броя криминални престъпления, от които разкрити са 24 
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броя. Процентът на разкриваемост е значително увеличен  на 65 % в 

сравнение с 2024 г., когато е бил 25 %. Не са регистрирани нито 

икономически престъпления, нито криминални прояви, които да са 

извършени от малолетни и непълнолетни лица. 

 

2. Необходими мерки и законодателни промени.      

  

 На първо място, продължава да е налице проблем с намирането на 

квалифицирани вещи лица, на които да бъде възложено извършването на 

експертизи в области, в които органите на досъдебното производство не 

разполагат със специални знания. Липсата на квалифицирани вещи лица 

води на първо място до ниска разкриваемост на определени състави на 

престъпления. Не са редки случаите, в които се налага назначаване на 

допълнителни и повторни експертизи. На второ място констатират се и 

случаи, при които заключенията на вещите лица биват оборени в хода на 

съдебното следствие, което води до оправдателни присъди и до търсене на 

отговорност на държавата по реда на ЗОДОВ. Като особено належаща е 

нуждата от вещи лица в областта на съдебно-счетоводните експертизи. Без 

добри специалисти в посочената област няма как да бъдат разкрити и 

доказани по изискуемия в НПК начин редица икономически престъпления, 

отличаващи се с фактическа и правна сложност и разкриваемостта на тези 

престъпления няма да бъде повишена, респективно републиканският 

бюджет ще продължи да бъде ощетяван с милиони евро ежегодно. На 

територията на Районна прокуратура – Благоевград е налице недостиг и на 

съдебни медици, като възложени експертизи за установяване на причината 

за смъртта на починали лица се бавят с години. Следва да се вземат 

специални мерки за повишаване на квалификацията на сегашните 

експерти, включени в списъците на вещи лица, както и подготовка на 

бъдещи кадри и да се положат усилия всяка област на Република България 

да е осигурена с вещи лица, на които органите на досъдебното 

производство и съда да имат възможност да възлагат експертизи при 

такава нужда.  

За пореден отчетен период е налице недостатъчната кадрова 

обезпеченост на ОД МВР Благоевград. Голямата натовареност на 

разследващите полицаи изключва възможността те да могат да проведат 

цялостно, обективно, всестранно и пълно разследване. На следващо място 

стои въпросът с подготовката на разследващите полицаи. Не са рядкост 

случаите, при които липсва каквато и да било самоинициатива в дейността 

на някои от разследващите полицаи. Теоретична и практическа подготовка 

на водещите разследването е пряко свързана и от съществено значение за 

провеждане на законосъобразно разследване. Следва да се организират 

обучения и семинари, с оглед повишаване ефективността и качеството на 

разследването. В тази връзка, от страна на и. ф. административен 

ръководител – районен прокурор на Районна прокуратура гр. Благоевград, 
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е издадена заповед № РД-04-6/06.01.2026 г. за провеждане на обучителни 

мероприятия, с цел повишаване квалификацията на разследващите 

полицаи от ОД МВР гр. Благоевград и съответните районни управления. 

Отделно от изложеното, от края на 2025 г., за всеки разследващ полицай се 

изготвят атестационни формуляри от страна на наблюдаващите прокурори 

по конкретни показатели – правни познания и умения за прилагането им; 

умения за оптимална организация на работата; експедитивност и 

дисциплинираност; умение за планиране и структуриране на действия в 

ДП; изпълнение на указанията от прокурора; качество и срочност при 

изпълнение на процесуално-следствени действия.        

Практиката на Районна прокуратура – Благоевград показва 

положителен опит след провеждане на срещи с различни държавни органи 

и издаване на конкретни предложения от РП – Благоевград за отстраняване 

на закононарушения или пропуски в дейността. Особено интензивна беше 

тази дейност и през 2025 г., както и през минали години, и с нея бяха 

ангажирани прокурорите, осъществяващи надзор за законност. 

През следващия отчетен период следва да се положат усилия за 

повишаване разкриваемостта на престъпленията, срочното и бързо 

приключване на водените разследвания,  намаляване броя на върнатите от 

съда дела и оправдателните присъди. Както и досега, ще продължи да се 

извършва анализ на причините за върнатите дела, като се организират 

периодични срещи на прокурорите в Районна прокуратура – Благоевград с 

представители на съда и най-вече с разследващите органи. Приоритет 

отново ще бъде увеличаване на процента разкрити престъпления, 

осигуряването на законосъобразно и срочно приключване на делата в 

досъдебната фаза на процеса, както и ефективен контрол по отношение на 

действията на разследващите полицаи.  

Като проблем продължава да стои различното произнасяне от съда 

(както първоинстанционния, така и въззивния) при идентични казуси, 

което води до непредвидимост на съдебните актове и липса на константна 

съдебна практика. Това до голяма степен се дължи на невъзможността 

съдебни актове да бъдат проверени от ВКС. Следва да се инициират 

повече тълкувателни решения пред Върховния касационен съд, с оглед 

уеднаквяване на практиката и разрешаване на спорните въпроси. 

 

Законодателни промени 

 

НК 

 Следва да бъде завишена санкцията на престъпленията по чл. 227б от 

НК, респ. същите не следва да попадат в приложеното поле на чл. 78а от НК. 

Въпросните престъпни прояви изключително много зачестиха, като се 

нанасят огромни щети на републиканския бюджет, с оглед неплащането на 

задължения към Националната агенция по приходите. Доказването на тези 

престъпления неминуемо е свързано с необходимостта от назначаване на 
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съдебно-счетоводни експертизи, не са редки случаите, в които се налага 

назначаване на допълнителни и повторни съдебно-счетоводни експертизи, 

както и на графически такива, за които се заплащат разноски във високи 

размери. Същевременно законодателно установената санкция при 

разглеждане на делото по глава 28 от НПК с приложимост на разпоредбата на 

чл.78а от НК е глоба. Безсмислено е на лица, които не могат да заплатят 

задълженията на съответното дружество, което управляват, да се налага нова 

имуществена санкция, както обикновено се случва, когато производството 

приключи с освобождаване от наказателна отговорност с налагане на 

административно наказание по чл. 78а от НК. 

Следва да бъде приет по-тежко наказуем състав в чл. 346 от НК 

(противозаконно отнемане на чуждо моторно превозно средство с 

намерение за ползване, с което престъпление освен функционирането на 

транспортните отношения се уврежда и вещното право на ползване на 

МПС), в случай че деянието представлява опасен рецидив (така както е 

сторено при престъпленията против собствеността и други такива от 

общ характер).  

Налице е необходимост от промени в НК, отнасящи се до размерите на 

наказания за определена престъпна деятелност, така че да не се стига до 

правни абсурди. Типичен пример в тази насока, съобразно актуалното 

законодателство, е, че за престъпление по чл. 144, ал. 3, т. 3, вр. ал. 1 от НК 

(закана с престъпление против личността – причиняване на телесна 

повреда в условията на домашно насилие) се предвижда наказание лишаване 

от свобода до шест години, а извършено деяние по чл. 131, ал. 1, т. 5а, вр. чл. 

130 от НК (вече причинена лека телесна повреда в условията на домашно 

насилие) се наказва значително по-леко, а именно – с лишаване от свобода до 

три години при лека телесна повреда по чл. 130, ал. 1 от НК и до една година 

или пробация по чл. 130, ал. 2 от НК (т.е. при липса на осъждания на 

обвиняемото лице, същото следва да бъде освободено от наказателна 

отговорност с налагане на административно наказание по чл. 78а от НК).  

Особено наложително е прецизиране разпоредбите на чл. 161, ал. 1 и 

ал. 2 от НК, като същите бъдат съобразени с чл. 93, т. 31 от НК – в случаите, 

когато престъплението е извършено в условията на домашно насилие. 

Съобразно действащата към момента разпоредба на чл. 161, ал. 1 от НК, за 

лека телесна повреда по чл. 131, ал. 1, т. 3 от НК (причинена на майка или на 

баща) наказателното преследване се възбужда по тъжба на пострадалия до 

съответния съд (престъпление от частен характер), а причиняването на 

лека телесна повреда по чл. 131, ал. 1, т. 5а от НК – в условията на домашно 

насилие (т.е. причинена чрез упражнено физическо насилие спрямо 

възходящ) следва да се квалифицира като престъпление от общ характер. 

Съгласно чл. 161, ал. 2 от НК, за телесна повреда по чл. 129 от НК, 

причинена на възходящ, низходящ и съпруг, наказателното преследване от 

общ характер се възбужда по тъжба на пострадалия до прокуратурата и не 

може да се прекрати по негово искане (престъпление от публично-частен 

https://web.apis.bg/p.php?i=490430&b=0#p11861372
https://web.apis.bg/p.php?i=490430&b=0#p11861372
https://web.apis.bg/p.php?i=490430&b=0#p5974278
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характер), а за престъплението по чл. 131, ал. 1, т. 5а, вр. чл. 129 от НК 

(средна телесна повреда, причинена чрез упражнено физическо насилие 

спрямо възходящ, низходящ и съпруг) е уредено, че представлява такова от 

общ характер.   
 

      НПК 
 

Считаме, че следва да бъдат извършени промени в процесуалния 

закон в насока занижаване на изискванията за доказване на факта на  

извършена престъпна деятелност и участието на обвиняемия в същата. 

Изискването „обвинението да бъде доказано по несъмнен начин“ (чл. 303, 

ал. 2 от НПК) поставя често непреодолими пречки пред представителите 

на държавното обвинение. Подобна степен на доказаност на 

престъплението и участието на определено лице в него често пъти се 

оказва невъзможна при актуалното развитие на обществените отношения. 

Предвид усъвършенстването на компютърните технологии често се случва 

деецът и пострадалият да се намират в значително отдалечени места 

(включително на териториите на различни държави) по време на 

извършване на престъплението. Доказване на обвинението „по несъмнен 

начин“ е изключително затруднено. Престъпленията стават все по-сложни 

и трудно установими, като се нанасят изключително големи щети на 

държавата и останалите субекти на правото. Следва да липсва разумно 

съмнение във вината на привлеченото в качеството на обвиняем лице, 

каквото разрешение е прието в преобладаващата част от европейските 

държави.  

Намираме за необходимо да бъдат извършени законодателни 

промени, касателно съдържанието и изискванията към обвинителния акт, 

посочени в чл. 246 от НПК. Следва да отпадне обстоятелствената част на 

същия, като самото обвинение да представлява кратък и стегнат 

диспозитив с кратки пояснения (разширени такива може да се правят 

посредством изявления в съдебната фаза на процеса). Наблюдава се 

тенденция изискванията на съда да са все по-високи и да се държи на 

ненужно подробно изписване на съответните диспозитиви. Достатъчно е в 

диспозитива да се съдържат данни за самоличността на обвиняемия, ясна 

информация за извършеното престъпление и точна правна квалификация. 

Опростяване на съдържанието на обвинителния акт би спомогнало за 

ускоряване на производството и ще способства за драстично намаляване на 

върнатите от съда дела поради недостатъци именно в обстоятелствената 

част на обвинителния акт.  

За поредна година следва да бъде отчетено, че въведената в НПК 

процедура по провеждане на разпоредително заседание по чл. 248 и 

следващите от НПК на този етап не осигурява целената бързина и липса на 

формалност в наказателния процес, а резултатът е обратен. 

Също така считаме, че следва да бъде дадена възможност всяко едно 

произнасяне на първоинстанционния съд да бъде подложено на еднократен 
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инстанционен контрол по жалба или протест (включително произнасяния 

по член 159а НПК и други). Производства, в които липсва последващ 

инстанционен контрол, провокират постановяване на незаконосъобразни и 

немотивирани съдебни актове, непочиващи на закона и установените 

доказателства, като липсва какъвто и да било механизъм за реакция от 

страна на Прокуратурата на Република България.  

 

РАЗДЕЛ ІІ 

ДЕЙНОСТ НА РАЙОННА ПРОКУРАТУРА – БЛАГОЕВГРАД 

І. Досъдебна фаза 

 1. Преписки. Проверки по член 145 ЗСВ – срочност, резултати, 

мерки 

В таблица 1.1 са отчетени преписките, наблюдавани от Районна 

прокуратура Благоевград през 2025 г., както и начинът, по който са 

приключили проверките по член 145 от Закона за съдебната власт – с отказ 

за образуване на досъдебно производство и с постановление за образуване 

на досъдебно производство. Посочени са данни и за случаите, при които е 

възложена допълнителна проверка, когато не са събрани данни, 

необходими за разкриване на обективната истина и решаване на 

съответната преписка по същество. В изготвената таблица е отразена и 

срочността на извършените проверки. 

През отчетния период се запазва тенденцията към увеличаване на 

броя на наблюдаваните преписки от Районна прокуратура – Благоевград в 

сравнение с отчетните периоди през 2023 г. и 2024 г. Сравнявайки данните 

от предходните години и настоящата такава се налага извода, че е налице 

тенденция към устойчиво увеличаване на наблюдаваните преписки от 

Районна прокуратура – Благоевград.  

През отчетната 2025 г. в Районна прокуратура гр. Благоевград са 

наблюдавани 8 096 преписки, при наблюдавани през 2024 г. 7 477 

преписки и наблюдавани през 2023 г. 7 243 броя преписки. 

През отчетния период новообразуваните преписки са 6 836 броя,  

общият брой решени преписки възлиза на 7 658 броя, от тях решени с 

отказ да се образува досъдебно производство са 5 436 преписки, а с 

постановление за образуване на досъдебно производство –  1 381 броя 

преписки. В края на отчетния период броят на преписките, по които не е 

приключила проверката възлиза на 436 преписки, като при всички тези 

преписки е спазен законоустановения в член 145, ал.2 от Закона за 

съдебната власт срок, респективно липсва преписка, по която проверката 

да се извършва извън срока, регламентиран в Закона за съдебната власт.  

В сравнение с предходните години се установява, че общият брой на 

преписките, наблюдавани през  2025 г. е с 619 повече от тези, наблюдавани 

през  2024 г.  и  с 853  броя повече от този през 2023  г., което води до 
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извода, че е налице устойчива тенденция към увеличаване броя  на 

наблюдаваните преписки от Районна прокуратура – Благоевград.   

Общият брой преписки, по които проверка е възложена от прокурор 

на други органи, възлиза на 3 719 броя, като от тях решени с отказ да се 

образува досъдебно производство са 2 398 броя преписки, а с 

постановление за образуване на досъдебно производство – 624 броя 

преписки.   

По отношение на срочността на приключване на възложените 

проверки на други органи статистиката е както следва: в 

законоустановения срок по член 145, ал.2 от ЗСВ (до 2 месеца или в 

удължен срок от административния ръководител до 1 месец) са 

приключени 2 639 броя  преписки, а извън законовия срок по член 145, 

ал.2 от ЗСВ (над 2 месеца без удължен срок от административния 

ръководител или над 3 месеца, ако има удължаване от административния 

ръководител) няма приключили възложени проверки. Въпросната 

статистика сочи, че в Районна прокуратура гр. Благоевград са взети 

ефективни мерки за приключване на проверките в регламентирания от 

законодателя срок, като се наблюдава тенденция към цялостно премахване 

на нарушенията, свързани със срочността на извършване на проверките по 

Закона за съдебната власт. Тази положителна тенденция е запазена и 

пренесена от 2023 г. и 2024 г., когато отново няма преписки, които да са 

приключени извън срок. В тази връзка дава резултат и създадената 

организация в Районна прокуратура Благоевград по ежеседмично 

изпращане на електронните пощи на прокурорите на съобщение, 

съдържащо преписките с изтичащ срок през следващите 15 дни и усилията 

на самите наблюдаващи прокурори.  

Преписките през отчетния период, върнати с разпореждане от 

наблюдаващия прокурор за допълване на проверката са 483 броя при 439 

броя за 2024 г. и 408 броя за 2023 г.  

От посочените данни е видно, че броят на върнатите за допълване 

преписки е увеличен в сравнение с 2024 г. и 2023 г.   

 Предвид броят на преписките, по които се възлага допълнителна 

проверка, който не е голям в сравнение с общия брой преписки, по които 

проверка е възложена от прокурор на други органи, се налага изводът, че 

през отчетния период органите, на които е възложено извършването на 

проверките по член 145 от Закона за съдебната власт, полагат нужните 

усилия за пълно изясняване на обстоятелствата по преписките и събиране 

на данни в обем, позволяващ на съответния наблюдаващ прокурор да може 

да направи извод за наличие, респ. липса на достатъчно данни за 

образуване на досъдебно производство, без да възлага извършването 

допълнителна проверка.   

Общият брой на преписките, по които е извършвана лична проверка 

от прокурор възлиза на 13. По 8 от тях са постановени откази да се 

образува досъдебно производство, а 2 са решени с образуване на 
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досъдебно производство. По отношение на срочността на приключване на 

личните проверки – в законоустановения срок по член 145, ал.2 от ЗСВ (до 

2 месеца или в удължения срок от административния ръководител с до 1 

месец) – 12 броя, а извън законоустановения срок по член 145, ал.2 от ЗСВ 

(над два месеца без удължен срок от административния ръководител или 

над три месеца, ако има удължаване от административния ръководител) 

няма приключили лични проверки. Сравнявайки отчетната година с 

предходни години се налага изводът, че през отчетния период е налице 

увеличение на броя на преписки, по които прокурорът е извършил лична 

проверка (през 2024 г. и 2023 г. са били по 9 бр. преписки). 

Срочността на произнасяне (решаване на преписките от прокурор – 

общо за всички преписки, включително преписки по които е извършена 

проверка) е както следва –  до 1 месец – 7 653 броя, над 1 месец – 5  броя.  

Срочността на произнасяне за преписки, по които е извършена 

проверка е както следва –  до 1 месец – 6601 броя, над 1 месец – 5 броя. 

Общият брой нерешени преписки към края на отчетния период възлиза на 

438 броя, като всички са при прокурор за произнасяне.  

В Районна прокуратура гр. Благоевград са взети мерки за стриктно 

спазване на сроковете за извършване на проверки по член 145 от Закона за 

съдебната власт. В тази връзка продължава да се спазва въведената добра 

практика ежеседмично на електронните пощи на наблюдаващите 

прокурори да се изпраща списък с преписките, на които предстои да изтече 

срока за извършване на предварителна проверка през следващите 15 дни.  

С оглед спазване на срочността за произнасяне по преписките, в 

изпълнение на заповед на и. ф. административен ръководител – районен 

прокурор на Районна прокуратура гр. Благоевград (№ РД-04-

349/20.11.2025 г.), се води електронен регистър за преписките, решени 

извън едномесечния срок за произнасяне от прокурор. Въведени са 

задължения за изготвяне на справки, съдържащи информация за 

преписките, по които месечният срок изтича през следващите три дни или 

е изтекъл, както и за изготвяне на доклади от страна на заместниците на 

административния ръководител в териториалните отделения на Районна 

прокуратура гр. Благоевград, касателно причините, довели до просрочие 

или непроизнасяне в законоустановените срокове.   

Продължава да е проблем нередовното спазване на дадените от 

наблюдаващите прокурори срокове от страна на служителите на 

полицейските управления, на които най-често се възлага извършването на 

проверки и несвоевременните искания за удължаване на първоначално 

дадените срокове, което от своя страна налага наблюдаващите прокурори 

служебно да удължават сроковете за проверки по Закона за съдебната 

власт. Този проблем е бил налице и в предходния отчетен период, като с 

оглед отстраняването, му някои наблюдаващи прокурори изпращат 

напомнителни писма до органите, на които е възложена предварителната 

проверка, но към настоящия момент тази практика не дава задоволителни 
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резултати. Въпреки проведени разговори с полицейските служители (и 

ръководители), на които се възлага извършването на предварителни 

проверки, продължава частичното неглижиране на дадени от 

наблюдаващия прокурор срокове и несвоевременното изпращане на 

искания за удължаване на срока за извършване на проверки. Основният 

проблем, с който се сблъскват наблюдаващите прокурори при 

извършването на проверките, е невъзможността в хода на същите да се 

назначават експертни справки, което често води до образуване на 

досъдебни производства и извършване на редица излишни действия по 

разследването. Изготвянето на експертни справки в хода на извършваните 

проверки по член 145 от Закона за съдебната власт ще доведе до 

облекчение на работата на разследващите органи и ще даде възможност за 

по-бързо и ефективно правоприлагане от страна на наблюдаващите 

прокурори. Също така проблем е и максималният тримесечен срок, 

регламентиран от законодателя за приключване на проверките. В голямата 

си част преписките, образувани във връзка с данни за извършени 

икономически престъпления, дори и при най-добра организация от страна 

на ангажираните с проверката институции, не може да приключи в дадения 

от законодателя срок. За разрешаването на последните два проблема са 

необходими законодателни промени, като същите са били налице и през 

предходния отчетен период.   
 

2. Следствен надзор 

2.1. Обобщени данни по видове досъдебни производства и 

съобразно систематиката на НК, включително по отношение на 

пострадалите лица и на ощетените юридически лица от престъпления 
 

За отчетния период общо наблюдаваните досъдебни производства са 

6515 (при 7059 за 2023 г. и 7300 за 2024 г.), като в този брой са включени и 

прекратените по давност дела. Общият брой на наблюдавани дела на 

производство, без прекратените по давност, е 4920 (при 4702 за 2023 г. и 

5035 за 2024 г.) От тях приключили досъдебни производства са 3125 (при 

2681 за 2023 г. и 2665 за 2024 г.), като всички са приключили в законовия 

срок за това. И през този отчетен период няма неприключили досъдебни 

производства извън законоустановените срокове. 

Неприключените досъдебни производства за настоящия отчетен 

период възлизат на 1784 (при неприключили 1886 за 2023 г. и 1946 за 2024 

г.), като разследването по всички се осъществява в сроковете, 

регламентирани в чл. 234 от НПК. 

 

2.2. Срочност на разследването 

 

Под продължителност на досъдебната фаза се разбира периода от 

образуването на делото до решаването му от прокурора по същество – с 
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прокурорски акт за внасяне на делото в съда (обвинителен акт, 

споразумение, предложение по чл. 78а НК) или с постановление за 

прекратяване.  

Общият брой на решените досъдебни производства за 2025 г. възлиза 

на 4 652 (при 5 049 за 2023 г. и 5 227 за 2024 г.), от които 4597 (при 4 986 за 

2023 г. и 5151 за 2024 г.) са решени в регламентирания в НПК срок за 

произнасяне на прокурора до един месец.  

За отчетната 2025г. няма досъдебни производства, които да са били 

решени над едномесечния срок за решаване, без същият да е бил удължен 

от административния ръководител, респективно упълномощен от него 

прокурор (при 0 за 2023 г. и 1 бр. за 2024 г.) досъдебни производства, 

които са били решени над едномесечния срок за решаване от прокурора, 

без удължаване от административния ръководител или оправомощен от 

него прокурор. 55 досъдебни производства са били решени в удължен от 

административния ръководител или негов заместник двумесечен срок, 

(при 59 за 2023 г. и 71 за 2024 г. – решени в удължен двумесечен срок).  

Общият брой на решените досъдебни производства по същество за 

отчетния период (прекратени и внесени в съда) са както следва – 1 142 

(при 939 за 2023 г. и 998 за 2024 г.) прекратени на различно основание без 

тези, които са прекратени поради изтекла давност за наказателно 

преследване и 915 (при 874 за 2023 г. и 773 за 2024 г.) внесени в съда 

прокурорски актове или общият им брой възлиза на 2057 (при 1 813 за 

2023 г. и 1 771 за 2024 г.) 

Продължителността на досъдебната фаза от образуването на делата 

до решаването им от прокурор през 2025 г. е съответно до осем месеца – 

1009 (при 951 за 2023 г. и 977 бр. дела за 2024 г.),  до една година – 509 

(при 458 за 2023 г. и 312 дела за 2024 г.), над една година – 369 (при 321 за 

2023 г. и 396 за 2024 г.) и над 2 години – 170 (при 83 за 2023 г. и 86 дела за 

2024 г.) Процентът на делата с продължителност на досъдебната фаза над 1 

година спрямо общия брой на прекратените и внесените в съда досъдебни 

производства е 17,94% (при 17,71% за 2023 г. и 22,36% за 2024 г.) 

Процентът на делата с продължителност на досъдебната фаза над две 

години спрямо общия брой на прекратените и внесени в съда дела е 8,26% 

(при 4,58% за 2023 г. и 4,85% за 2024 г.)  

Наблюдава се леко увеличение на процентите на делата с 

продължителност на досъдебната фаза над две години, спрямо общия брой 

на прекратени и внесени в съда дела и намаляване на тези с 

продължителност над една година спрямо предходната – 2024 г. 

 

2.3. Решени досъдебни производства от прокурор. Видове 

решения 

 

Общо решените ДП от прокурор през 2025г. са 4 652 (при 5 049 за 

2023 г. и 5 227 бр. за 2024 г.) От решените ДП през 2025г., 4 597 (при 4 986 
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за 2023 г. и 5 151 дела за 2024 г.), са решени в срок до 1 месец. През 

отчетния период няма дела, които да са решени над едномесечния срок, без 

удължаването му от административния ръководител или определен от него 

прокурор (при 0 дела за 2023 г. и 1 дело за 2024 г., които са били решени в 

срок над един месец, без удължаване на срока от административния 

ръководител). В срок от два месеца, но с удължаване на срока от 

административния ръководител или оправомощен от него прокурор през 

отчетния период са решени 55 дела (при 59 досъдебни производства за 

2023 г. и 71 досъдебни производства за 2024 г.) Нямаме дела (при 4 за 2023 

г. и 4 досъдебни производства за 2024 г.), които да са решени в срок над 

два месеца.   

Със заповед № РД-04-349/20.11.2025 г. на районния прокурор на 

Районна прокуратура – Благоевград е въведен електронен регистър на 

преписките и делата, решени извън едномесечния срок за произнасяне от 

прокурор. В т.ІІІ от заповедта е посочено, че всеки понеделник и четвъртък 

от седмицата, определеният в нея служител изготвя справка за преписките 

и досъдебните производства, по които месечният срок за решаването им от 

прокурорите изтича през следващите 3 /три/ дни, както и тези, по които 

месечният срок е изтекъл. Справката се докладва на административния 

ръководител и се изпраща по електронната поща до всички прокурори от 

Районна прокуратура – Благоевград. 

 При включване на преписка или досъдебно производство, 

наблюдавано от Териториалните отделения, справката се изпраща по 

електронната поща на заместник административния ръководител в 

съответното Териториално отделение, който изготвя доклад до 

административния ръководител, относно причините довели за просрочието 

и непроизнасяне в законоустановения срок на преписките или досъдебните 

производства в съответното Териториално отделение.  

Наред с това, със заповед № РД-04-287/09.10.2025г. е въведено 

задължение на заместник административните ръководители в 

Териториалните отделения, ежемесечно, в края на всеки месец, да изготвят 

доклад до административния ръководител за удължените срокове по 

чл.242 ал.5 от НПК, като в доклада се посочват причините, обуславящи 

невъзможност за решаването на делото в едномесечния срок по чл.242 ал.1 

от НПК. 

С посочените две заповеди е създадена организация от страна на 

административния ръководител на Районна прокуратура – Благоевград за 

следене на сроковете за решаване на преписките и досъдебните 

производства от прокурорите, както и за недопускане решаването им извън 

законоустановения срок.  

Въпреки високата обща натовареност на прокурорите от Районна 

прокуратура – Благоевград, която е около средната на прокурор за страната 

през 2025г. няма допуснато просрочие от прокурорите при решаването 
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досъдебните производства. Такова просрочие е било налице през 2024 г. по 

1 досъдебно производство.  

През отчетната 2025г. е постъпило 1 искане за ускоряване на 

разследването по делото по реда чл. 368, при липса на такива искания през 

2024 г. и 2023 г. До момента няма произнасяне на съда по направеното 

искане за ускоряване. 

Общият брой на прекратените и внесени в съда досъдебни 

производства през 2025г. са 2057 (при 1813 за 2023 г. и 1771 за 2024 г.) 

Прекратените дела през отчетната година, включително по давност, 

възлизат на 2737 (при 3296 за 2023 г. и 3263 за 2024 г.) От общо 

прекратените дела, прекратени по давност през 2025г. са 1595 (при 2 357 за 

2023 г. и 2265 за 2024 г.) 

От прекратените по давност дела през 2025 г., няма прекратени по 

давност срещу „известен извършител“, т.е. по които е имало привлечени 

лица в процесуалното им качество на „обвиняем“ (при 2 досъдебни 

производства срещу две привлечени лица за 2023 г. и 0 досъдебни 

производства за 2024 г.) През отчетната 2025г. 1595 (при 2355 за 2023 г. и 

2263 за 2024 г.) прекратени по давност дела са водени срещу неизвестен 

извършител, респективно в хода на производството по тях няма лице 

привличано в качеството на обвиняем. Причината за прекратените по 

давност дела срещу неизвестен извършител не може да се търси 

единствено в прокуратурата, защото разкриваемостта на престъпленията е 

отговорност и на оперативно-издирвателните органи и служби в 

съответните териториални звена на МВР. Делът на прекратените по 

давност ДП срещу известен извършител през отчетната 2025 г. спрямо 

общия брой прекратени по давност дела е 0.00% (при 0,085% за 2023 г. и 

0,00% за 2024 г.)  

Броят на прекратените дела (извън тези по давност) през 2025г. 

възлиза на 1142 (при 939 за 2023 г. и 998 за 2024 г.) Прекратените ДП, 

извън тези по давност, а именно - прекратени дела на производство срещу 

известен извършител, респективно лица, привлечени като обвиняеми, са 51 

(при 63 за 2023 г. и 72 за 2024 г.) Наблюдава се намаляване на делата от 

тази категория, в сравнение с предходните две години.  

Спрените досъдебни производства през отчетния период възлизат на 

909 (при 927 за 2023 г. и 1089 за 2024 г.) От тях 787 (при 783 за 2023 г. и 

838 за 2024 г.) дела са спрени поради неразкриване извършителя на 

деянието. 122 (при 144 за 2023 г. и 251 за 2024 г.) дела са спрени на друго 

законово основание. Възобновените дела през отчетната 2025г. възлизат на 

1443 (при 1411 за 2023 г. и 1 909 за 2024 г.)  

Необходимо е да се отбележи, че прокурорите от Районна 

прокуратура – Благоевград полагат последователни усилия за преглед на 

спрените досъдебни производства, с оглед наличие на основание за 

тяхното възобновяване. Също така е налице и  уведомяване от страна на 

органите на МВР при установяване наличието на данни за отпадане 
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основанието за спиране. Периодично се изискват и резултатите от 

проведените оперативно-издирвателни мероприятия и съгласно издадени  

заповеди на административния ръководител на РП Благоевград, е 

създадена организация за периодичен преглед на делата, както и изискване 

на резултатите от проведените издирвателни мероприятия. 

През отчетния период внесените в съда дела са 915 (при 874 за 2023г. 

и 773 за 2024 г.) Броят на прокурорските актове, внесени в съда през 2025г. 

е 915 (при 878 за 2023 г. и 773 за 2024 г.) Общият брой на лицата по 

внесени в съда прокурорски актове през отчетната 2025г. възлиза на 981 

(при 976 за 2023 г. и 808 за 2024 г.) Внесените в съда обвинителни актове 

за отчетната 2025г. възлизат на 551 (при 592 за 2023 г. и 450 за 2024 г.) 

Общият брой на лицата по внесени в съда обвинителни актове през 2025г. 

възлиза на 598 (при 677 за 2023 г. и 473 лица за 2024 г.) 

 В процентно съотношение броят на внесените в съда дела с 

обвинителен акт за 2025г се равнява на 60,22% (при 67,73% за 2023 г. и 

58,21% за 2024 г.) През 2025г. от прокурорите в Районна прокуратура – 

Благоевград са внесени 225 писмени споразумения (при 174 за 2023 г. и 

218  за 2024 г.) за 236 лица (при 180 лица за 2023 г. и 230 лица за 2024 г.) 

Внесените писмени споразумения през 2025г. в процентно съотношение 

възлизат на 24,60% (при 19,82% за 2023 г. и 28,20% за 2024 г.) от общо 

внесените в съда прокурорски актове. Броят на предложенията, изготвени 

от прокурор при РП - Благоевград по чл.78а от НК за 2025г. е 80 ( при 112 

за 2023 г. и 105 бр. за 2024 г.) за 86 лица (при 119 лица за 2023 г. и 105 

лица за 2024 г.) В проценти – предложенията по чл. 78а от НК за 2025г. 

възлизат на 8,74% (при 12,76% за 2023 г. и 13,58% за 2024 г.) от общо 

внесените в съда прокурорски актове. През отчетния период има 1 искане 

за ускоряване на ДП по чл. 368 от НПК. Нямало е такива искания и през 

предходните 2023 г. и през 2024 г. 

 През отчетния период не са внасяни нови искания на основание 

чл.369 ал. 3 вр. с ал. 2 от НПК. Не са внасяни и през 2023 г. и 2024 г.  

 

2.4. Наблюдавани досъдебни производства (ДП) /т.1.2.1/ 

 

Броят на наблюдаваните досъдебни производства през 2025г. възлиза 

на 6515 (при 7059 за 2023 г. и 7300 за 2024 г.) През настоящата отчетна 

година се наблюдава намаление на броя на наблюдаваните досъдебни 

производства в сравнение с предходните две години. Броят на 

наблюдаваните ДП (без прекратените по давност) възлиза на 4920 (при 

4702 за 2023 г. и 5035 за 2024 г.)  

Броят на новообразуваните дела през 2025г. възлиза на 2653 (при 

2748 за 2023 г. и 2668 за 2024 г.) Новообразуваните досъдебни 

производства през 2025г. съставляват 40,72% (при 38,93% за 2023 г. и 

36,55% за 2024 г.) от общия брой наблюдавани дела за периода /вкл. 

прекратените по давност/.  
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През 2025г. броят на наблюдаваните бързи производства в Районна 

прокуратура Благоевград възлиза на 34 (при 237 за 2023 г. и 77 за 2024 г.), 

като всички са новообразувани (при 237 новообразувани през 2023 г. и 77 

новообразувани през 2024 г.)  

Причините за значително намаляване на броя образувани и 

наблюдавани „бързи“ производства се дължи на приетите с ДВ бр.67 от 

2023 г. законодателни промени, касаещи „престъпленията по транспорта“. 

Тези промени задължават прокурора и разследващите органи да събират 

допълнителни доказателства, касаещи собствеността на превозните 

средства, послужили за извършване на престъплението и да назначават 

оценъчни експертизи, да се изискват и прилагат доказателства за 

семейното положение на обвиняемия и т.н. В тази връзка предвидените в 

НПК срокове за разследване на бързите производства за престъпленията по 

транспорта се оказаха недостатъчни за събиране на тези доказателства. 

Именно поради това, по голяма част от тези производства се постановява 

разследването да се извърши по „общия ред“ или те се образуват 

(започват) като „досъдебни производства“, а не като „бързи производства“.     

През отчетната 2025 г. броят на бързите производства, по които е 

възложено разследване по общия ред е 6 (при 71 за 2023 г. и 25 за 2024 г.)  

Стремежът на прокурорите е във всички случаи, в които са налице 

условията за провеждане на производството като „бързо“, да се започва 

такова и да приключва по този ред. 

През настоящата отчетна година в сравнение с предходните две се 

наблюдава спад на новообразуваните и разследвани бързи производства, 

като причините за това се дължат (както е посочено по-горе) на промените 

в НК, извършени с ДВ бр.67/2023 г. 

През 2025г. броят на наблюдаваните досъдебни производства, 

разследвани по общия ред възлиза на 4892 (при 4532 за 2023 г. и 4983 за 

2024 г.) През 2025г. броят на новообразуваните ДП, разследвани по общия 

ред възлиза на 2619 (при 2511 за 2023 г. и 2591 за 2024 г.) 

Броят на наблюдаваните досъдебни производства разследвани по 

общия ред от разследващ полицай, без прекратените по давност, е 4692 

(при 4278 за 2023 г. и 4782 за 2024 г.) 

Относителният дял на наблюдаваните досъдебни производства 

разследвани по общия ред, без прекратените по давност, разследвани от 

разследващ полицай за 2025г. възлиза на 95,91% (при 88,19% за 2023 г. и 

96,97% за 2024 г.) По този показател се забелязва значително увеличение 

на делата, разследвани от разследващ полицай през 2025г. в сравнение с 

2023 г. и лек спад в сравнение с 2024 г.  

И тази година, делът на досъдебните производства, разследвани от 

разследващ полицай е традиционно висок, което е обяснимо предвид  

действащото законодателство.  
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Броят на наблюдаваните досъдебни производства, разследвани по 

общия ред от следовател, без прекратените по давност е 189 (при 194 – за 

2024 г. и 247 – за 2023 г.) 

Делът на наблюдаваните досъдебни производства, разследвани от 

следовател през 2025г. е 3,86% (при 4,91% за 2023 г. и 2,66% за 2024 г.) от 

общо наблюдаваните дела на производство. По този показател се 

наблюдава ръст спрямо предходната 2024 г. и спад спрямо 2023 г. 

Броят на възложените на следовател дела по реда на чл. 194 ал. 1 т.4 

от НПК за отчетния период възлиза на 22 (при 69 за 2023 г. и 12 за 2024 г.) 

През 2025г., както и през предходните две години няма наблюдавани 

ДП, разследвани по общия ред от прокурор, както и новообразувани дела, 

разследвани по общия ред от прокурор. 

През 2025г. по 10 (при 7 за 2023 г. и 7 за 2024 г.) наблюдавани 

досъдебни производства, разследвани по общия ред, разследването е 

проведено от разследващ митнически инспектор, като 4 (при 3 за 2023 г. и 

3 за 2024 г.) са новообразувани.  

Броят на наблюдаваните досъдебни производства, разследвани по 

общия ред от разследващ инспектор от КПК, без прекратените по давност 

е 1 (при 0 – за 2024 г. и 0 – за 2023 г.) Същото е образувано през отчетния 

период. 

През отчетния период броят на внесените и разгледани от съда  

искания от прокурора по чл. 72 от НПК за обезпечаване на конфискацията, 

глобата и отнемането на вещи в полза на държавата възлиза на 197 (при 56  

за 2023 г. и 200 за 2024 г.), разгледани от съда са 254 (при 52 за 2023 г. и 

193  за 2024 г.) и от тях уважени са 230 (при 47 уважени искания за 2023 г. 

и 185 броя уважени искания през 2024 г.)  

През настоящия период, както и през предходните две години не са 

правени искания за вземане на мерки за обезпечаване на конфискацията и 

отнемането на вещи в полза на държавата, които подлежат на признаване и 

изпълнение в друга държава – членка на ЕС по реда на чл. 19, ал.1 от 

ЗПИПАОИ.  

През 2025г. са направени общо 62 искания до съда за разкриване на 

банкова/данъчна тайна и осигурителна информация.  

 

2.5. Приключени и решени досъдебни производства от прокурор. 

Видове решения /т.1.2.2/ 
 

През отчетната 2025г. са  приключени общо 3125 (при 2681 за 2023 г. 

и 2665 бр. за 2024 г.) досъдебни производства. От приключените дела, 

всички са приключени в законов срок. Няма приключени ДП извън 

разрешения срок за разследване, което е трайна и положителната  

тенденция през последните години. 

Неприключени ДП в края на отчетния период са 1784 (при 1886 за 

2023 г. и 1946 бр. за 2022г.), като всички са в законов срок за разследване.  
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Наблюдава се значителен спад на неприключените досъдебни 

производства през настоящия отчетен период както по отношение на 

предходната отчетна година, така и спрямо 2023 г. Спадът спрямо 2024 г. е 

със 158 бр. Това се дължи на положените усилия от страна на 

наблюдаващите прокурори през 2025г. чрез механизмите за ръководство и 

контрол върху разследването, посочени в НПК за приключване на 

разследването по голямата част от тези досъдебни производства. 

 

2.6. Таблица 1.2.3. Преписки и наказателни производства 

образувани след самосезиране и по сигнали на държавни органи 

 

През отчетния период на 2024 г. в РП – Благоевград са налице 3 

наблюдавани преписки след самосезиране на прокурор (при 2 за 2023 г. и 

3 за 2024 г.), като по една от тях е образувано досъдебно производство 

(при 1 образувано ДП за 2023 г. и 1 образувано ДП през 2024 г.) В 

Районна прокуратура Благоевград се наблюдава едно (при 2 за 2023 г. и 1 

бр. за 2024 г.) досъдебно производство, образувано след самосезиране от 

прокурор. През отчетния период няма прокурорски акт, внесен в съда, по 

образувани досъдебни производства след самосезиране от прокурор.   

През отчетния период на 2025г. общо наблюдаваните преписки по 

сигнали на контролните органи са 42 (при 74 за 2023 г. и 58 за 2024 г.), от 

тях 37 (при 62 за 2023 г. и 56 за 2024 г.) са решени с образуване на 

досъдебно производство, а броят на наблюдаваните досъдебни 

производства, образувани след сигнали на контролните органи, е 141 (при 

181 за 2023 г. и 163 за 2024 г.), като по тях има 30 прокурорски акта 

внесени в съда (при 36 за 2023 г. и 24 за 2024 г.), а осъдените с влязъл в 

сила съдебен акт лица са 29 (при 37 за 2023 г. и 26 броя за 2024 г.)  

За отчетния период на 2025г. има 40 преписки образувани по 

сигнали на НАП (при 60 за 2023 г. и 55 бр. за 2024 г.), като по 36 бр. (при 

60 за 2023 г. и 55 броя за 2024 г.) са образувани досъдебни производства, а 

броя на наблюдаваните досъдебни производства по сигнал на НАП е 131 

(при 174 за 2023 г. и 156 броя за 2024 г.), като по тях има внесени 29 броя 

прокурорски актове в съда (при 34 за 2023 г. и 24 за 2024 г.), а осъдените с 

влязъл в сила съдебен акт лица са 28 лица (при 30 осъдени лица за 2023 г. 

и 26 осъдени лица за 2024 г.)  

 Няма образувани преписки по сигнали от Сметна палата, Агенцията 

за държавна финансова инспекция, Дирекция за национален строителен 

контрол, ДАНС, Агенция за публични предприятия и контрол, както и по 

сигнали на Комисията за защита на личните данни. Нямало е образувани 

преписки по сигнали на тези държавни органи и агенции и през 

предходните две години. 

За отчетния период на 2025г. има 2 преписки, образувани по сигнал 

на Агенция „Митници“ (при 14 за 2023 г. и 3 преписка за 2024 г.), като по 

1 от тях е образувано досъдебно производство (при 2 образувани ДП за 
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2023 г. и 1 образувано ДП за 2024 г.) Броят на наблюдаваните досъдебни 

производства по сигнал на Агенция „Митници“ е 10 бр. (при 7 за 2023 г. и 

7 за 2024 г.), като по тях има внесен 1 прокурорски акт в съда (2 акта 

внесени в съда през 2023 г. и 0 акта за 2024 г.). Има едно осъдено лице с 

влязъл в сила съдебен акт през 2025г. (при 2 осъдени лица през 2023 г. и 0 

осъдени лица през 2024 г.)  

За отчетния период на 2025г. има 14 преписки, образувани по сигнал 

на Дирекция „Вътрешна сигурност“ – МВР (при 0 преписки през 2023 г. и 

1 преписка през 2024 г.), като по три от тях са образувани досъдебни 

производства. Броят на наблюдаваните досъдебни производства по 

сигнали на Дирекция „Вътрешна сигурност“ – МВР е 3 (при 0 бр. за 2023г. 

и за 2024 г.). Няма внесени прокурорски актове в съда и осъдени с влязъл 

в сила съдебен акт.  

През отчетния период са образувани 2 преписки по сигнал на КПК. 

Наблюдава се и 1 досъдебно производство, образувано по сигнал на КПК. 

  

2.7. Таблица 1.3. Мерки за неотклонение и други мерки за 

процесуална принуда 

 

През отчетната 2025 година внесените в Районен съд от прокурор 

при Районна прокуратура - Благоевград искания по чл.64 от НПК са 138 

(при 155 за 2023 г. и 141 за 2024 г.) Решенията на съда по внесените 

искания са както следва: уважени са 87 (при 123 уважени за 2023 г. и 84 

уважени искания за 2024 г.) Неуважените са 22 (при 22 неуважени през 

2023 г. и 20 неуважени за 2024 г.), като има и неуважени с взета мярка за 

неотклонение “Домашен арест“ – 9 (при 10 неуважени за 2023 г. и 10 

неуважени за 2024г), неуважени с наложена друга мярка – 13 (при 11 

неуважени с друга мярка през 2023 г. и 10 броя за 2024 г.) От общия брой 

внесени искания уважени са 87 (при 123 за 2023 г. и 84 броя за 2024 г.), 

което представлява 60,87% (при 79,35% за 2023 г. и 59,57% за 2024 г.) от 

общия брой внесени искания. Не са уважени 22 искания или 15,94% (при 

22 неуважени или 14,19% през 2023 г. и 20 неуважени или 14,18% през 

2024 г.) Горните показатели сочат, че сравнително голям е дела на 

уважените искания за вземане на мярка за неотклонение по реда на чл.64 

от НПК, респ. че исканията са мотивирани и се изготвят от прокурорите от 

Районна прокуратура – Благоевград, когато са налице установените в 

закона предпоставки за това. 

През отчетната 2025 година протестите срещу определенията за 

невзета мярка за неотклонение „Задържане под стража“ или срещу по-лека 

мярка са 11 (при 5 за 2023 г. и 7 за 2024 г.) Решенията на съда по 

подадените протести по чл.64, ал.6 от НПК са: 1 уважен от съда (при 0 

уважени през 2023 г. и 1 уважен протест през 2024 г.) и 5 неуважени (при 5 

неуважени през 2023 г. и 6 неуважени през 2024 г.) Протести по чл.65, ал.7 
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от НПК – 1 (при 4 за 2023 г. и 4 за 2024 г.), който не е уважен (при 2 

уважени протеста през 2023 г. и 1 уважен протест през 2024 г.)    

През отчетната 2025 г. година броя на лицата с наложена мярка за 

неотклонение „Задържане под стража“ са 88 (при 123 за 2023 г. и 85 бр. за 

2024 г.)   

В процентно съотношение задържаните през отчетния период лица, а 

именно 88 представляват 8,97% от обвиняемите лица предадени на съд по 

внесени в съда обвинителни актове и споразумения (при 123 или 14,35% за 

2023 г. и 85 задържани лица или 10,52% през 2024 г.)  

През отчетната 2025 година броят на лицата с наложена мярка за 

неотклонение “Домашен арест“ е 9 лица (при 10 лица за 2023 г. и 10 лица 

за 2024 г.) 20 са лицата с мярка за неотклонение „Задържане под стража“ 

по неприключени досъдебни производства в края на 2025 год. (при 24 лица 

през 2023 г. и 20 лица за 2024 г.) Срок на задържане в края на периода е до 

2 месеца – 15 лица (при 16 лица за 2023 г. и 13 лица за 2024 г.), до 8 месеца 

– 5 лица (при 8 лица за 2023г и 7 лица за 2024г) и до 18 месеца - 0 

задържани лица (при 0 бр. за 2023 и 0 задържани лица през 2024 г.) През 

отчетният период няма задържани непълнолетни лица. 

През отчетния период на 2025 г. са изменени 3 мерки „Задържане 

под стража“ от прокурор на основание  чл.63 ал.5 от НПК (при 3 изменени 

мерки през 2023 г. и 0 изменени мерки за 2024 г.) На основание чл.63, ал.6 

от НПК има изменени 4 мерки (при 6 мерки за 2023 г. и 1 мярка за 2024 г.)  

Участията в съдебните заседания на прокурорите от Районна 

прокуратура - Благоевград по мерките за неотклонение през отчетния 

период са 204 (при 221 за 2023 г. и 180 бр. за 2024 г.).  

 

2.8. Таблица 1.2.4 Структура на досъдебните производства  
 

През отчетния период на 2025 година новообразуваните досъдебни 

производства са 2653 (при 2748 за 2023 г. и 2668 бр. за 2024 г.) Внесените в 

съда досъдебни производства са 915 (при 874 за 2023 г. и 773 бр. за 2024 г.)  

Броят на прокурорските актове, внесени в съда през 2025 година са 915 

(при 878 за 2023 г. и 773 бр. за 2024 г.) Общият брой на лицата по 

внесените в съда прокурорски актове е 981 (при 976 лица за 2023 г. и 808 

лица за 2024 г.) от всички прокурорски актове. Внесените в съда 

обвинителни актове са 551 срещу 598 лица (при 592 срещу 677 лица за 

2023 г. и 450 бр. обвинителни акта срещу 473 лица за 2024 г.), което в 

процентно отношение се равнява на 56,17% (при 67,43% за 2023 г. и 

58,21% за 2024 г.) от общо внесените в съда актове. Писмените 

споразумения са 225 срещу 236 лица или 22,93% от общо внесените актове 

(при 174 срещу 180 лица или 19,82% за 2023 г. и 218 бр. срещу 230 лица 

или 28,2% от общо внесените актове за 2024 г.) Предложенията, изготвени 

от прокурор при РП - Благоевград по чл.78а от НК са 80 срещу 86 лица или 

8,15% от общо внесените в съда актове през отчетния период (при 112 броя 

срещу 119 лица или 12,76% от общо внесените актове през 2023 г. и 105 
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броя срещу 105 лица или общо 13,58% от общо внесените актове през 

отчетния период на 2024 г.) Писмените споразумения по чл.375а от НПК 

са 59 срещу 61 лица или 6,45% от общо внесените в съда актове. 

В структурно отношение по глави, раздели и видове престъпления, 

данните за внесените в съда прокурорски актове през отчетната 2025 

година са следните:  

по Глава ІІ /втора/ „Престъпления  против личността“ от НК – 112 

прокурорски акта (при 64 бр. прокурорски акта за 2023 г. и 69 прокурорски 

акта за 2024 г.);  

глава ІІІ /трета/ „Престъпления против правата на гражданите“ – 10 

прокурорски акта (при 12 прокурорски акта за 2023 г. и 11 акта за 2024 г.);  

глава ІV /четвърта/ „Престъпления против брака, семейството и 

младежта“ от НК – 58 прокурорски акта (при 56 прокурорски акта за 2023 

г. и 57 прокурорски акта за 2024 г.);  

глава V /пета/ „Престъпления против собствеността“ от НК – 119 

прокурорски акта (при 132 прокурорски акта за 2023 г. и 100 прокурорски 

акта за 2024 г.);  

глава VІ /шеста/ “Престъпления против стопанството“ от НК – 38 

прокурорски акта (при 52 прокурорски акта за 2023 г. и 36 прокурорски 

акта за 2024 г.);  

глава VІІІ /осма/ „Престъпления против дейността на държавни 

органи и лица, изпълняващи публични функции“ – 37 прокурорски акта 

(при 27 прокурорски акта за 2023 г. и 59 прокурорски акта за 2024 г.)  

глава ІХ /девета/ “Документни престъпления“ от НК – 100 

прокурорски акта (при 80 прокурорски акта за 2023 г. и 41 прокурорски 

акта за 2024 г.);  

глава Х /десета/ „Престъпления против реда и общественото 

спокойствие“ – 29 прокурорски акта (при 21 прокурорски акта за 2023 г. и 

15 бр. прокурорски акта за 2024 г.); 

 глава ХІ /единадесета/ “Общоопасни престъпления“ от НК – 412 

прокурорски акта (при 434 прокурорски акта за 2023 г. и 385 прокурорски 

акта за 2024 г.) 

През отчетната 2025 година, както и през предходните две години 

структуроопределящи са престъпленията по Глава ХІ /общоопасните 

престъпления/ от НК – 412 (при 434 за 2023 г. и 385 за 2024 г.) и по Глава 

V от НК /против собствеността / - 119 (при 132 за 2023 г. и 100 бр. за 2024 

г.) Сравнително голям е и броят на „Престъпленията против личността“ – 

112 прокурорски акта (при 64 бр. прокурорски акта за 2023 г. и 69 

прокурорски акта за 2024 г.);  

Предвид тези данни следва да се отбележи, че за престъпления по 

Глава ХІ от НК “Общоопасни престъпления“, внесените в съда актове – 

412 съставляват 42,08% (при 434 или 49,43% за 2023 г. и 385 акта или 

49,8% за 2022г.) от общо внесените прокурорски актове в съда, като от тях 

с обвинителен акт са внесени 267 дела срещу 270 лица (при 312 дела срещу 
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321 лица за 2023 г. и 239 дела срещу 240 лица за 2024 г.), а споразуменията 

са 114 срещу 114 лица (при 96 срещу 97 лица за 2023 г. и 108 бр. срещу 109 

лица за 2024 г.),  постановленията по чл.78а от НК са 14 срещу 14 лица 

(при 26 срещу 27 лица за 2023 г. и 38 бр. срещу 38 лица за 2024 г.), 

споразуменията по чл.375а, ал.1 НПК са 17 срещу 17 лица. 

От горепосочените данни може да се направи извод, че се запазва 

тенденцията за определяне като структуроопределящи престъпленията по 

глава единадесета „Общоопасни престъпления“ от  НК и по глава V от НК 

“Престъпления против собствеността“. През отчетната година е увеличен 

значително броя на документните престъпления“.  

 

2.9. Структура- пострадали лица от извършени престъпления по 

новообразувани ДП /т.1.2.5/ 

 

Пострадалите физически лица от извършени престъпления по 

новообразувани досъдебни производства, наблюдавани от Районна 

прокуратура – Благоевград през отчетната 2025г.  са общо 1519 лица (при 

1514 пострадали лица за 2023 г. и 1529 пострадали лица за 2024 г.), от 

които от мъжки пол – 906 (при 892 лица от мъжки пол през 2023 г. и 926 

лица за 2024 г.) и от женски пол – 613 лица (при 622 лица за 2023 г. и 603 

лица за 2024 г.), а ощетени юридически лица са 87 (при 93 за 2023 г. и 86 за 

2024 г.) От общият брой пострадали лица от мъжки пол, непълнолетните 

лица са 63 (при 38 за 2023 г. и 38 броя за 2024 г.), а малолетните лица са 24 

(при 30 за 2023 г. и 37 за 2024 г.) От общият брой пострадали лица от 

женски пол непълнолетните лица са 35 (при 63 за 2023 г. и 71 за 2024 г.), а 

малолетните лица са 28 (при 41 за 2023 г. и 30 за 2024 г.) 

През отчетната 2025 г. традиционно най-голям брой са пострадали 

лица по глава V „Престъпления против собствеността“ от НК, като общият 

брой на пострадалите физически лица от престъпления по тази глава 

възлиза на 737 (при 767 за 2023 г. и 779 за 2024 г.), следва глава Втора 

„Престъпления против личността“ от НК с пострадали 397 физически лица 

(при 386 физически лица за 2023 г. и 396 физически лица за 2024 г.), а на 

трето място са пострадалите лица по Глава ХІ „Общоопасни 

престъпления“ от НК с пострадали физически лица 245 (при 211 лица през 

2023 г. и 197 лица за 2024 г.) Пострадали физически лица от извършени 

престъпления по новообразувани досъдебни производства има и по глава 

ІІІ „Престъпления против правата на гражданите“ – 0 физически лица (при 

9 физически лица за 2023 г. и 4 физически лица за 2024 г.), глава ІV 

„Престъпления против брака и семейството“ – 90 физически лица (при 127 

физически лица за 2023 г. и 132 физически лица за 2024 г.), глава VІІІ 

„Престъпления против дейността на държавни органи и лица, изпълняващи 

публични функции“ – 30 физически лица (при 21 за 2024 и 14 физически 

лица за 2023 г.), глава Х /десета/ „Престъпления против реда и 

общественото спокойствие“ – 20 физически лица (0 физически лица за 
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2023 г. и 0 физически лица за 2024 г.) По останалите глави от Наказателния 

кодекс не са регистрирани пострадали физически лица. 

Най-много ощетени юридически лица през отчетната 2025г. има от 

престъпления по глава V „Престъпления против собствеността“ от НК – 68 

(при 72 за 2023 г. и 66 юридически лица за 2024 г.), а останалите са от 

престъпления по Глава ХІ „Общоопасни престъпления“ от НК – 19 

юридически лица (при 21 юридически лица за 2023 г. и 20 юридически 

лица за 2024 г.) По останалите глави от Наказателния кодекс не са 

регистрирани ощетени юридически лица.  

Прави впечатление, че се запазва тенденцията, констатирана в 

предходни отчетни доклади, пострадалите физически лица в резултат на 

престъпления по глава Втора „Престъпления против личността“ от НК да 

са повече от пострадалите физически лица в резултат на престъпления по 

Глава ХІ „Общоопасни престъпления“ от НК. Традиционно най-много 

пострадали са в резултат от престъпления по глава V „Престъпления 

против собствеността“ от НК. Традиционно висок се запазва броят на 

пострадалите лица от престъпления по Глава ІV „Престъпления против 

брака и семейството“. През отчетния период 20 са пострадалите физически 

лица в резултат на престъпления по Глава Десета „Престъпления против 

реда и общественото спокойствие“. Значително се е увеличил броя на 

непълнолетните лица от мъжки и значително е намаля броя на 

непълнолетните лица от женски пол, пострадали от престъпления от общ 

характер в сравнение с предходните две отчетни години. Предвид 

коментираните цифри се налага като извод, че следва да се засили 

превенцията и мерките срещу престъпността засягаща подрастващите 

деца.  

По отношение на ощетените юридически лица (общо 87), то такива 

има само от престъпления по два раздела на Наказателния кодекс - Глава V 

„Престъпления против собствеността“ от НК и Глава ХІ „Общоопасни 

престъпления“ от НК, като се запазва броя им от предходните две години.   

 

2.10. Възобновяване на административно-наказателните 

производства. Действия за разрешаване на конкуренция на 

административно-наказателна и наказателна отговорност /т.1в/ 

През отчетната 2025г. в РП-Благоевград са били изготвени 6 (при 5  

за 2023 г. и 5 за 2024 г.) предложения по чл. 72, ал. 1, вр. чл. 70, ал.2, т.5 от 

ЗАНН, като 3 от тях са били разгледани от съда и уважени (при 3 

разгледани и уважени през 2023 г. и 1 разгледано и уважено от съда през 

2024 г.) След произнасянето на съда са възобновени 6 досъдебни 

производства (при 3 бр. за 2023 г. и 2 бр. за 2024 г.) Три от тях са внесени 

в съда и по две има постановен влязъл в сила осъдителен съдебен акт (при 

2 внесени в съда и по едно постановен влязъл в сила осъдителен съдебен 

акт за 2023 г. и 2 внесени в съда и по 1 постановен влязъл в сила 
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осъдителен съдебен акт през 2024 г.) Едно е прекратено (при 0 прекратени 

през 2023 г. и 0 прекратени през 2024 г.) 

Внесените в съда досъдебни производства са повече от изготвените 

предложения по чл.72 от ЗАНН, т.к. в тях са включени и останали от 

предходния отчетен период. 

 

ІІ. Съдебна фаза 

1. Наказателно-съдебен надзор 
 

През отчетния период на 2025 г. са били образувани 930 дела по 

внесени прокурорски актове в съда от прокурорите при Районна 

прокуратура – Благоевград, включително и териториалните отделения към 

нея, при 789 за 2024 г. и при 884 за 2023 г. През тази отчетна година е 

налице увеличение на броя на внесените актове в сравнение с предходните 

две години. 

През отчетния период, както и през предходните две отчетни години, 

няма внесени искания за ускоряване на съдебното производство по чл.368а 

от НПК.  

Броят на постановените решения от съда през 2025 г. по внесени 

обвинителни актове е 854 при 589 за 2024 г. и при 716 за 2023 г., т.е броят 

на решените дела през отчетния период е повишен в сравнение с  

предходните отчетни  периоди, предвид факта, че има образувани повече 

съдебни дела. 

С постановяване на осъдителна присъда през отчетния период са 

приключили 234 дела при  211 за 2024 г. и при 270 дела за 2023 г., от които 

77 броя по реда на съкратеното съдебно следствие при 45 броя за 2024 г. и 

при 62 броя за 2023 г., което представлява 32,90 % от решените от съда 

дела по обвинителни актове. С влязла в сила осъдителна присъда през 

отчетния период на 2025 г. са приключили 190 дела, от които 70 броя са 

били по реда на съкратеното съдебно следствие. С постановена 

оправдателна присъда не влязла в сила са приключили 39 дела, а с влезли 

оправдателни присъди 30 дела.  

Със сключване на споразумение /до приключване на съдебното 

следствие/ са приключени 293 дела при  290 дела за 2024 г. и  при 361 дела 

за 2023 г., което представлява 34,30 % от решените от съда дела по 

обвинителни актове. От общия брой внесени обвинителни актове и решени 

със споразумения през 2025 г., 12 лица са сключили споразумения на 

основание чл.375а НПК при 10 лица за 2024 г. и при 7 лица за 2023 г. 

С освобождаване от наказателна отговорност и налагане на 

административно наказание от съда са приключени 27 дела при 32 дела за 

2024 г. и  при 43 дела за 2023 г., което представлява 3,16 % от общо 

решените от съда дела по внесени обвинителни актове.  

През отчетния период са върнати 8 дела с констатирани очевидни 

фактически грешки при 4 дела за 2024 г. и при 5 дела за 2023 г., като по 7 
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дела грешките са отстранени в посочения 7-дневен срок, а едно дело е 

прекратено, поради невнасяне на обвинителен акт в 7-дневен срок.  

През отчетния период са върнати 15 обвинителни акта при 9 

обвинителни акта за 2024 г. и при 12 бр. за 2023 г., 1 броя постановления 

по чл.78а НК, при 5 броя постановления за 2024 г. и при 5 броя за 2023 г. и 

4 броя неодобрени писмени споразумения за 2025 г. при 5 броя за 2024 г. и  

при 3 броя за 2023 г., и 1 брой неодобрено споразумение на основание 

чл.375а ал.1 НПК, което е  около 2,34 % от общо решените дела.  

Броят на решените дела по внесени предложения със споразумения 

през отчетния период е 227 при 223 броя за 2024 г. и при 179  броя за 2023 

г. като 4 от тях са неодобрени за периода, при 5 за 2024 г. и при 3 за 2023 г. 

Внесените споразумения по чл.375а л.1 НПК за 2025 г. са 56 броя 

срещу 58 лица,  при 48 броя срещу 53 лица за 2024 г. и  при 22 броя за 2023 

г. Налице е леко увеличение на внесените споразумения в сравнение с 

предходния отчетен период на 2024 г.  

Решените дела по внесени постановления за освобождаване от 

наказателна отговорност с налагане на административно наказание са 89 

броя при 104 броя за 2024 г. и  при 88  броя за 2023 г. Тук се наблюдава лек 

спад в броя на внесените постановления в сравнение с предходните две 

години. 

 През 2025 г. броя на осъдените и санкционирани лица с влязла в 

сила присъда е 931 броя при 760 броя за 2024 г. и при 962 лица за 2023 г. 

През отчетния период на 2025 г. се наблюдава повишение на броя на 

осъдените лица в сравнение с 2024 г. и лек спад в сравнение с броя за 

2023г. 

 Общият брой на внесените в съда протести срещу върнати от съда 

дела през отчетната 2025 г. е бил 15 броя, при 12 броя за 2023 г. и при 16 

бр. за 2022 г., т.е. налице е леко повишение на броя на внесените протести 

в сравнение с предходния отчетен период.  

Внесените протести срещу върнати от съда дела за 2025 г. на 

основание чл.249 ал.3 вр. чл.248 ал.1 т.3 от НПК са били 14 броя, при 12 за 

2024 г. и при 11 броя за 2023 г. От общия брой протести за 2025 г. 

разгледани са били 14 броя, при 8 броя за 2024 г. и при 11 броя за 2023 г., 

като уважени са били 6 броя, при 5 броя за 2024 г. и при 6 броя за 2023 г.  

През отчетната 2025 г. са били внесени 2 протеста с правно 

основание чл.377 ал.2 НПК при 3 протеста за 2024 г. и 1 брой за 2023 г. От 

общия брой внесени протести с правно основание чл.377 ал.2 НПК, през 

отчетния период на 2025 г. са били разгледани 2 протеста, които са били 

уважени. 

Броят на участията на прокурорите в Районна прокуратура – 

Благоевград, включително и териториалните отделения към нея през 2025 

г., в съдебни заседания е 3731 по 1342 броя дела, при 3414 по 1217 дела за 

2024 г. и при 3635 участия по 1273 дела за 2023 г., т.е забелязва се леко 
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увеличение в броя на съдебните заседания и броя на делата в сравнение с 

предходните две години. 

Прокурорите от Районна прокуратура – Благоевград, включително и 

териториалните отделения към нея са внесли за отчетния период общо 43 

протеста срещу присъди и решения на съда при 45 за 2024 г. и при 41 за 

2023 г. 

От общия брой – 43 на внесените въззивни протести през 2025 г., 

разгледани от съда, в това число по внесени в предходен период,  са били 

46 броя, при 36 броя за 2024 г., при  45 броя за 2023 г. Уважени през 

отчетния период са били 13 броя, при 16 броя за 2024 г. и 20 броя за 2023 г.  

От общият брой внесени протести през 2025 г., 31 броя са били 

срещу изцяло или частично оправдателни присъди и решения, при 28 броя 

за 2024 г. и 27 броя за 2023 г., от които 33 броя разгледани от съда, в това 

число по внесени в предходен период, при 20 броя за 2024 г. и при 36 броя 

за 2023 г., уважени са били 9 броя, при 10 броя за 2024 г. и 15 броя за 

2023г. 

 

Структура – осъдени и оправдани лица 
 

През 2025 г. осъдените и санкционирани лица с влязла в сила 

присъда са били 931, при 759 броя за 2024 г. и 915 броя за 2023 г., т.е 

налице е увеличение на броя на осъдените с влязла в сила присъда лица, 

което е свързано с увеличаване на броя на внесените в съда дела.  

За отчетния период, общият брой на влезлите в сила наказания е 

1473 броя, при 1157 за 2024 г. и при 1501 за 2023 г., като броят на 

наложените наказания за 2025 г. се разпределя, както следва: 

- 114 броя ефективно наказание „лишаване от свобода“ при 100 броя 

за 2024 г. и при 101 броя за 2023 г.;  

- 475 броя условно наказание „лишаване от свобода“ при 364 броя за 

2024 г. и при 490 за 2023 г.;  

- 105 броя наказание „пробация“ при 86 броя за 2024 г. и при 95 броя 

за 2023 г.;  

- 276 броя наказания „лишаване от права“ при 197 броя за 2024 г. и 

при 289 за 2023 г.; 

-  473 броя наказание „глоба“ с общ размер 431 373 лева, при 398 

броя за 2024 г. с общ размер 357 656 лева и при 495 броя за 2023 г. в общ 

размер на 393 834 лева;  

- 30 броя „други“ наказания, при 21 броя за 2024 г. и при 31 броя за 

2023 г. 

И през отчетния период на 2025 г., както и през предходните два 

периода, най-голям брой осъдени лица с влязла в сила присъда са за 

извършени престъпления по гл. ХІ от НК – общоопасни престъпления – 

429 броя, при 358 броя за 2024 г. и при 435 броя за 2023 г.  
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На второ място са осъдените лица с влязла в сила присъда за 

извършени престъпления по гл.V НК – престъпления против собствеността  

–  132 броя, при 131 броя за 2024 г. и 133 броя за 2023 г.  

През отчетния период на 2025 г., на трето място са осъдените лица с 

влязла в сила присъда за извършени престъпления по глава девета – 

документни престъпления – 99 броя при 41 броя за 2024 г. и 78 броя за 

2023г. 

В сравнение с отчетния период на 2024 г. на трето място са били 

осъдените лица с влязла в сила присъда за извършени престъпления по 

глава втора – престъпления против личността – 65 броя при 75 броя за 

2023 г., а през отчетната 2025 г. са били 97 броя. 

 

2. Постановени оправдателни присъди и върнати от съда дела 

 

През периода 01.01.2025 г.- 31.12.2025 г. общият брой оправдани 

лица с влезли в сила съдебни актове е общо 43 лица по 36 дела, като 37 

броя от оправданите лица са по внесени от прокурорите при РП –  

Благоевград, включително и териториалните отделения към нея, 

обвинителни актове, а 6 броя от оправданите лица са по внесени 

предложения по чл.78а НК. 

По-голяма част от постановените оправдателни актове през 

разглеждания период се дължат на противоречива съдебна практика, 

промяна на доминиращата практика или други обстоятелства, свързани с 

тълкуването на закона, които не компрометират тезата на прокурора, 

внесъл обвинителния акт или поддържал обвинението - съгласно този 

критерий са оправдани  35 лица по 30 съдебни акта. 

Другите причини за постановените оправдателни актове са свързани 

със събирането на нови доказателства в съдебната фаза, които не са могли 

да бъдат установени на досъдебното производство /4 лица по 3 дела/, както 

и с неправилно квалифициране на деянието с обвинителния акт – по този 

критерий са оправдани 4 лица по 3 съдебни акта.  

Абсолютният дял (брой) на оправдателните съдебни актове е  36 бр., 

представляващи 100% постановени оправдателни актове за отчетния 

период, са разпределени както следва: 

Оправдателната присъда се дължи в голяма степен на неправилно 

квалифициране на деянието с обвинителния акт – 8,33  %; 

Оправдателната присъда се дължи в голяма степен на пропуски, 

грешки или пасивност при събиране на доказателствата в хода на 

досъдебното производство - 0  %; 

Оправдателната присъда се дължи в голяма степен на пропуски и 

процесуална пасивност на прокурора в съдебната фаза или на неподаване 

на съответен протест - 0 % 
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Оправдателната присъда се дължи на събирането на нови 

доказателства в съдебната фаза, които не са могли да бъдат установени на 

досъдебното производство – 8,33 % 

Оправдателната присъда се дължи на противоречива съдебна 

практика, промяна на доминиращата практика или други обстоятелства, 

свързани с тълкуването на закона, които не компрометират тезата на 

прокурора, внесъл обвинителния акт или поддържал обвинението – 83,34 

%. 

Броят на влезлите в сила оправдателни съдебни актове  значително е 

увеличен спрямо предходната година, а именно 36 броя за 2025 г. при 19 

броя за 2024 г. и при 28 броя за 2023 г.  

Налице е увеличаване и в броя на оправданите лица - 43 за 2025 г. 

при  21 лица за 2024 г. и при 39 лица за 2023 г.  

За сравнение, за прокурорите в гр. Благоевград, през текущия период 

оправданите лица са 11 броя при 4 броя за 2024 г. и при 9 броя за 2023 г.  

За ТО – Гоце Делчев през отчетния период са оправдани 2 лица при 4 

лица за 2024 г. и  7 лица за 2023 г.  

За ТО – Разлог през отчетния период са оправдани 16 броя лица при 

6 броя за 2024 г. и при 17 лица за 2023 г.  

По отношение на ТО – Сандански, през отчетния период са 

оправдани 6 лица при  4 лица за 2024 г. и при 5 лица за 2023 г.  

По отношение на ТО – Петрич, през отчетния период са оправдани 8 

лица по 6 дела при 3 лица за 2024 г. и при 1 лице за 2023 г.  

Видно от горепосоченото е, че основната причина за оправдателните 

съдебни актове се дължи на противоречива съдебна практика, промяна на 

доминиращата практика или други обстоятелства, свързани с тълкуването 

на закона, които не компрометират тезата на прокурора, внесъл 

обвинителния акт или поддържал обвинението. И все пак, следва да се има 

предвид, че работата на прокуратурите по намаляване на броя на 

оправдателните актове изисква ефективен и качествен надзор от страна на 

всеки наблюдаващ прокурор върху дейността на разследващите органи, 

отлично познаване на предмета на доказване, на закона (материален и 

процесуален) и на съдебната практика, внимателна проверка и анализ на 

събрания доказателствен материал, прецизност при изготвяне на 

обвинителните актове, както и активна позиция в съдебните заседания.  

Мерките, които са предприети в тази връзка от страна на РП – 

Благоевград, вкл. териториалните отделения, са провежданите съвещания с 

участието на всички прокурори от Районна прокуратура – Благоевград, 

участието в различни обучения, дисциплиниращи практики по отношение 

на разследващия апарат, вкл. чрез провеждане на срещи, на които се 

обсъждат трудностите при разследването, както и актуална съдебна 

практика. 

За отчетния период 01.01.2025 г. – 31.12.2025 г. общият брой влезли 

в сила съдебни актове  за връщане на дела на прокурора е 22 броя, от които 
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16 бр. са върнатите обвинителни актове, 1 бр. са постановленията по чл. 

78а от НК и 4 броя са неодобрените писмените споразумения и 1 брой 

неодобрено писмено споразумение на основание чл.375а ал.1 НПК.  

Върнатите актове на прокурорите с месторабота в гр. Благоевград са 

9  броя /от които 5 обвинителни акта и 4 броя писмени споразумения/, за 

ТО – Сандански - 6 броя /от които 5 обвинителни акта, 1 брой писмено 

споразумение на основание чл.375а ал.1 НПК/, ТО – Петрич – 3 броя /от 

които 2 броя обвинителни акта и 1 брой предложение на основание чл.78а 

НК/, за ТО Гоце Делчев – 1 брой /обвинителен акт/ и за ТО – Разлог – 3 

броя /обвинителни акта/. 

Запазва се тенденцията най-голям процент дела да са върнатите дела 

поради допуснати на досъдебното производство отстраними съществени 

нарушения на процесуални правила в хода на разследването, довели до 

ограничаване на процесуалните права на обвиняем/пострадал /нова т.“а“ 

от Указанията за подобряване работата на прокуратурата на Р 

България по наказателно-съдебния надзор, изменени със Заповед № РД-02-

07/20.03.2025 г. на и.ф. главен прокурор/ – 45,45 % от върнатите дела.  

Следващ процент дела са върнатите дела, при които съдът е 

констатирал пропуски при изготвянето на обвинителния акт, които в 

голяма степен са очевидни и са могли да бъдат избегнати при прецизна 

работа на прокурора /нова т.“б“ от Указанията за подобряване 

работата на прокуратурата на Р България по наказателно-съдебния 

надзор, изменени със Заповед № РД-02-07/20.03.2025 г. на и.ф. главен 

прокурор/ - 22,72 %. 

Другата основна причина за върнатите дела се дължи на неодобрено 

от съда споразумение, внесено по реда на чл.382 НПК и чл.375а НПК /нова 

т.“г“ от Указанията за подобряване работата на прокуратурата на Р 

България по наказателно-съдебния надзор, изменени със Заповед № РД-02-

07/20.03.2025 г. на и.ф. главен прокурор/ - 18,18 %. 

За сравнение,  през 2024 г. общият брой влезли в сила съдебни актове  

за връщане на дела на прокурора е 19, от които 9 бр. са върнатите 

обвинителни актове, 5 бр. са постановленията по чл. 78а от НК и 5 броя са 

неодобрените писмените споразумения.  

Върнатите актове на прокурорите с месторабота в гр. Благоевград са 

6  бр. /от които 4 обвинителни  акта, 1 бр. постановление по чл. 78а от НК 

и 1 брой писмено споразумение/, за ТО – Сандански  - 6 бр. /от които 2 

обвинителни акта, 3 бр. постановления по чл. 78а от НК и 1 бр. писмено 

споразумение/, ТО – Петрич – 2 бр. /от които 1 бр. обвинителен акт и 1 бр. 

споразумение на основание чл.375а НПК/, за ТО Гоце Делчев – 2 бр. /от 

които  1 бр. обвинителен акт и 1 бр. споразумение на основание чл.375а 

НПК/ и за ТО – Разлог – 3 бр. /от които 1 бр. обвинителен акт, 1 брой 

неодобрено писмено споразумение и 1 бр. постановление по чл.78а НК/. 

Запазва се тенденцията най-голям процент дела да са върнатите дела 

поради допуснати на досъдебното производство отстраними съществени 
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нарушения на процесуални правила в хода на разследването, довели до 

ограничаване на процесуалните права на обвиняем/пострадал – 27,77% от 

върнатите дела.  

Другата основна причина за върнатите дела са свързани с липсата на 

основание по чл.78а НК или 27,77%  от върнатите дела.  

На трето място са върнатите дела, поради констатирани от съда 

пропуски при изготвянето на обвинителния акт, които в голяма степен са 

очевидни и са могли да бъдат избегнати при прецизна работа на 

прокурора. 

В сравнение с отчетния период, през 2023 г. общият брой влезли в 

сила съдебни актове  за връщане на дела на прокурора е бил 20, от които 

12 бр. са били върнатите обвинителни актове, 5 бр.  са били 

постановленията по чл. 78а от НК и 3 броя са били върнатите писмените 

споразумения. Върнатите актове на прокурорите с месторабота в гр. 

Благоевград са били 3 бр. /от които 2 обвинителни акта и 1 бр. 

постановление по чл. 78а от НК/, за ТО – Сандански - 8 бр. /от които 2 

постановления по чл. 78а от НК, 3 обвинителни актове и 3 бр. 

споразумения/, ТО – Петрич – 3 бр. /от които 1 бр. постановление по чл. 

78а от НК и 2 бр. обвинителни актове/, за ТО Гоце Делчев – 3 бр. /от които  

2 бр. обвинителни актове и 1 бр. постановление по чл. 78а от НК/ и за ТО – 

Разлог – 3 бр. по 3 бр. внесени обвинителни актове. 

През отчетния период на 2025 г. се забелязва много леко  увеличение 

на броя на върнатите от съда дела спрямо предходните две отчетни години.  

С оглед намаляване на броя на върнатите от съда дела, респективно 

подобряването на прокурорската работа, се провеждат периодични срещи в 

Районна прокуратура – Благоевград, на които се обсъждат и анализират 

причините довели до връщане на делата. 

 

3.  Гражданско-съдебен надзор 

  

 През отчетната 2025г., както и през предходните 2024г. и  2023г. 

гражданските дела се завеждат  и разпределят в УИС 3, съгласно принципа 

на случайно разпределение, като при необходимост участието на 

прокурорите в граждански дела се коригира от административния 

ръководител или заместниците по териториалните отделение, поради 

натовареност на графика на съответния прокурор. 

        Участието по граждански дела на прокурорите от РП – Благоевград и 

съответните териториални отделения се възлага от административния 

ръководител или заместниците по териториалните отделения ежемесечно с 

графика за разпределение на съдебните заседания, за което се издава 

нарочна заповед за утвърждаването му.  

 През отчетния период /за 2025г./ РП – Благоевград прокурорите от 

Районна прокуратура Благоевград са предявили един иск пред Районен съд 

гр. Сандански за лишаване от родителски права с правно основание чл.133 
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ал.1 пр.2  вр. с чл.132 ал. т.2 от СК. В края на период няма постановено 

съдебно решение. По този показател е налице увеличение, макар и 

незначително, в сравнение с предходните периоди, през които няма 

предявени искове.  

 През отчетния период прокурорите от РП Благоевград не са 

предявявали искове по  чл.8 ал.2 от ЗЗДН.  

 През отчетния период прокурорите от Районна прокуратура гр. 

Благоевград са взели участие в 192 граждански дела, по които са 

проведени 254 съдебни заседания.  През 2024г. прокурорите са участвали 

по 152 граждански дела, по които са проведени 194 съдебни заседания. 

През 2023г. прокурорите са участвали в 128 граждански дела при 

проведени 180 съдебни заседания.  

 От изнесените данни е видно, че се запазва тенденцията за  

увеличение на броя на гражданските дела с участие на прокурор. 

   Голяма част от делата приключват в едно съдебно заседание, но има 

и дела, по които се провеждат повече от едно заседания, като причините за 

това са различни – изискване на доказателства, разпит на свидетели и др. 

 В края на отчетния период 166 от 192 граждански дела, по които 

прокурори са взели участие, са приключени. Запазила се е тенденцията от 

предходните години за вземане на участие и по дела за настаняване на деца 

извън семейството, за прекратяване на настаняване и др. хипотези, по 

направени предложения на Д“СП“ – Благоевград, съобразно Закона за 

закрила на детето, което определя и големия брой граждански дела, по 

които РП – Благоевград е взела участие. Преди това гражданските дела, в 

които са вземали участие прокурори са били единствено и само такива за 

смяна на име на лице по ЗГР, за настаняване на непълнолетни във 

възпитателни училища по ЗБППМН.  

 През 2025г. са изпратени 435 уведомления до КПКОНПИ, през  

2024г.  са изпратени 395 уведомления, при 398 за 2023г. Запазва се 

тенденцията за увеличаване на броя на изпратените КОНПИ уведомления. 

Увеличението се дължи на по-големия брой новообразувани дела за 

престъпления, по които се изготвят уведомления до КПКОНПИ. 

 Няма данни /не са постъпили такива от КПКОНПИ/ по 

уведомленията да са образувани производства от Комисията, респективно 

да са налагани обезпечителни мерки и не са внесени в съда искания за 

отнемане на имущество.  

 През отчетния период не са изготвяни уведомления до КПК.  

 

  4.  Осъдителни решения срещу Прокуратурата на РБ на 

основание Закона за отговорността на държавата и общините за вреди 
 

 Новообразуваните дела по ЗОДОВ през 2025г. са 13, при образувани 

през 2024г.  три дела, колкото са били и през 2023г. Налице е увеличение 

на образуваните дела по ЗОДОВ в сравнение с предходните 2024г. и 2023г. 



33 
 

 През отчетния период са решени две дела по ЗОДОВ, като и по двете 

са постановени осъдителни решения, но само едно от решенията е влязло в 

сила, като Прокуратурата на РБългария е осъдена да изплати обезщетение 

в размер на 850.00 лв. 

 През 2024г. са решени 2 дела по ЗОДОВ /колона 8 на таблица 2.3.1/, 

като по нито едно от тях решението не е влязло в сила. 

 През 2023г. са решени 3 дела по ЗОДОВ, като от тях са влезли в сила 

две осъдителни съдебни решения, като общият размер на присъденото 

обезщетение е в размер 11 046.88 лв., като две от решенията са по дела, 

образувани през предходен отчетен период, а едно от решенията е по 

новообразувано дело.  

 По така изброените дела се забелязват усилията на прокурорите да 

оборят така предявените искове, като са постигнали успехи, с оглед 

намалените обезщетения, които са присъдени на фона на поисканите 

такива от лицата. 
 

 Дейност на Прокуратурата по приложението на чл.83а-83е от 

ЗАНН 

 

 През отчетния период, както и през 2024. прокурорите от Районна 

прокуратура гр. Благоевград не са изготвяли предложения по реда на 

чл.83б,ал.1,т.1, вр. чл.83а от ЗАНН за разлика от  2023г., когато е  внесено  

едно предложение. 

 5. Изпълнение на наказанията и другите принудителни мерки 

5.1. Привеждане на присъди в изпълнение  
 

През отчетната 2025 година в Районна прокуратура – Благоевград са 

заведени 494 броя изпълнителни преписки. От тях 29 броя са изпратени за 

изпълнение по делегация на други прокуратури, а Районна прокуратура - 

Благоевград изпълнява 465 влезли в сила съдебни актове – присъди, 

споразумения, общо, по които са наложени следните видове наказания: 

120  наказания „Лишаване от свобода”; 

272 наказания “Лишаване от права”; 

111 наказания “Пробация”;   

 16 наказания “Обществено порицание”. 

През отчетната 2024 година няма случаи на отлагане изпълнението 

на наложено наказание „Лишаване от свобода“ или „Пробация“.  

През  2024 година в Районна прокуратура – Благоевград са заведени 

414 броя изпълнителни преписки. От тях 14 броя са изпратени за 

изпълнение по делегация на други прокуратури, а Районна прокуратура - 

Благоевград изпълнява 400 влезли в сила съдебни актове – присъди, 

споразумения, общо, по които са наложени следните видове наказания: 

119  наказания „Лишаване от свобода”; 
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210 наказания “Лишаване от права”; 

99 наказания “Пробация”;   

15 наказания “Обществено порицание”. 

През 2024 година няма случаи на отлагане изпълнението на 

наложено наказание „Лишаване от свобода“ или „Пробация“.  

През 2023 година в Районна прокуратура – Благоевград са заведени 

477 броя изпълнителни преписки. От тях 19 броя са изпратени за 

изпълнение по делегация на други прокуратури, а Районна прокуратура - 

Благоевград изпълнява 461 влезли в сила съдебни актове – присъди, 

споразумения, общо, по които са наложени следните видове наказания: 

101  наказания „Лишаване от свобода”; 

293 наказания “Лишаване от права”; 

101 наказания “Пробация”;   

 19 наказания “Обществено порицание”. 

През 2023 година няма случаи на отлагане изпълнението на 

наложено наказание „Лишаване от свобода“ или „Пробация“.  

От посочените данни е видно, че е налице увеличение на 

образуваните в прокуратурата изпълнителни преписки, като този брой е с 

80 броя повече в сравнение с образуваните през 2024г. и 17 броя повече в 

сравнение с 2023г. 

Увеличението на броя на образуваните изпълнителни преписки се 

дължи на по-големия брой  осъдени лица в сравнение с предходните 2024г. 

и 2023г.   

 Броят на наложените наказания „Лишаване от свобода“ през 2025г. 

е с един повече в сравнение с 2024г. и 19 броя повече в сравнение с  2023г. 

Налице е увеличение с 62 броя в сравнение с 2024г., но 

същевременно е налице намаляване с 21 броя в сравнение с 2023г.  

Логично налице е увеличение и в броя на наложените наказания 

Пробация, като в сравнение с 2024г. увеличението е 12 броя, а спрямо   

2023г. е  налице ръст с 10 броя. 

По отношение на наказанието „Обществено порицание“ през 

отчетния период е налице увеличение  с 1  бр. спрямо 2024г. и спад с 3 бр. 

в сравнение с 2023г., така и спрямо 2022г., когато са били наложени по 19 

наказания „Обществено порицание“. 

През 2025г. от изпратени за изпълнение присъди до съответните 

органи са приведени в изпълнение 481 бр., което е с 94 броя повече в 

сравнение с 2024г., когато този брой е бил 387 и 20 бр. повече в сравнение 

с  2023г., когато са били приведени в изпълнение  461 броя.  

В край на отчетния период са останали неприведени в изпълнение 

общо 28 присъди, от които с наложено наказание лишаване от свобода са 

11 присъди, с наложено наказание лишаване от права са 2 присъди и 15 

присъди са с наложено наказание пробация. Единадесет присъди не са 

приведени в изпълнение, тъй като се чака групиране на наказания. 
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В края на 2024г. са останали неприведени в изпълнение общо 10 

присъди, пет от които са с наложено наказание лишаване от свобода, 1 

присъда е с наложено наказание лишаване от права и 4 присъди са с 

наложено наказание пробация, а осем присъди не са приведени в 

изпълнение, тъй като се чака групиране на наказания. 

През 2023г. са останали неприведени в изпълнение общо 4 броя 

присъди като една от тях е с наложено наказание „лишаване от свобода“ и 

три са с наложено наказание „Пробация“.  

Три от посочените по-горе присъди не са приведени в изпълнение, 

тъй като се чака групиране на наложените наказания. 

За отчетната 2025г. от получените за изпълнение актове, реално 

приведени в изпълнение от органа по изпълнение с получено уведомление 

за започнало изпълнение на наказанията имаме по отношение на 481 лица 

при 408 лица за 2024г. и при 475 лица за 2023г. 

 

5.2. Контрол по изпълнението на присъдите 

 

През отчетната 2025г. Районна прокуратура – Благоевград е внесла за 

разглеждане пред Районните съдилища 50 предложения на основание чл.306 

от НПК за групиране на наказанията, като е налице незначително намаление 

по този показател с един брой,  в сравнение с 2024г., когато са били 

изготвени 51 броя предложения и увеличение с 6 бр. в сравнение с 2023г., 

когато са били изготвени  44 предложения.   

 През 2025г.  Районните  съдилища  са разгледали 50 предложения, от 

които са уважени 25, а 2 предложения са неуважени и 23 предложения са 

останали неразгледани. 

През 2024г. съдилищата са разгледали 51 предложения, от които 

уважени са 32 предложения, едно предложение не е уважено, а 18 са 

останали неразгледани към края на отчетния период. 

През 2023г. са внесени 44 предложения, като от тях уважени са  28 

предложения, а неразгледани са останали 16 предложения.  

В Районна прокуратура - Благоевград към 31.12.2025г. има 

незадържани 11 лица по изпратени за изпълнение присъди с наложено 

наказание „Лишаване от свобода“, като по този показател е налице 

намаление с 5 лица в сравнение с 2024г. и с 3 лица по-малко в сравнение с 

2023г. 

Към края на отчетния период всички 11 незадържани лица са обявени 

за общодържавно издирване. 

През 2025г. прокурорите от Районна прокуратура гр. Благоевград са 

взели участие в 103 производства, по които са проведени 201 съдебни 

заседания. 

През 2024г. прокурорите от Районна прокуратура гр. Благоевград са 

взели участие в 96 производства, по които са проведени 159 съдебни 

заседания. 
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През 2023 г. по прокурорите от Районна прокуратура гр. Благоевград с 

са взели участие  в 92  производства, по които са проведени 149 съдебни 

заседания. 

 

5.3. Дейност по надзор за законност в местата за задържане и за 

изтърпяване на наказанията лишаване от свобода и доживотен затвор 

 

В изпълнение на дадените от Върховна прокуратура на Република 

България указания и през 2025г. се осъществяваше постоянен надзор на 

законност в местата за лишаване от свобода в района на Районна 

прокуратура – Благоевград. В Благоевград контролът се извършва по 

график и инцидентно от районния прокурор и от негов заместник, 

определен със заповед. В Териториалните отделения проверките се 

извършват от определени със заповед прокурори. 

Целта на тези проверки е контрол върху дейността на съответните 

длъжностни лица за точното прилагане на закона при осъществяване на 

тяхната дейност по изпълнението на наказанията. 

На вниманието на проверяващите са точно спазване на нормативните 

разпоредби, касаещи приемането и настаняването на задържаните лица, 

спазване на правата и задълженията им, вкл. и на лишените от свобода 

приведени за различни действия в следствения арест при Областна служба 

„Изпълнение на наказанията“ - Благоевград. Контролира се за спазването 

на  законовите изисквания, свързани с осигуряването на храната, битовите 

условия, медицинското обслужване, вещи за лично ползване, срещи със 

защитник, правото на свиждане, наличие на нерегламентирани контакти, 

ползване на неразрешени вещи и т.н. 

Със заповед № РД-04-310/22.10.2025 г. на административния 

ръководител – районен прокурор на РП – Благоевград са определени 

прокурори, които да извършват ежемесечни проверки в местата за 

лишаване от свобода и за задържане за срок от 24 часа по ЗМВР, за 

задържане за срок до 72 часа по НПК и с постановена мярка за 

неотклонение „Задържане под стража“, а при необходимост и получени 

сигнали за закононарушения –внезапни и незабавни проверки. 

При осъществяване на дейността по надзор за законност в местата за 

задържане и за изтърпяване на наказанията лишаване от свобода и 

доживотен затвор в Районна прокуратура – Благоевград и Териториалните 

отделения за 2025г. са извършени общо 66 броя проверки. В хода на 

извършените през 2025 година проверки не са констатирани нарушения на 

вътрешния ред.  

 

5.4. Принудителни мерки 

През отчетната 2025г. в Районна прокуратура гр. Благоевград са 

наблюдавани 82 преписки за прилагане на принудителни мерки, като от тях 

новообразувани са 46. 
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През 2024 г. в Районна прокуратура – Благоевград са наблюдавани 61 

преписки за прилагане на принудителни медицински мерки, като 51 от тях са 

новообразувани. 

През 2023г. са били наблюдавани 76 преписки за прилагане на 

принудителни медицински мерки  като 68 от тях са новообразувани.  

През 2025г. са внесени 66 предложения до съдилищата по предвидения 

в Закона за здравето ред, като са разгледани 50 предложения, от които 

уважени са 38, а 12 са прекратени. 

През 2024г. са внесени 61 предложения до съдилищата по предвидения 

в Закона за здравето ред, като са разгледани 47 предложения, от които 

уважени са 32, а 8 са прекратени.  

През 2023 година са внесени 43 предложения до районните съдилища 

по предвидения в Закона за здравето ред. Съдът е разгледал  33 предложения, 

като 21 са уважени, а 7 са прекратени.  

През 2025г. прокурорите от Районна прокуратура - Благоевград са 

участвали в 185 заседания, което е с 16 бр. по-малко в сравнение с 2024г., 

когато са участвали в 201 съдебни заседания и 8 броя повече в сравнение с 

2023 година, когато са  участвали в 177 броя съдебни заседания. 

 

ІІІ. Дейност по изпълнение на препоръките  в рамките на 

върховенството на правото. Наказателни производства, образувани за 

някои категории тежки престъпления и такива от особен обществен 

интерес 

 

1. Досъдебни производства, образувани за престъпления, 

свързани с организирана престъпност. Решения на прокурора 

и съда по тях. Обвиняеми и осъдени лица 

 

През отчетния период на 2025год. в съдебния район на Районна 

прокуратура - Благоевград не са образувани досъдебни производства, 

предмет на които са деяния, свързани с организирана престъпност, респ. не 

са повдигани обвинения по такива досъдебни производства, които да са 

внесени за разглеждане в районните съдилища. 

Решения на прокурора и съда по тях. Обвиняеми и осъдени лица.  

През отчетния период не е имало решения на Районен съд– 

Благоевград и останалите районни съдилища за дела за престъпления с 

предмет организирана престъпност, респ. не е имало осъдени или 

оправдани лица по дела, предмет на които са деяния, свързани с 

организирана престъпност.  

Констатираното се дължи на обстоятелството, че съгласно правилата  

на родовата подсъдност на наказателните дела по чл. 35, ал. 2 от НПК 

подобни дела са подсъдни на окръжните съдилища, респ. досъдебните 

производства по тях се образуват и наблюдават от прокурорите от ОП гр. 
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Благоевград. Поради това на ниво Районна прокуратура е възможно само 

да се предположи, че когато дадено престъпление засяга личността и 

собствеността на пострадалите и досъдебното производство е образувано 

по основни състави на престъпления, родово подсъдни на районните 

съдилища, е възможно да е налице случай на организирана престъпност, 

при което положение материалите по съответното досъдебно производство 

могат да се изпратят до компетентната прокуратура за преценка на 

квалификацията по чл. 321 от НК. Такива случаи са възможни по 

досъдебните производства, образувани за престъпления по чл. 354а, ал. 3 

от НК, свързани с придобиване или държане на наркотични вещества. В 

Районна прокуратура – Благоевград е налице практика, при която, ако в  

стадия “Разследване“ на съответното досъдебно производство се установят 

доказателства за изпълнително деяние “разпространение“ на подобни 

предмети на престъпления, материалите по делото да се изпращат за 

преценка по компетентност относно престъпление по чл. 354а НК до по-

горестоящата прокуратура. По този начин, макар и косвено, се влияе върху 

организираната престъпност, тъй като почти винаги държането с цел 

разпространение на такива предмети е свързано и с форма на организирана 

престъпност на най-ниско ниво, извършено от лицата, които 

разпространяват наркотиците сред зависимите лица.  

 

2. ДП образувани за корупционни престъпления. Решения на 

прокурора и съда по тях. Обвиняеми и осъдени лица / т.4.2.1/ 

 

С Единния каталог на корупционните престъпления, въведен със 

Заповед № ЛС-726/18.03.2014 год. на Главния прокурор на Република 

България, изменена и допълнена със Заповед № РД-04-279/ 02.10.2017г. и 

със Заповед № РД-04-425/ 28.12.2017г. корупционните престъпления са 

организирани в три групи.  

Първата група от каталога включва същинските корупционни 

престъпления.  

През отчетната 2025г., както и през предходните две години в 

Районна прокуратура – Благоевград не са наблюдавани досъдебни 

производства за същински корупционни престъпления, тъй като по-голяма 

част от тях, с изключение на престъпленията по чл. 307в-307г НК, 

съгласно чл. 35, ал. 2 от НПК са родово подсъдни на окръжните съдилища, 

респективно досъдебните производства за такива състави на престъпления 

се образуват и наблюдават от окръжните прокуратури. 

Втората група от каталога включва корупционните престъпления,  

извършени от длъжностни лица с вероятен корупционен мотив. 

От тази група престъпления през отчетната 2025 год. в Районна 

прокуратура – Благоевград са наблюдавани общо 40 досъдебни 

производства (при 26 през 2024г. и 39 броя  за 2023г.). От всички 40 бр. 

наблюдавани досъдебни производства, новообразуваните за отчетната 
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година са 22 (при 5 за 2024г. и 12 за 2023г.). 

При съпоставянето на тези данни  следва да се посочи, че през 

настоящия отчетен период е налице сравнително увеличение в броя на 

общо наблюдаваните ДП от тази категория в сравнение с предходния 

отчетен период (увеличение с 35 %), което се дължи основно на 

увеличения брой новообразувани досъдебни производства.  

Съставите на тези наблюдавани досъдебни производства от страна 

на прокурорите от Районна прокуратура – Благоевград през отчетната 

2025г. са следните: 

- престъпления по чл.310 ал.1 от НК – 12 бр., от които 9 броя 

новообразувани (през 2024г. 1 ДП и 0 новообразувани, през 2023г. 4 ДП); 

- престъпления по чл.311 ал.1 от НК – 28 бр., от които 13 бр. 

новообразувани (през 2024г. 24 броя, от които 4 новообразувани, през 

2023г. 34 бр. ДП от които 12 новообразувани); 

Съпоставяйки посочените данни с предходните аналитични 

периоди – 2024г. и 2023г. е видно, че е налице сериозно увеличаване при 

броя на делата по чл.310 ал.1 от НК, като се запазва тенденцията най-голям 

брой да са делата за престъпления по чл.311 от НК /28 бр./, при които също 

се наблюдава увеличение.  

Както по-горе е посочено, основното увеличение в броя на тези 

дела се дължи на броя на новообразуваните през периода дела от втората 

група на корупционните престъпления, като увеличението по този 

показател е със 77.27 % спрямо 2024г. и с 45.45 % спрямо 2023г. 

Решени с прокурорски актове са 26 бр. досъдебни производства 

(при 16 бр. за предходната 2024г. и 21 бр. за 2023г.), от което следва, че 

наблюдаващите прокурори вземат успешни и ефективни мерки за 

приключване на разследванията по тези дела, предимно отличаващи се с 

фактическа сложност. 3 броя от решените досъдебни производства са 

внесени (1 дело с обвинителен акт и две ДП със споразумения) за 

разглеждане в съда (при 2 броя през 2024г. и при 3 бр. за 2023г.). С тях са 

предадени на съд четири лица. 12 досъдебни производства от решените 

дела са спрени, а 11 броя са прекратени на различни основания (давност, 

недоказаност). 

Обвиняеми и осъдени лица. 

През отчетния период, заедно с досъдебните производства за този 

вид престъпления, внесени в предходни периоди, са осъдени с влязъл в 

сила съдебен акт 6 лица, на които са наложени 6 наказания – 4 условни 

наказания ЛОС и две наказания пробация (при 3 осъдени лица през 2024г. 

и 1 лице за предходната 2023г.), оправдани са 2 лица с влязъл в сила 

съдебен акт (при 1 през 2024г. и пет лица за 2023г.). 

За тази втора група от корупционните престъпления през отчетната 

2025 година няма върнати за доразследване дела, както е било и през 

предходните два отчетни периода.  

Третата група от каталога включва злоупотреба със служебно 



40 
 

положение на длъжностни лица и престъпления на недлъжностни лица с 

вероятен корупционен мотив. От тази група престъпления през отчетната 

2025 год. в Районна прокуратура – Благоевград са наблюдавани общо 55 

бр. досъдебни производства (при 41 бр. през 2024г. и 53 бр. досъдебни 

производства за 2023г.), от които новообразувани са 25 бр. (при 13 

новообразувани през 2024г. и 33 бр. новообразувани за 2023г.). 

Съставите на престъпленията, свързани със злоупотреба със 

служебно положение на длъжностни лица и престъпления на 

недлъжностни лица с вероятен корупционен мотив, по които са 

наблюдавани досъдебни производства от страна на прокурорите от 

Районна прокуратура– Благоевград през отчетната 2025г. са следните: 

- по чл.167 ал.2 от НК – 5 бр. наблюдавани досъдебни производства 

(няма новообразувани) (при 7 броя наблюдавани през 2024г. и 17 бр. 

наблюдавани досъдебни производства за 2023г.); 

- по чл.169 от НК – 10 бр. наблюдавани досъдебни производства 

(при 4 броя наблюдавани ДП пред предходната 2024г. и 2 бр. наблюдавани 

досъдебни производства за 2023г.), от които 7 бр. новообразувани; 

- по чл.201 от НК – 26 бр. наблюдавани досъдебни производства 

(при 23 бр. през предходната 2024г. и 25 бр. наблюдавани досъдебни 

производства за 2023г.), от които 5 бр. новообразувани (съответно при 8 

през 2024г. и при 12 новообразувани за 2023г.); 

- по чл.202 от НК – 2 бр. наблюдавани досъдебни производства (при 

2 бр. през 2024г. и 3 бр. наблюдавани досъдебни производства за 2023г.), 

от които едното е новообразувано; 

- по чл.312 НК – 12 бр. наблюдавани досъдебни производства, 

които са новообразувани през отчетния период. 

За този отчетен период са приключени 22 бр. досъдебни 

производства (при 15 бр. през предходната 2024г. и 23 бр. приключени 

досъдебни производства за 2023г.), което е добър показател за качеството 

на работа на наблюдаващите прокурори и разследващите органи, тъй като 

тези дела почти винаги се отличават с фактическа сложност и са едни от 

най-трудно доказуемите. От приключените 22 бр. досъдебни производства, 

1 дело е внесено в съда (при 5 дела през 2024г. и 3 бр. внесени в съда за 

2023г.). Това 1 досъдебно производство е внесено в съда с обвинителен 

акт, с който е предадено на съд 1 лице.  

Неприключени са 26 бр. досъдебни производства (при 24 броя през 

двете предходни години), като този факт се дължи на вече посочените 

фактическа сложност на производствата и произтичащите от нея  

усложнения в доказването.   

Обвиняеми и осъдени лица. 

През отчетния период няма осъдени лица за престъпления от 

третата група от Единния каталог на корупционните престъпления, а едно 

лице е оправдано с влязъл в сила съдебен акт (за престъпление по чл.162 

ал.2 НК). 
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В заключение е необходимо да се посочи, че по отношение на общо 

95 броя наблюдавани досъдебни производства (при 67 през предходната 

2024г. и 92 броя наблюдавани досъдебни производства за 2023г. ) са 

решени в досъдебната фаза 55 (при 32 през 2024г. и 49 броя за 2023г.), а 

разследването по 40 броя досъдебни производства продължава (при 34 за 

2024г. и 42 за 2023г.).   

При анализа на тези данни следва обективно да се отчете, че се 

касае за едни от най-трудно доказуемите престъпления от действащото 

законодателство, което почти винаги обуславя фактическа сложност на 

разследването. Освен това качеството на законните поводи по смисъла на 

чл.208, т. 1 от НПК за подобни престъпления е предимно ниско, тъй като 

подателите се задоволяват само със сезиране на прокуратурата чрез  

използване на абстрактни твърдения без необходимата конкретизация и 

след това заемат по правило пасивна позиция в хода на разследването по 

досъдебното производство, където се събират необходимите доказателства 

за разкриване на престъплението и разобличаване на виновните лица.  

Подателите на законните поводи проявяват активност едва във фазата на 

съдебното производство при предявяване на граждански искове и 

конституирането им в качеството на граждански ищци, по съставите, по 

които НПК позволява. Поради това разследването по тези дела се 

приключва в по-дълги периоди от време в сравнение с други видове 

престъпления, като отделно от това е и скъпоструващо за държавата, тъй 

като почти винаги е свързано с възлагане, назначаване и изпълнение на 

съдебно – счетоводни, съдебно – икономически и съдебно – 

графологически експертизи, при които се анализира значителен обем на 

документи.  Въпреки тези трудности, през отчетната 2025 год. от всички 

общо 95  броя наблюдавани досъдебни производства Районна прокуратура 

– Благоевград е успяла да приключи разследването на 46 броя от същите 

(при 29 броя за 2024г. и 40 за 2023г. ).  

 

3. ДП, образувани за престъпления, свързани с изпиране на 

пари, злоупотреба със средства и фондове на ЕС, както и за 

данъчни престъпления. Решения на прокурора и съда по тях. 

Обвиняеми и осъдени лица /т.4.2.2/ 

 

Изпирането на пари е начин, който е използван от престъпниците за 

заличаване на криминалния произход на парични средства така, че тези 

средства да се прехвърлят в собственост на дееца или друго лице без да се 

събуди подозрението на правоохранителните и правораздавателни органи. 

Предвид значимия обществен интерес на тези деяния, те са обявени за 

престъпления по чл. 253 НК – чл. 253а НК, които съгласно чл. 35, ал. 2 от 

НПК са родово подсъдни на окръжните съдилища, респективно делата за 

такива престъпления се образуват и наблюдават от прокурори от 

окръжните прокуратури. По същия начин стои въпросът и със 
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злоупотребата със средства и фондове на ЕС, което е обявено за 

престъпление по чл. 254б НК, както и за престъпленията против данъчната 

и осигурителната система по чл. 255 НК - неплащане на данъци; чл. 256 

НК - незаконна счетоводна дейност; и другите престъпления по чл. 258  – 

чл. 260 НК.  

Предвид изискванията на правилата за родова подсъдност на 

наказателните дела в Районна прокуратура – Благоевград за отчетния 

период на 2025 год. няма досъдебни производства, образувани за 

престъпления, свързани с изпиране на пари, злоупотреба със средства и 

фондове на ЕС. Съответно, през същия отчетен период в Районен съд не са 

внасяни обвинителни актове от страна на прокурори от Районна 

прокуратура – Благоевград за такива престъпления и не са налице  решени 

от Районен съд наказателни дела, респ. не е имало осъдени или оправдани 

от съда лица по такива дела. 

В съдебния район се наблюдава тенденцията, че по правило в 

хипотези на престъпления, свързани с изпиране на пари, злоупотреба със 

средства и фондове на ЕС, както и за данъчни престъпления, законните 

поводи за това по смисъла на чл. 208 НПК се подават до Окръжните 

прокуратури, които извършват компетентната преценка за достатъчността 

на данните по смисъла на чл. 211, ал. 1 от НПК, като при отрицателна 

преценка законният повод и материалите към него се изпращат до 

Районните прокуратури за преценка относно факти на престъпления по чл. 

227б НК. Също така, често за извършване на престъпленията, свързани с 

изпиране на пари; злоупотребата със средства и фондове на ЕС, както и за 

данъчните престъпления, се съставят официални или частни документи 

или дейците не възбуждат в едномесечен срок от своята 

неплатежоспособност откриване на производства по несъстоятелност пред 

съответния Окръжен съд. Поради това в случаи на наблюдавани от страна 

на прокурори от Районна прокуратура – Благоевград досъдебни 

производства за документни престъпления или за престъпления по чл. 

227б от НК се отделят материали от тези дела, които  се изпращат за 

преценка по компетентност до по-горестоящата прокуратура за извършени 

данъчни престъпления. 

В този раздел от отчетния доклад следва да се посочат данните от 

таблица 4.2.2. относно данъчни престъпления, в които са включени 

престъпления по Глава V, раздел ІV от НК и глава VІ, раздел ІІ от НК.  

През отчетната 2025г. прокурорите от Районна прокуратура-

Благоевград са наблюдавали общо 82 досъдебни производства, 

класифицирани като данъчни престъпления, като 55 броя от тези ДП са за 

престъпления по глава V „престъпления против собствеността“, раздел ІV 

„Измама“. 19 броя са за престъпления по чл.212 от НК и почти двойно - 36 

броя ДП са за престъпления по чл.212а от НК (за компютърна измама). 

Тези данни отразяват и наблюдаващата се все повече в последните години 

тенденция за увеличаване на компютърните измами в резултат на 
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постоянната глобализация и дигитализация в съвременното общество. 

Характерното за тези измами е, че много трудно или почти невъзможно е 

да се достигне до преките извършители, които обичайно са локализирани в 

държави извън ЕС, предимно в африкански и азиатски държави, с някои от 

които РБ няма и договори за взаимопомощ по наказателно-правни 

въпроси. Прокурорите и разследващите специализирани полицейски 

служители полагат максимални усилия и изготвят молби за правна помощ 

и европейски заповеди за разследване при налични по делата данни за 

свързаност на извършителите с държави в ЕС или с такива, с които имаме 

обмен, но почти никога не се достига до разкриването на извършителите. 

Израз на това е и факта, че от 18 решени ДП за престъпления по чл.212а 

НК през отчетния период, 13 броя са спрени поради неразкриване на 

извършителя, а останалите са прекратени. 

27 броя са били образуваните досъдебни производства за 

престъпления по глава VІ НК „Престъпления против стопанството“, като 9 

броя от тях са новообразувани, а останалите са от предходен период. 

Всички 27 броя са за престъпления, свързани с акцизни стоки, а именно по 

чл.234 от НК. 18 броя от тези дела са решени от наблюдаващите 

прокурори, като 1 дело е внесено в съда със споразумение, 14 дела са 

прекратени, а 3 ДП са спрени. Няма върнати за доразследване дела и няма 

оправдани лица за престъпления по чл.234 от НК. Осъдени с влязъл в сила 

съдебен акт са 7 лица, спрямо които са наложени 8 наказания (5 условни 

наказания ЛОС и 3 наказания „глоба“, като размера на наложените глоби 

възлиза на 14 000 лева общо.  

 

4. ДП, образувани за престъпления, свързани с изготвяне, 

прокарване в обръщение и използване на неистински и 

преправени парични знаци и кредитни карти. Решения на 

прокурора и съда по тях. Обвиняеми и осъдени лица /т.4.2.3/ 

 

Тези престъпления представляват умишлени и противоправни 

посегателства върху нормалното функциониране на паричното обръщение 

и на кредитирането в стопанския оборот. Съставите на престъпленията се 

съдържат в разпоредбите на чл. 243 НК – чл. 248 НК, като предвид 

значимостта на защитените от Наказателното право обществени 

отношения, съгласно чл. 35, ал. 2 от НПК са родово подсъдни на 

окръжните съдилища, респективно досъдебните производства за такива 

деяния се образуват и наблюдават от прокурори от окръжните 

прокуратури.  

През отчетния период на 2025 год., в Районна прокуратура– 

Благоевград не са образувани досъдебни производства, предмет на което са 

деяния, свързани с престъпления против кредитната система, изготвяне, 

прокарване в обръщение и използване на неистински и преправени 

парични знаци и кредитни карти. 
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През периода не е имало решения на прокурора и съда за 

престъпления против паричната и кредитната система – изготвяне, 

прокарване в обръщение и използване на неистински и преправени 

парични знаци и кредитни карти, респ. не е имало осъдени или оправдани 

от съда лица по такива дела. 

 

5. ДП, образувани за незаконен трафик и контрабанда на 

наркотични вещества. Решения на прокурора и съда по тях. 

Обвиняеми и осъдени лица 

 

През 2025 год. в Районна прокуратура – Благоевград са наблюдавани 

общо 522 досъдебни производства (при 465 бр. досъдебни производства за 

предходната 2024 и 414 бр. през 2023г.), които са с предмет- наркотични 

вещества и прекурсори. В сравнение с предишните два отчетни периода се 

забелязва устойчива тенденция към увеличаване броя на тези досъдебни 

производства, като спрямо 2024г. увеличението е с 57 ДП (10.01%), а 

спрямо 2023г. се наблюдава увеличение с 20.69 % (108 броя). 

Това увеличение се дължи и на осезаемото увеличение в броя на 

новообразуваните дела за наркотични вещества. 

Новообразуваните досъдебни производства за отчетната 2025г. са 

269 броя (при 228 и 212 броя за предходните 2024г. и 2023г.). 

Анализът на тези цифри потвърждава още веднъж устойчивата 

тенденция за голям брой на делата за разследване на престъпленията, 

свързани с държане на наркотични вещества.      

Общо наблюдаваните 522 броя досъдебни производства с предмет – 

наркотични вещества и прекурсори, са по следните състави:  

- по чл. 354а ал. 3 от НК – 231 бр. (при 165 през 2024г. и 173 за 

2023г.), от които новообразувани са 153  броя (при 100 за 2024г. и 113 за 

2023г.(; 

- по чл. 354а, ал. 5 от НК – 69 бр. (при 76 за 2024г. и 61 броя за 

2023г.), от които новообразувани са 51 бр. (при 37 за 2024г. и 29 броя за 

2023г.). Това е единствената категория дела, при които има минимално 

намаление в броя на общо наблюдаваните, но при значително увеличение в 

броя на новообразуваните, което говори за приключването и на 

сравнително голям брой дела останали от предходни периоди. 

- по чл. 354в от НК – 222 броя (при 152 броя за 2024г. и 180 броя за 

2023г.), от които новообразувани 82 броя (при 91 броя през 2024г. и 70 

броя за 2023г.).  

Броят на новообразуваните досъдебни производства през отчетната 

2025 год. (269 бр.), сравнен със същия брой на тези през предходната 

отчетна година (228 бр.) отчита увеличение със 17.47% (47 броя) на 

новообразуваните досъдебни производства за престъпления с предмет 

наркотични вещества и още по-голямо увеличение- с 21.19% (57бр.) 

спрямо 2023г. Налице е сравнително увеличение на броя на 
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новообразуваните дела за престъпления по чл.354а ал.3 от НК и 

минимално (със 7 броя по-малко) намаление при делата по чл.354в ал.1 от 

НК. 

Тези факти може би за първи път през последните години дават 

основание да отчетем постоянно подобрявани постижения в съвместната 

работа на прокурорите от РП- Благоевград и полицейските управления на 

територията на област Благоевград в непрестанната борба с 

престъпленията, свързани с държане на наркотични вещества. В тази 

връзка следва да се посочи и утвърдената в последните години практика 

при всяко дело, което се образува за управление след употреба на 

наркотични вещества, да се извършват и претърсвания в МПС и 

недвижими имоти на извършителите, при което нерядко се откриват и 

изземват и различни по вид наркотични субстанции. 

Относно престъпленията, свързани със засяването и отглеждането на 

растенията от опиев мак, кокаинов храст или коноп следва да посочим, че 

тази противозаконна дейност се извършва предимно в труднодостъпни и 

трудноустановими райони. Запазва се констатацията от последните 

години, че докато в предходни години се засяваха и отглеждаха голям брой 

растения на едно място (обикновено обособено като нива в трудно 

достъпен горски район), то сега засяването е на малък брой растения, като 

при провеждане на въздушно наблюдение с помощта на хеликоптер, те не 

се забелязват сред горската растителност и се установяват много трудно. 

Становището на прокурорите е, че по този вид престъпления следва да се 

засили оперативната работа и използването на оперативни способи 

(включително и СРС) за установяване на местата, в които се засяват и 

отглеждат растения от рода на коноп (марихуана). 

Контрабанда. 

Контрабандата по чл. 242, ал. 1 от НК е престъпление, което по 

правилата на родовата подсъдност по чл. 35, ал. 2 от НК се наблюдава от 

прокурори от по-горестоящата прокуратура. Поради това при данни за 

наличие на което и да било от условията по чл. 242, ал. 1 НК, материалите 

по досъдебното производство се изпращат до Окръжна прокуратура – 

Благоевград за преценка по компетентност.  

Решения на прокурора и съда по тях. 

Решени от страна на прокурорите при Районна прокуратура – 

Благоевград са 338 бр. (при 322 и 276 броя съответно за 2024г. и за 2023г.), 

които представляват 64.75% от общо наблюдаваните 522 броя. 

Процентното съдържание на решените през предходната отчетна година е 

бил 69% през 2024г. и 66,67% през 2023г.), което означава, че през периода 

на трите отчетни години прокурорите в Районна прокуратура – 

Благоевград продължават положителната тенденция за срочно и 

качествено решаване на тези досъдебни производства. 

От 338 броя решени досъдебни производства, 112 броя са спрени 

(при 76 през 2024г. и  90 броя спрени за 2023г.), 136 броя са прекратени 



46 
 

(при 141 и 96 броя прекратени съответно през 2024г. и 2023г.) и 76 броя 

внесени със съответните актове в съда (при 80 за 2024г. и 69 броя за 2023г. 

внесени със съответните актове в съда). Не може да не направи 

впечатление, че процентът на досъдебните производства, които са внесени 

със съответните прокурорски актове в съда от общо решените дела за 

отчетната 2025год. е 22.49%, близък до отчетения миналогодишен процент 

(25% през 2024г.), което е очевиден показател за повишеното внимание и 

ефективността на наблюдаващите прокурори във връзка с разследването и 

приключването на тези досъдебни производства, но считаме, че този 

процент може да се повиши още повече с провеждането на повече 

оперативни мероприятия и прилагането на оперативни способи с цел 

установяването на извършителите. 

Характерът на внесените прокурорски актове е както следва  – 47 

броя обвинителни актове за 48 лица (при 51 и 49 броя обвинителни актове 

през 2024г. и 2023г.), 19 броя споразумения за 19 лица (при 15 броя 

споразумения през 2024г. и през 2023г.), 4 броя предложения по чл.78а от 

НК за 4 лица (при 14 броя през 2024г. и 6 броя предложения по чл. 78а от 

НК през 2023г.), както и 6 броя споразумение по чл.375а ал.1 от НПК 

срещу 6 лица по тях. 

 Правните основания за прекратяване на наказателните производства 

по тези досъдебни производства, образувани за държане на високорискови 

наркотични вещества са предимно квалификацията по чл. 354а, ал. 5 във 

вр. с ал. 3 от НК и изключително ниските стойности на предметите на 

престъпленията, което води до изводи за прилагането на чл. 9, ал. 2 от НК 

за явна незначителност на инкриминираните деяния, както и настъпването 

на давност за наказателно преследване по дела, образувани през минали 

периоди. 

За отчетния период от страна на съда за доразследване са върнати 4 

броя досъдебни производства (при по 2 дела за 2024г. и 2023г.)  

За отчетната 2025 година има оправдани 3 лица с влязъл в сила 

съдебен акт (за предходната 2024г. е имало също 3 оправдани лица с 

влязъл в сила акт и 1 оправдано лице през 2023г.) 

Осъдени лица.  

През отчетния период са осъдени с влезли в сила съдебни актове 

общо 87 броя лица (при 82 през 2024г. и 75 броя лица за 2023г.), като на 

същите са наложени общо 110 броя наказания (при 105 през 2024г. и 110 

броя наказания за 2023г. ), от които ефективно наказание лишаване от 

свобода – 8 броя (при 8 за 2024г. и 10 броя за 2023г.), лишаване от свобода 

с прилагане на института на условното осъждане – 37 броя (при 37 и 38 

броя за 2024г. и 2023г.), пробация – няма и глоби – 64 (при 57 за 2024г. и  

49 броя за 2023г.). Общият размер на наложените глоби е 83 698 лева, като 

по този показател се наблюдава устойчив ръст през последните години, 

тъй като през предходната 2024г. общия размер на наложените глоби е бил 

равен на 59 149 лева, през 2023г. равен на 72 250 лева. 
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В заключение е необходимо да се посочи, че образуването на такива 

досъдебни производства зависи изключително от дейността на полицията, 

тъй като при тях няма пострадали лица по смисъла на чл. 74, ал. 1 от НПК 

и латентната престъпност, дължаща се на несъобщаване за престъпления 

на полицията и прокуратурата, е силно осезаема. Поради това, законни 

поводи за образуване на подобни досъдебни производства са 

изключително действията на терен и съответните мероприятия на 

полицейските органи. Процентното съотношение на новообразуваните за 

отчетния период към общо наблюдаваните води до изводи за завишено 

внимание от страна на полицейските органи и наблюдаващите прокурори 

за разкриване на подобни престъпления и разобличаване на виновните.   

Анализът на данните за отчетния период на 2025  год. води до 

изводи, че предвид значимостта на обществените отношения, които се 

защитават чрез съставите на тези престъпления, разследването по такива 

досъдебни производства се извършва приоритетно, бързо, резултатно и 

качествено, тъй като решените през отчетния период досъдебни 

производства представляват 64.75% от общо наблюдаваните. През 

предходната 2024г. този процент е бил 69%, а през 2023г. това процентно 

съотношение е било 66,67%), което означава, че както през отчетната 2025 

год., така и през миналата отчетна година, наблюдаващите прокурори и 

разследващите полицаи полагат усилия за разкриването на тези 

престъпления в съдебния район. По този начин, дори и с приключени 

досъдебни производства в хипотезите на чл. 9, ал. 2 от НК се съдейства 

косвено и за намаляване на разпространението на наркотици в област 

Благоевград, както и на факторите, които благоприятстват създаването на 

организирана престъпност с предмет наркотични вещества. 

   

6. Досъдебни производства, образувани за незаконен трафик на 

хора. Решения на прокурора и съда по тях. Обвиняеми и 

осъдени лица /т.4.4.1/ 

 

През отчетната 2025 год. в Районна прокуратура – Благоевград са 

наблюдавани общо 10 броя досъдебни производства за незаконен трафик 

на хора (при 8 през 2024г. и 7 броя досъдебни производства за 2023г.), от 

които новообразуваните са 2 (при 4 през 2024г. и 5 броя новообразувани за 

2023г.). 

Наблюдаваните през отчетната 2025 год. 10 броя досъдебни 

производства са по следните състави: 

- по чл. 159а, ал. 1 НК с цел развратни действия  – 3 броя  (при 3 за 

2024г. и  2 броя за 2023г.), от които няма новообразувани;  

- по чл. 159а, ал. 2 от НК, с цел развратни действия – 4 броя (при 4 

през 2024г. и 5 броя за 2023г.), от които също няма новообразувани; 

- по чл. 159а, ал. 2 от НК, с цел принудителен труд – 1 брой 

досъдебно производство, останало от предишен период, 0 новообразувани;  
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- по чл.159б с цел развратни действия-1 бр., което е новообразувано 

и 

- по чл.159в от НК с цел развратни действия - 1 брой, 

новообразувано. 

Решения на прокурора и съда по тях. Осъдени лица. 

През отчетния период са решени с прокурорски актове общо 7 броя 

досъдебни производства (при 4 през 2024г. и 10 броя за 2023 год.). 

Характерът на прокурорските актове по решените досъдебни производства 

е следния – 6 броя досъдебни производства са прекратени и 1 досъдебно 

производство е внесено в съда – с обвинителен акт срещу едно лице.   

През отчетния период са осъдени и санкционирани лица 4 лица с 

влязъл в сила съдебен акт, а 1 лице е било оправдано с влязъл в сила 

съдебен акт. За сравнение през предходния отчетен период на 2024г. не е 

имало осъдени лица за трафик на хора (при 1 лице, осъдено с влязъл в сила 

съдебен акт за 2023г. ), не е имало и оправдани лица. 

През отчетния период има едно дело върнато от съда на прокурора за 

доразследване (за предходните две години 2024г. и 2023г. също е имало по 

едно върнато дело).  

В заключение е необходимо да се посочи, че процентното 

съотношение на новообразувани досъдебни производства за отчетния 

период спрямо общо наблюдаваните за този период (20%) се дължи на 

комплекс от обстоятелства, сред които -  липса на законни поводи за 

образуване, направени от жертвите на престъпленията; ефективните 

действия на местно ниво от страна на полицията и прокуратурата в 

предходните периоди. Немалка роля в тази насока имат  индивидуалната и 

генералната превенция по чл. 36, ал. 1 от НК по решени в съда такива 

наказателни производства, тъй като в Районна прокуратура – Благоевград 

се е наложила практиката в досъдебната фаза на производствата спрямо 

лицата, на които са повдигнати обвинения за трафик на хора по чл. 159а – 

159г от НК да се внасят искания и се вземат мерки за неотклонение 

задържане под стража. По този начин сериозно се намалява 

разпространението на незаконния трафик на хора в съдебния район, който 

е граничен и поради това благоприятства подобен вид престъпления. 

В изпълнение на дейността по изпълнение на препоръките в рамките 

на Механизма за сътрудничество и проверка, от страна на Районна 

прокуратура Благоевград са предприети конкретни действия. РП 

Благоевград осигурява обучения на магистрати с цел подобряване на 

професионализма, с оглед постигане на ефективност при разследване на 

тежки престъпления. 

 Достигнато е високо ниво на отчетност и информираност при 

разкрити тежки престъпления, нови и текущи разследвания внесени 

обвинителни актове и постановени осъдителни присъди. 

Предприети са редица действия за приключване на разследванията 

по делото в разумен срок. 
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За всяко конкретно дело, за което се изисква уведомяване на 

КПКОНПИ, ТД НАП е създадена организация за своевременно изпращане 

на информация и конкретни данни с оглед отнемане на имущество, 

придобито по престъпен начин. 

Следва да се отчете като изключително положителен факт, че 70 % 

от общо наблюдаваните дела от тази категория са приключени през 

периода, като са останали 3 броя неприключени. 

 

7. Пострадали лица по наблюдаваните ДП, съобразно 

актуалното им състояние в края на отчетния период /т.4.4.2/ 

По новообразуваните през отчетната 2025 год. 2 бр. досъдебни 

производства за незаконен трафик на хора, установените пострадали лица 

са общо 5 лица (при 5 през 2024г. и 7 лица през 2023 г.). Всички 

пострадали лица по новообразуваните дела са от женски пол, като от тях 

едно е непълнолетно (през предходните две отчетни години всички 

пострадали лица са били също от женски пол с изключение на едно 

пострадало лице от мъжки пол от престъпление с цел принудителен труд, 

регистрирано през 2024г.).  

Съобразно целите на трафика и петте пострадали лица по 

новообразуваните през отчетния период ДП за трафик на хора са с цел 

развратни действия. 

  

8.  Структура непълнолетни /т. 4.5/ 

 

През 2025г. прокурорите от Районна прокуратура гр. Благоевград са 

наблюдавали 32 досъдебни производства срещу непълнолетни 

извършители, от които 14 са новообразувани. Налице е намаляване на този 

вид дела с 5 бр. в сравнение с 2024г., когато прокурорите са наблюдавали 

37 досъдебни производства срещу непълнолетни лица, 9 от които са 

новообразувани и намаление с 11 бр. в сравнение с 2023г., когато 

прокурорите от Районна прокуратура гр. Благоевград са наблюдавали 

общо 43 досъдебни производства срещу непълнолетни лица, 17 от които са 

новообразувани.  

През отчетния период е приключено разследването по 24 досъдебни 

производства, с две по-малко от приключените 26 през 2024г. и със 7 дела 

по-малко от делата през 2023г., когато са приключени 31 досъдебни 

производства.   

Неприключени в края на отчетния период са останали 6 досъдебни  

производства, което е с 1 по-малко в сравнение с 2024., когато са  останали  

неприключени 7 досъдебни производства и с 6 по-малко в сравнение с 

2023г., когато са останали неприключени 12 ДП за 2023г.  

През отчетния период са прекратени 3 досъдебни производства, като 

и трите дела са прекратени по чл.61 от НК и материалите са изпратени на 

компетентната МКБППМН. 
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През 2024г. са прекратени 4 досъдебни производства, от които три са 

прекратени по чл.61 НК и материалите са изпратени на компетентната 

МКБППМН. 

През  2023г. са прекратени 11 досъдебни производство, като само 

едно от делата е прекратено по чл.61 НК. 

И през отчетната 2025г. за разлика от предходните отчетни години 

няма задържани непълнолетни лица.   

Решените по същество от прокурор при РП – Благоевград през 

отчетната  2025г. са 26 дела при решени 25 дела за 2024г. и  решени за 

2023г. 29 бр. ДП.  

За отчетния период в съдилищата в района са внесени 21 

прокурорски актове срещу 22 непълнолетни лица, като са изготвени 16 

обвинителни акта, 3 споразумения и 2  предложения по чл.78а от НК. 

За 2024г. в съдилищата в района са внесени 21 прокурорски актове 

срещу 21 непълнолетни лица, като са изготвени 12 обвинителни акта, 8 

споразумения и 1 с предложение по чл.78а от НК. 

През 2023г. са били внесени 18 бр. прокурорски актове срещу 21 

непълнолетни обвиняеми лица. От тях 15 дела  са с обвинителни актове, 2 

дела  са  със споразумения  и 1 дело е с предложение за освобождаване от 

наказателна отговорност по чл.78а НК. 

През отчетната 2025 г. съдът е върнал за доразследване на прокурора 

1 досъдебно производство. За 2024г. няма върнати за доразследване дела 

срещу непълнолетни лица, за разлика от 2023г., когато е било върнато едно 

дело.  

През 2025г. осъдени и санкционирани с влязла в сила присъда са 18 

непълнолетни лица, като на 2 лица са наложени наказания при условията 

на чл.69 вр. с чл.66 НК, няма осъдено лице с наложено ефективно 

наказание лишаване от свобода и на 16 лица е наложено наказание 

„обществено порицание“. 

За отчетния период няма наложени наказания по реда на чл.78а от 

НК, както и не са налагани наказания „Пробация“ за лица над 16 г., като 

няма лица, на които да е налагана друга възпитателна мярка по ЗБППМН. 

През отчетния период на 2025 г. не е имало настанени във ВУИ лица. 

През отчетния период има едно оправдано лице с влязла в сила 

присъда.  

През 2024г. осъдени и санкционирани с влязла в сила присъда са 22 

непълнолетни лица, като на 3 лица са наложени наказания при условията 

на чл.69 вр. с чл.66 НК, на 1 лице е наложено ефективно наказание 

лишаване от свобода и на 17 лица е наложено наказание „обществено 

порицание“. 

За отчетния период няма наложени наказания по реда на чл.78а от 

НК, както и не са налагани наказания „Пробация“ за лица над 16 г., като 

няма лица, на които да е налагана друга възпитателна мярка по ЗБППМН. 

През 2024 г. не е имало настанени във ВУИ лица, като няма и 
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оправдани лица с влязла в сила оправдателна присъда, така както и през 

предходната година. 

През 2023г. осъдени и санкционирани с влязла в сила присъда са 23 

непълнолетни лица, като на 5 лица са наложени наказания при условията 

на чл.69 вр. с чл.66 НК, на 1 лице е наложено ефективно наказание 

лишаване от свобода и на 17 лица е наложено наказание „обществено 

порицание“. 

През 2023г. няма наложени наказания по реда на чл.78а от НК, както 

и не са налагани наказания „Пробация“ за лица над 16 г., като няма лица, 

на които да е налагана друга възпитателна мярка по ЗБППМН. 

През 2023 г. не е имало настанени във ВУИ лица, като няма и 

оправдани лица с влязла в сила оправдателна присъда, така както и през 

предходната година. 

От изложения анализ на посочените данни се наблюдава увеличаване 

на броя на наблюдаваните производства, касателно престъпления, 

извършени от непълнолетни лица, както и, че приоритетно извършвани 

престъпления от тяхна страна са престъпленията против собствеността – 

17 броя, против личността – 10 броя, следвани от общоопасни 

престъпления – 3 броя и престъпления против обществения ред и 

спокойствие - 2 бр. 

Изводи: Основните фактори, обуславящи престъпността сред 

непълнолетните през 2025 г., продължават да са преди всичко нисък 

жизнен стандарт, безработица, бедност, нездрава семейна среда, занижен 

родителски контрол, трудова неангажираност, ниско ниво на образование 

на непълнолетните, което води до липса на възпиращи фактори. 

Прокурорите от Районна прокуратура гр. Благоевград не срещат 

трудности в  работата по преписки и дела, водени срещу непълнолетни. 

Със заповед № РД-04-260/11.09.2025 г. на административния 

ръководител – районен прокурор на РП – Благоевград на основание чл. 36г 

от Закон за закрила на детето е създадена организация за участие в 

Мултидисциплинарен екип за прилагане на Координационен механизъм за 

взаимодействие при работа в случаи на деца, жертви на насилие или в риск 

от насилие и за взаимодействие при кризисни ситуации. Определени са 

прокурори за представители на Районна прокуратура – Благоевград и 

Териториалните отделения, които взимат участие в срещи по 

Координационния механизъм за насилие. 
 

9.  Преписки и досъдебни производства, образувани за 

полицейско насилие от служители на МВР. Решения на 

прокурора и съда по тях. Обвиняеми и осъдени лица /т.4.6/ 

През отчетния период прокурорите от Районна прокуратура гр. 

Благоевград са наблюдавали общо 13 преписки, образувани за полицейско 
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насилие от служители на МВР, като 13 от тях са новообразувани. В края на 

отчетния период са решени 6 преписки, а 7 са останали нерешени. 

През 2024г. прокурорите от Районна прокуратура гр. Благоевград са 

наблюдавали общо 14 преписки, образувани за полицейско насилие от 

служители на МВР, като 12 от тях са новообразувани. В края на отчетния 

период са решени 7 преписки, а 7 са останали нерешени. 

През периода 01.01.2023г.-31.12.2023г. прокурорите от Районна 

прокуратура гр. Благоевград са наблюдавали общо 9 преписки, образувани 

за полицейско насилие от служители на МВР, като и 9 преписки са 

новообразувани. В края на отчетния период са решена 7 преписки, а 2 са 

останали нерешени. 

От горните данни е видно, че се запазва тенденцията на увеличаване 

на броя на тези преписки, като в сравнение с 2024г. е с 1 преписка по-

малко, а в сравнение с 2023г. са с 4 преписки повече. 

През отчетния период прокурорите са наблюдавали 3 досъдебни 

производства, като от тях 2 са новообразувани. 

В края на отчетния период са решени 2 досъдебни производства, 

които са прекратени. 

През 2024г. прокурорите са наблюдавали 7 досъдебни производства, 

като всички са новообразувани. 

В края на отчетния период са решени 4 досъдебни производства, от 

като две от досъдебните производства са спрени, а две са изпратени по 

компетентност на СГП.  

През 2023г. е наблюдавано едно досъдебно производство,  

образувано за полицейско насилие от служители на МВР, което е 

образувано в предходен период. В края на отчетния период делото е 

решено, като е изготвен обвинителен акт, който е внесен за разглеждане в 

съда. 

 

10.  Преписки и ДП, образувани за насилие от служители в 

местата за лишаване от свобода и задържане под стража. 

Решения на прокурора и съда по тях. Обвиняеми и осъдени 

лица /4.7/ 

На територията на съдебния район на Окръжен съд – Благоевград 

няма места за изпълнение на наказанието “Лишаване от свобода“ по 

смисъла на чл. 41, ал. 1 и ал. 2 от Закона за изпълнение на наказанията и 

задържането под стража – затвори и създадени към тях затворнически 

общежития от закрит и открит тип, поправителни домове за непълнолетни.  

Арестите на тази територия към Областна служба “Изпълнение на 

наказанията“ гр. Благоевград, действащи през 2025 г., са Арест 

Благоевград и Арест Петрич. 

През отчетната 2025 г. не са налични нито преписки, нито досъдебни 

производства, които да са образувани за осъществено насилие от страна на  
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служители в арестите в гр. Благоевград и гр. Петрич (съобразно данните, 

посочени в таблица 4.7). 

За сравнение, през предходната 2024 г. в Районна прокуратура 

гр.Благоевград е водена само една преписка (решена с постановление за 

отказ да се образува наказателно производство), с оглед проверка за 

престъпна деятелност по чл. 131, ал. 1, т. 2 от  НК (в Арест Сандански – 

действащ до 30.06.2024 г.), а през 2023 г. също не са били образувани 

преписки с такъв предмет. 

Изложените фактически данни сочат на извод, че през 2025 г. се 

запазва трайна тенденция на зачитане от страна на служителите на 

арестите на правата и достойнството на обвиняемите, които въз основа на 

влезли в сила актове с определена мярка за неотклонение “Задържане под 

стража“ пребивават в арестните помещения към Областна служба 

“Изпълнение на наказанията“ гр. Благоевград.  

 

13. Преписки и ДП, образувани за престъпления, съставляващи  

(свързани с) домашно насилие /т.4.8/ 

 

През отчетната 2025 г. прокурорите от Районна прокуратура 

гр.Благоевград са наблюдавали общо 190 преписки (при общо 

наблюдавани 129 бр. през 2024 г. и 74 бр. – през 2023 г.) от конкретната 

категория, от които 114 преписки са за престъпления, извършени в 

условията на домашно насилие (81 бр. – 2024 г.; 39 бр. – 2023 г.) и 76 

преписки за други престъпления съставляващи (свързани с) домашно 

насилие (48 бр. – 2024 г.; 35 бр. – 2023 г.). 

Новообразуваните преписки за периода са 175 бр. (111 бр. – 2024 г.; 

67 бр. – 2023 г.), от които 103 са за престъпления, извършени в условията 

на домашно насилие (70 бр. – 2024 г.; 36 бр. – 2023 г.) и 72 са за други 

престъпления съставляващи (свързани) с домашно насилие (41 бр. – 2024 

г.; 31 бр. – 2023 г.). 

От общо наблюдаваните 190 броя преписки в края на отчетния 

период са решени общо 177 преписки (119 бр. – 2024 г.; 62 бр. – 2023 г.), 

от които 112 преписки са за престъпления, извършени в условията на 

домашно насилие (80 бр. – 2024 г.; 36 бр. – 2023 г.) и 65 преписки за други 

престъпления съставляващи (свързани) с домашно насилие (39 бр. – 2024 

г.; 26 бр. – 2023 г.). 

През 2025 г. прокурорите от Районна прокуратура гр. Благоевград са 

наблюдавали общо 193 досъдебни производства (135 бр. – 2024 г.; 65 бр. – 

2023 г.), от които 166 са за престъпления, извършени в условията на 

домашно насилие (112 бр. – 2024 г.; 50 бр. – 2023 г.) и 27 досъдебни 

производства за други престъпления, съставляващи (свързани с) домашно 

насилие (23 бр. – 2024 г.; 15 бр. – 2023 г.). 

Новообразуваните досъдебни производства за периода са 121 бр. (86 

бр. – 2024 г.; 47 бр. – 2023 г.), от които 105 са за престъпления, извършени 
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в условията на домашно насилие (72 бр. – 2024 г.; 38 бр. – 2023 г.) и 16 за 

други престъпления съставляващи (свързани с) домашно насилие (14 бр. – 

2024 г.; 9 бр. – 2023 г.). 

От общо наблюдаваните 193 досъдебни производства в края на 

периода са решени общо 134 досъдебни производства (66 бр. – 2024 г.; 21 

бр. – 2023 г.), от които:  

115 бр. са за престъпления, извършени в условията на домашно 

насилие (53 бр. – 2024 г.; 15 бр. – 2023 г.), като 4 ДП са спрени, 74 ДП са 

прекратени, 36 ДП са внесени в съда (по 19 от делата са изготвени ОА, по 

8 от делата са постигнати споразумения по чл. 381 от НПК, по 4 дела са 

изготвени предложения по чл.78а от НК, а по 5бр. – споразумения по чл. 

375а от НПК); 

19 бр. са за други престъпления съставляващи (свързани с) домашно 

насилие (13 бр. – 2024 г.; 6 бр. – 2023 г.), от които 3 бр. са спрени, 12 ДП са 

прекратени, 2 ДП са внесени в съда (по едно дело е изготвен обвинителен 

акт, а по другото – споразумение по чл. 375а от НПК). 

От предадените на съд лица са осъдени и санкционирани с влязъл в 

сила съдебен акт общо 28 лица (при 12 лица за 2024 г.; 8 лица за 2023 г.), 

от които 25 лица са осъдени за престъпления, извършени в условията на 

домашно насилие (10 лица за 2024 г.; 6 лица за 2023 г.), 3 лица са осъдени 

за други престъпления съставляващи (свързани с) домашно насилие (по 2 

лица за 2024 г. и 2023 г.). 

През 2025 г., както и през 2024 г. няма оправдани лица с влязъл в 

сила съдебен акт по конкретната категория престъпления. През 2023 г. е 

имало 1бр. оправдателен съдебен акт за престъпление, съставляващо 

(свързано с) домашно насилие.  

Статистическите данни сочат на извод, че през последните години е 

налице трайна тенденция на значително и бързо увеличаване на 

преписките и досъдебните производства, образувани за престъпления, 

извършени в условията на домашно насилие и други престъпления, 

съставляващи (свързани с) домашно насилие, респ. значително е увеличен 

и броят на санкционираните с влязъл в сила съдебен акт лица.  

От страна на прокурорите в Районна прокуратура гр. Благоевград 

стриктно се спазва Указание за организацията на работа на Прокуратурата 

на Република България по преписки и досъдебни производства, образувани 

във връзка с осъществено домашно насилие и при неизпълнение на заповед 

за защита от домашно насилие (утвърдено със заповед на и. ф. главен 

прокурор на Република България), изготвено с цел създаване на 

унифициран механизъм за своевременна реакция, ефективна защита на 

пострадалите и уеднаквяване на прокурорската практика. Минимум два 

пъти годишно се провеждат координационни срещи с ръководителите на 

съответните структури на МВР, като се пояснява необходимостта 

проверките и разследванията от посочената категория да се извършват 

приоритетно и с максимална бързина, а също и да не се извършват 
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проверки в случаи, в които изначално са налице основания за започване на 

разследване. Обсъждат се в детайли наблюдаваните преписки и досъдебни 

производства, законодателната уредба, взаимодействието между 

различните органи, добри практики, допускани слабости и мерки за 

отстраняването им. 

 

14. Преписки и досъдебни производства, образувани за 

престъпления  с дискриминационен елемент, включително от омраза. 

Решения на прокурора и съда по тях. 

 

През 2025 г. в Районна прокуратура гр. Благоевград е образувано 1 

бр. досъдебно производство за престъпление с дискриминационен елемент 

(подбуждане към дискриминация, основана на раса и етническа 

принадлежност), като същото е спряно. За сравнение, през 2024 г. са 

наблюдавани 2 бр., а през 2023 г. – 3 бр. досъдебни производства за 

престъпления с дискриминационен елемент, вкл. от омраза.  

Решенията на прокурорите по тази категория дела през трите 

периода са за спиране или прекратяване на производствата, като не са 

внасяни дела за разглеждане в съдилищата.    

През настоящия отчетен период, както и през предходните 2024 г. и 

2023 г. не са налични  образувани преписки по посочения показател. 

 
 

ІV.Дейност по административно-съдебния надзор и надзора за  

законност 

Състояние и организация на дейността по административно-

съдебния надзор и по надзора за законност:  

В Районна прокуратура – Благоевград предходните години се 

съставяше „План за дейността по надзор за законност, защита на 

обществения интерес и правата на гражданите“, в който бяха предвидени 

редица планови проверки, които се извършват системно.  

Всяка година се извършват и нови проверки с оглед инициативата и 

заинтересоваността на прокурорите от този надзор да обхванат различни 

области и органи, като проверят дейността и законосъобразността на 

актове им.  

При сезиране през годината са извършвани проверки извън, 

възложени от Окръжна прокуратура гр. Благоевград и Апелативна 

прокуратура - София, както и такива по повод излъчени или публикувани 

материали по националните медии и преса - при самосезиране. Освен това 

са възлагани и извършвани и контролни проверки по постановени 

предложения по реда на чл.145, ал.1,т.6 ЗСВ, с оглед проверка отстранени 

ли са допуснати нарушения и пропуски.  

През 2025 г. броя на прокурорите в отдела по щат в Районна 

прокуратура – Благоевград, включително и териториалните отделения към 
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нея, работили в дейността по надзора, е бил 26 при реално работили 25,3 

прокурора в сравнение с 2023 г., когато са били 24 прокурора по щат при 

реално работили 22,9, и през 2024 г. са били 25 прокурора по щат и реално 

работили 23.  

Състояние на дейността: През 2025 г. са получени и образувани 

общо 740 преписки по надзора за законност при 834 броя за 2023 г. и 621 

бр. за 2024 г., като от общия брой преписки за 2025г. -721 броя са по 

инициатива на прокурор,  а 19 броя са по инициатива на граждани и 

организации, при 607 броя по инициатива на прокурор и 14 бр. са по 

искане на граждани и организации за 2024г. и 795 по инициатива на 

прокурор и 39 по искане на граждани и организации за 2023 г. 

Налице е намаляване на броя на преписките през отчетната година в 

сравнение с 2023г., което се дължи на промените в ЗСВ и организацията на 

работа в надзора, но пък се забелязва ръст на броя в с сравнение с 2024г., 

което се дължи на инициативността на прокурорите работили в надзора. 

Установява се запазена от миналите години тенденция за намаляване 

броя на преписките, образувани по инициатива на гражданите в сравнение 

тези по инициатива на прокурор. 

Запазва се тенденцията по увеличаване на преписките, образувани по 

инициатива на прокурор, като се запазва и тенденцията от предходната 

година за значителен брой на извършените лични проверки от прокурорите 

в надзора. 

И през отчетната 2025 г., както и в предходните години продължават 

да се извършват проверките, инкорпорирани в съставени в предходни 

години Планове за дейността по Надзора за законност, които в по-голямата 

си част са приключени към края на отчетния период. Посоченото ясно 

отразява активната роля на прокуратурата при дейността по надзор за 

законност върху актовете на администрацията, което показва и на 

гражданите, че прокуратурата играе съществена роля при следенето на 

незаконосъобразните актове и съответно атакува същите, когато 

констатира незаконосъобразни такива.  

В тази връзка следва да се посочи, че през отчетната година има 

изготвени 7 предложения по реда на чл.145, ал.1, т.6 ЗСВ за отстраняване 

на допуснати закононарушения, при 11 предложения за 2023 г. и 7 броя за 

2024 г. 

През отчетната 2025г. година няма депозирани протести, за разлика 

от предходната 2024г. , в която е имало депозиран 1 протест от страна на  

Районна прокуратура – Благоевград, който е  уважен.  

Средната натовареност на прокурор за отчетния период е 29,3 

преписки при 27,00 преписки за 2024г. и  36,5 броя преписки за 2023 г.  

От образуваните общо 740 преписки през отчетния период 719 са 

новообразувани, като в сравнение с 2024г. от общия брой преписки, който 

е бил 621 преписки - 593 са новообразувани, а в сравнение с 2023 г. от 

общия брой преписки, който е бил 834 - новообразуваните са били 734. 
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Общият брой на проверените административни актове за отчетния 

период е равен на 5 500 броя при 5 503 броя за 2024г. и 5 680 броя за 2023 

г. Забелязва се запазване броя на проверените актове в сравнение с 

предходните две години. 

Извършени проверки по реда на чл. 145, ал.1, т. 1 – 3 от ЗСВ: 

През отчетния период на 2025г. са били извършени общо 754 

проверки, от които по т.1 на чл.145, ал.1 -изискани документи са 36, по т.2 

– лични проверки – 714 и по т.3 - възлагателни проверки са 4 броя. В 

сравнение с предходните две години, когато те са били съответно за 2024 г. 

са били извършени общо 660 проверки, от които по т.1 на чл.145, ал.1 – 

изискани документи са 42 броя, по т.2 – лични проверки 608 броя и по т.3 – 

възлагателни проверки 10 броя и за 2023 г. са били извършени общо 1 309 

проверки, от които по т.1 на чл.145, ал.1 – изискани документи са 87 броя, 

по т.2 – лични проверки 949 броя и по т.3 – възлагателни проверки 273 

броя. 

Забелязва се, че и през 2025г., както предходните години има голям 

брой на извършени лични проверки, което се дължи на изключителното 

усърдие и инициативност на прокурорите от надзора. В сравнение с 

предходната 2024г. е налице увеличение на личните проверки и спад в 

сравнение с 2023г., което се дължи на факта, че през настоящия отчетен 

период, както и през предходната година не са извършвани такива по 

Закона за гражданската регистрация, където до голяма степен 

установените нарушения бяха отстранени. 

Разликата в броя преписки и извършени проверки се дължи на факта, 

че по една преписка може да се извършат едновременно както лична, така 

и възлагателна проверка и да се изискат документи.  

Срочност на извършените проверки по чл. 145, ал. 1, т. 3 (съгласно 

Указание относно приложението на чл. 145, ал. 2 ЗСВ):  

През отчетния период на 2025 г. по т.2 – лични проверки в 

законоустановения срок са решени всички 714 броя преписки и по т.3 – 

възлагателни проверки в законоустановения срок са решени всички 4 броя 

преписки. В сравнение с предходните две години преписките по 

горепосочените показатели също са били решени в рамките на 

законоустановените срокове, което показва, че се запазва тенденцията от 

предходните години са решаване на преписките в законоустановения срок. 

Въпреки многообразието и динамиката на приложимата нормативна 

уредба на административното право, с които следва да се запознаят 

прокурорите по време на проверките, прокурорите спазват стриктно 

законоустановените срокове за приключване на същите. 

Решени преписки: от общо 740 образувани преписки за 2025г., при  

621 броя образувани преписки за 2024 г. и 834 броя образувани преписки 

за 2023 г. през отчетния период на 2025г. са решени общо 713 броя при 600 

за 2024 г. и 790 за 2023 г., като по голямата част - 709 от тях са решени с 

акт по същество, а 4 са изпратени по компетентност, за разлика от 
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предходните две години – 2024г. и 2023г., когато няма изпращани 

преписки по компетентност. В края на отчетния период на 2025г. са 

останали нерешени 27 бр. преписки, като от тях с неприключена проверка 

са 16, при прокурор за решаване – 11 броя. В сравнение с  2024 г. в края на 

отчетния период са били останали нерешени 21 бр. преписки като от тях с 

неприключена проверка са 10 броя, при прокурор за решаване – 11 броя. В 

сравнение с 2023 г. неприключените преписки са били общо 44 броя, от 

които 26 броя с неприключени проверки и 18 броя при прокурор за 

решаване.  

Забелязва се, че през този отчетен период се запазва тенденцията от 

предходната година за намаляване на броя на неприключените проверки в 

сравнение с 2023г., което се дължи на по-малкия брой наблюдавани 

преписки. 

Общ брой на установените закононарушения: през отчетния период 

са установени 7 закононарушения, при същия брой и за 2024г. и  6 за 2023 

г. При констатираните 7 броя закононарушения са подадени 7 броя 

предложения на основание чл.145, ал.1, т.6 от ЗСВ. От така депозираните 

предложения 4 броя са уважени към края на отчетния период, а по 3 все 

още не е постъпила информация. 

Дисциплината на административните органи по отношение на 

извършваните от тях проверки, които са възложени от прокурор е 

значително подобрена, което се дължи и на прокурорите от надзора за 

законност при Районна прокуратура - Благоевград.  

Приоритети, проблеми и предлагани мерки за преодоляването им: 

Основните приоритети в дейността по административно-съдебния 

надзор и надзора за законност на Районна прокуратура – Благоевград и 

през отчетната 2025 г. са били проверки, касаещи спазване на законността 

и правата на гражданите в различни обществени сфери, като не е 

пренебрегнат и приоритета от предходните години, свързан с актовете на 

органите на местното самоуправление и местната администрация (Община 

Благоевград, Община Симитли и кметовете на тези общини и общинските 

им съвети, Община Сандански, Община Разлог, Община Банско, Община 

Гоце Делчев, Община Петрич и др.). 

До настоящия момент, както и в предходните години, като основно 

прокурорско средство за въздействие върху административните органи от 

страна на Районна прокуратура – Благоевград са изготвените 7 

предложения по чл.145 ал. 1, т.5 и т. 6  от ЗСВ.   

При констатиране на допуснати закононарушения от страна на 

административните органи успешно вече се използва и протеста като 

основно средство за подобно въздействие върху дейността на 

административните органи от страна на прокуратурата /за отчетния период 

няма депозирани такива, но през предходните две години/2024г. и 2023г./ 

има депозирани по един протест. 



59 
 

Участие в съдебни заседания по административни дела: През 

отчетния период прокурорите при РП – Благоевград са взели участие в 13 

административни дела, като по същите са проведени общо 13 заседания, 

като 7 от тези дела са първоинстанционни административни, а 6 броя са за 

възобновяване по ЗАНН. От последните вид дела 3 са разгледани и 

уважени, като неприключили производства по ЗАНН са останали 3.  

При извършване на тази дейност прокурори в надзора за законност и 

защита на обществения интерес и правата на гражданите при Районна 

прокуратура – Благоевград често се сблъскват с недостиг на време като 

ресурс, необходим за запознаване с приложимата правната уредба от 

административното законодателство, за които е известно, че търпят 

законодателни промени.  

Освен това, наред с дейността по административния надзор 

отговорните прокурори работят, както и останалите техни колеги,  основно 

по надзора върху досъдебното производство и наказателно-съдебния 

надзор. Посоченият проблем, свързан с недостиг на време като ресурс,  

успешно се преодолява с публикуването на актове на прокурори /протести, 

предложения/ на сайта на Прокуратурата на Република България, които 

служат за примерно ориентиране, като ВП ежегодно изпраща и съответни 

правила за работа по надзора.  

Всичко изложено води до извода, че през отчетния период се 

забелязва много добро взаимодействие между Районна прокуратура - 

Благоевград и контролните органи, като резултат, от което е ефективната и 

добре свършена работа на прокурорите определени да работят в този 

надзор – предотвратени са редица закононарушения, указано е как да се 

отстранят констатирани такива, с което най-общо казано се защитават 

правата на гражданите и се задоволява положително обществения интерес. 

 

 

 

 

V. Международно-правно сътрудничество 

 

През 2025г. прокурорите от Районна прокуратура Благоевград са 

работили по общо 185 преписки с международен елемент, като е налице 

ръст с 72 преписки в сравнение с 2024г., когато са наблюдавани 113 

преписки с международен елементи и с 62 бр. повече в сравнение с 2023г.  

През отчетния период прокурорите от Районна прокуратура гр. 

Благоевград са изготвили 26 изходящи молби за правна помощ, 48 ЕЗР и 3 

ЕЗА. 

През 2024г. са изготвени 12 изходящи МПП, 48 ЕЗР и 8 ЕЗА.  

През 2023г. прокурорите от Районна прокуратура гр. Благоевград са 

изготвили 15 изходящи молби за ПП и 71 ЕЗР.  

През 2025г.  са получени за изпълнение 107 молби за правна помощ, 

което е с 6 броя повече в сравнение с 2024г., когато са получени  101 
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молби за правна помощ и  с 29 повече в сравнение с  2023г., когато са 

получени за изпълнение 78 МПП.  

През отчетния период, както и през 2023г. не са получавани за 

изпълнение ЕЗР, за разлика от 2022г., когато са били получени за 

изпълнение ЕЗР са 9. 

През отчетния период е образувана 1 преписка за трансфер на 

наказателно производство. 

През 2024г. няма образувани преписки за трансфер на наказателно 

производство, за разлика от 2023г., когато са били образувани две 

преписки. 

През отчетния период не са изготвяни актове, касателни 

екстрадиции, както и не е осъществявана дейност във връзка с трансфер на 

наказателно производство. 

По отношение на пунктове за отчитане на международно-правно 

сътрудничество, а именно: решения по субсидиарна компетентност - 

чл.480 НПК; консултации по чл. 483-484 НПК; участие на прокурор в 

процедура по признаване и изпълнение на присъда на чужд съд; общо 

задържани лица по МПС (по ЗЕЕЗА), Районна прокуратура Благоевград 

няма отчетени резултати през 2025г., така както и през 2024г. и  2023г.  

VІ. Административна и контролно-ревизионна дейност 

1. Кадрово обезпечаване и квалификация на прокурори и 

разследващи органи 

През 2025 г. в Районна прокуратура – Благоевград при щат 48 

прокурори са работили средно 37,57 прокурори.  

Разпределението на прокурорите  по  длъжности в РП – Благоевград, 

са както следва: 

- 1 щатна бройка на административен ръководител-районен 

прокурор – заета; 

- 6 щатни бройки на заместник административен ръководител-

заместник районен прокурор – заети; 

- 35 щатни бройки за длъжността „прокурор“, от които 34 заети и 1 

незаета и 

- 6 щатни бройки за „младши прокурор“, от които 3 заети и 3 

незаети. 

Кадровите промени в общи линии в състава на прокурорите от РП – 

Благоевград през отчетната 2025 г.  бяха следните: 

Със заповед № РД-07-1009/27.09.2024 г. на и. ф. главен прокурор, 

прокурор е командирован в РП-Силистра, считано от 01.10.2024 г. за срок 

от 3 месеца до 01.01.2025 г. Със заповед № РД-07-1308/18.12.2024 г. на и. 

ф. главен прокурор е прекратено командироването, считано от 02.01.2025г. 
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Със заповед № РД-07-797/27.09.2025 г. на и. ф. главен прокурор, 

младши прокурор е командирован на длъжността „прокурор“ в РП – гр. 

Костинброд за срок от 6 месеца, считано от 04.08.2025 г. до 04.02.2026 г. 

Със заповед № РД-07-144/09.07.2025 г. на ОП - Благоевград 

прокурор от РП – Благоевград е командирован да изпълнява функциите на 

прокурор в Окръжна прокуратура – Благоевград, считано от 10.07.2025 г. 

до 10.01.2026 г. Със заповед № РД-07-255/2025 г. от 10.12.2025 г. на ОП - 

Благоевград, е продължено командироването считано от 11.01.2026 г. до 

30.06.2026 г.  

Със заповед № РД-07-195/2025 г. от 22.10.2025 г. на ОП - 

Благоевград прокурор е командирован да изпълнява функциите на 

прокурор в ОП – Благоевград за срок от 6 месеца, считано от 23.10.2025 г. - 

23.04.2026 г.  

С решение по Протокол № 16 от заседание на Прокурорската 

колегия на Висшия съдебен съвет, проведено на 14.05.2025 г., заместник 

административен ръководител в РП – Благоевград на основание чл. 169, ал. 

5 от ЗСВ е преназначен на длъжност „прокурор“, считано от 14.05.2025 г., 

а прокурор е назначен на длъжност „заместник административен 

ръководител“, като е встъпил в изпълнение на длъжността на 27.05.2025 г. 

С решение по Протокол № 22 от заседание на Прокурорската 

колегия на Висшия съдебен съвет, проведено на 25.06.2025  г., е назначен 

„младши прокурор“ в РП – Благоевград, считано от 01.07.2025 г. 

С решение по Протокол № 22 от заседание на Прокурорската 

колегия на Висшия съдебен съвет, проведено на 25.06.2025  г., младши 

прокурор в РП – Благоевград е назначен на длъжност „прокурор“ в РП – 

Благоевград, считано от 04.07.2025 г. Със същото решение „младши 

прокурор“ в РП – Благоевград е назначен на длъжност „прокурор“ в РП – 

гр. Ловеч, считано от 04.07.2025 г.  

С решение по Протокол № 25 от заседание на Прокурорската 

колегия на Висшия съдебен съвет, проведено на 16.07.2025 г., на 

основание чл. 175, ал. 4, изр. 2 от ЗСВ е определен заместник 

административен ръководител за изпълняващ функциите 

„административен ръководител - районен прокурор“ на Районна 

прокуратура - Благоевград, считано от 14.10.2025 г. до встъпване в 

длъжност на нов административен ръководител. 

С решение по Протокол № 26 от заседание на Прокурорската 

колегия на Висшия съдебен съвет, проведено на 23.07.2025 г. е преместен 

на основание чл.194 ал.2 от ЗСВ прокурор от РП – Благоевград на 

длъжност „прокурор“ в Софийска районна прокуратура. На основание 

чл.194 ал.2 ЗСВ прокурор в Софийска районна прокуратура е преместен на 

длъжност „прокурор“ в РП – Благоевград.  

С решение по Протокол № 26 от заседание на Прокурорската 

колегия на Висшия съдебен съвет, проведено на 23.07.2025  г., в РП – 
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Благоевград встъпиха в изпълнение на длъжността трима прокурори, 

считано от 04.09.2025 г. 

С решение по Протокол № 32 от заседание на Прокурорската 

колегия на Висшия съдебен съвет, проведено на 01.10.2025  г., на 

основание чл. 169, ал. 5 от ЗСВ административен ръководител е 

преназначен на заеманата преди назначаването му за „административен 

ръководител - районен прокурор“ на Районна прокуратура – Благоевград 

длъжност - „прокурор" в Районна прокуратура – Благоевград.  

Кадровата обезпеченост към края на отчетния период е недостатъчна 

за качественото изпълнение на професионалните задължения на 

прокурорите от прокуратурата ни. 

2. Периодични атестации и повишаване на прокурори в по-горен 

ранг  

През 2025 г. двама прокурори в Районна прокуратура – Благоевград 

са  повишени в ранг „прокурор в ОП“, а трима прокурори са повишени в 

ранг „прокурор във ВКП“. 

С решение от Протокол № 39 от заседание на ПК на ВСС, проведено 

на 26.11.2025 г., на основание чл. 206, ал. 1 от ЗСВ е приета оценка от 

атестирането „Много добра“ от извършено периодично атестиране на 

прокурор.  

С решение от Протокол № 35 от заседание на ПК на ВСС, проведено 

на 29.10.2025 г., на основание чл. 206, ал. 1 от ЗСВ е приета оценка от 

„Много добра“ от извършено атестиране на прокурор, който е придобил 

статут на несменяемост.  

3. Кадрови промени и новоназначени съдебни служители в                 

Районна прокуратура – Благоевград 

В края на 2025 г. щатът за съдебни служители в Районна прокуратура 

– Благоевград е 58,5 щатни бройки, както следва: 1 бр. съдебен 

администратор, 1 бр. административен секретар, 1 бр. главен счетоводител, 

1 бр. главен специалист „човешки ресурси“, 1 бр. главен специалист 

„административна дейност“, 1 бр. старши специалист-счетоводител, 2 бр. 

„системен администратор“, 5 бр. шофьор-призовкар, 1 бр. куриер, 3,5 бр. 

чистач, 1 бр. прокурорски помощник, 5 бр. завеждащ служба 

„Регистратура и деловодство“, 1 бр. завеждащ служба „Архив“, 21 бр. 

съдебен деловодител, 10 бр. съдебен секретар, 2 бр. „съдебен архивар“  и 1 

бр. „призовкар-чистач“. 

4. Професионална квалификация на магистратите и съдебните 

служители 
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И през 2025 г. прокурорите и съдебните служители  от Районна 

прокуратура – Благоевград  продължиха да повишават своята теоретична и 

практическа подготовка. Полагаха и полагат постоянно усилия за 

запознаване с актуалната съдебна и прокурорска практика, както и дават 

предложения за теми, които да бъдат включени при провежданите на 

обучителни мероприятия на магистратите. През отчетната 2025 г. 

прокурори и служители взеха  участие в редица семинари, обучения и 

срещи, организирани от ВКП, НИП  и др. 

През отчетния период за квалификация на прокурорите и 

служителите са използвани различни форми: самоподготовка, 

самообучение, участие в квалификационни курсове и семинари, 

организирани от Националния институт на правосъдието, Прокуратурата 

на Р. България, Асоциацията на прокурорите в България, Европейската 

мрежа за съдебно обучение, дистанционни обучения и др. 

През 2025 г. прокурорите от Районна прокуратура - Благоевград са 

участвали в семинари на следните теми: 

1. На 06.02.2025 г. прокурор взе участие в международна 

конференция на тема „Трафик на хора: Пътят на трудовата миграция - 

клопка и възможности за гражданите на трети страни“, организирано от 

Национална комисия за борба с трафика на хора /НКБТХ/, съвместно с 

Международна мисия по правосъдие Румъния /IJM/ в гр. София; 

2. За периода 15-16.02.2025 г. прокурор взе участие в работна среща 

на тема „Проблеми и трудности при изпълнение на Указанието относно 

организацията на информационната дейност в ПРБ, утвърдено със заповед 

№ РД-02-03 от 06.01.2025 г. на и. ф. главен прокурор“, организирано от АП 

- София, което се проведе в УЦ „Трендафила“, п.п. „Витоша“; 

3. На 26.02.2025 г. прокурор взе участие в обучителна среща на 

тема „Силата на жените, оцелели след домашно насилие“, организирано от 

Община Благоевград в Благоевград; 

4. В периода 25-28.05.2025 г. прокурор взе участие в уебинар на 

тема „Престъпления по служба (преглед на съдебната практика)“, 

организирано от НИП; 

5. В периода 24-27.03.2025 г. прокурор взе участие в 

специализирано обучение на магистрати и експерти от отдел 

„Криминалистика“ в НСлС за извършване на оглед на радиологично 

местопроизшествие, организирано от АП – София в УЦ „Трендафила“, п.п. 

„Витоша“; 

6. В периода 07-09.04.2025 г. двама прокурори взеха участие в 

обучение на тема „Добри практики за ефективно екипно функциониране 

по координационния механизъм по случаи с деца-пострадали и 

извършители на престъпления“, организирано от Асоциацията на 

прокурорите в България в гр. Велинград; 
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7. На 29.04.2025 г. прокурор взе участие в уебинар на тема 

„Експертиза на наркотичните вещества при водачи на МПС - често 

срещани въпроси“, организирано от НИП; 

8. На 30.04.2025 г. прокурор взе участие в уебинар на тема 

„Изпращане на решения /присъди/, постановени от български съд, с които 

е наложено наказание пробация за изпълнение в друга държава членка на 

ЕС съгласно ЗПИИСРРПУНПМАС“, организирано от НИП; 

9. На 09.05.2025 г. прокурор взе участие в уебинар на тема 

„Престъпленията трафик на хора и каналджийство: правна характеристика 

и отлики“, организирано от НИП; 

10. В периода 19-21.05.2025 г. трима прокурори взеха участие в 

семинар на тема „Престъпления по транспорта“, организирано от ПРБ в 

УЦ „Трендафила“, п.п. „Витоша“; 

11. На 19.05.2025 г. прокурор участва като лектор на открит урок на 

тема „Правомощия на прокурора“, организирано в Професионална 

гимназия по икономика „Иван Илиев“ – Благоевград; 

12. На 21.05.2025 г. прокурор взе участие в уебинар на тема 

„Прилагане на промени в Закона за европейската заповед за разследване, 

въведени с ДВ бр. 36/23.04.2024 г. Най-новата практика на СЕС в областта 

на издаване и изпълнение на ЕЗР“, организирано от НИП; 

13. На 05.06.2025 г. двама прокурори взеха участие в работна среща 

„Представяне на Анализ на прилагането на нормативната уредба за 

закрила на деца - жертви на насилие, вкл. детски бракове с фокус върху 

междуинституционалното взаимодействие при случаи на домашно 

насилие“, организирано от Асоциация „Анимус“ в ЮЗУ „Неофит Рилски“ 

в Благоевград; 

14. На 04.06.2025 г. прокурор взе участие в уебинар на тема 

„Прилагане на Рамково решение 2008/675/2 ПВР на Съвета от 24.07.2008 г. 

за вземане под внимание на присъдите, постановени в държавите - членки 

на Европейския съюз и чл. 8, ал.2 от НК“, организирано от НИП; 

15. В периода 19-21.06.2025 г. петима прокурори взеха участие в 

Пролетна академия на АПБ на тема „Специални разузнавателни средства - 

ред за използване, осигуряване и прилагане на СРС, използване на 

резултатите от прилагане на СРС, използване на СРС при международно 

сътрудничество. Контрол и наблюдение на СРС, пропуски при изготвяне 

на искания и прилагане на СРС“, организирано от Асоциацията на 

прокурорите в УБ „Цигов чарк“ гр. Батак; 

16. На 25.06.2025 г. прокурор взе участие в уебинар на тема 

„Издаване на европейска заповед за арест в досъдебното производство и 

осъществяване на съдебен контрол /чл. 56А от ЗЕЕЗА и чл. 59А от ЗЕЕЗА. 

Най-новата практика на СЕС в областта на издаване и изпълнение на 

европейска заповед за арест“, организирано от НИП; 

17. В периода 24-25.07.2025 г. прокурор взе участие в среща на 

работно ниво с представители на прокуратурата, полицията и НПО сектора 
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в  гр. Нюрнберг, организирано от IJM – Международна организация за 

защита на правата на човека в Нюрнберг, Федерална република Германия; 

18. В периода 01-03.10.2025 г. прокурор взе участие в Програма за 

обмен в Агенцията на Европейския съюз за основните права, предназначен 

за магистрати от страните-членки на ЕС, организирано от Европейска 

мрежа за съдебно обучение /ЕМСО/ във Виена, Република Австрия; 

19. В периода 01-03.10.2025 г. прокурор взе участие в практическо 

обучение по проект „Eradicating II“ за подобряване на многостранното 

сътрудничество, превенция и ранното идентифициране на хора станали 

жертва на трафик на хора с цел трудова експлоатация, организирано от 

Център за изследване на демокрацията в Атина, Република Гърция; 

20. В периода 09-10.10.2025 г. прокурор взе участие в семинар на 

тема „Европейска заповед за разследване в практиката и електронни 

инструменти. Обучение за напреднали“, организирано от Европейска 

мрежа за съдебно обучение /ЕМСО/ в София; 

21. На 03.11.2025 г. прокурор участва като лектор в специализирано 

обучение на тема „Трафик на хора - индикатори, превенция и 

институционален отговор. Ролята на социалния работник при 

идентификация и насочване на жертви“, организирано от Местна комисия 

за борба с трафика на хора в Община Благоевград; 

22. В периода 03-05.11.2025 г. двама прокурори взеха участие в 

обучение на тема „Младшият прокурор - първи стъпки и 

предизвикателства в професията“, организирано от НИП в УБ „Цигов 

чарк“ гр. Батак; 

23. В периода 06-07.11.2025 г. двама прокурори взеха участие в 

обучение на тема „Домашно насилие и насилие над деца“, организирано от 

Фондация Асоциация Анимус в Благоевград; 

24. В периода 13-14.11.2025 г. прокурор взе участие в обучение на 

тема „Престъпления срещу интелектуалната собственост“, организирано от 

НИП в гр. София; 

25. На 19.11.2025 г. прокурор взе участие в уебинар на тема 

„Развитие на комуникационните умения в органите на съдебната власт“, 

организирано от НИП; 

26. В периода 20-21.11.2025 г. прокурор взе участие в обучение на 

тема „Етични предизвикателства в професионалното и лично поведение на 

съдиите, прокурорите и следователите през призмата на практиката на 

ВАС. Ролята на декларациите за превенция на конфликта на интереси и 

противодействие на корупцията в съдебната власт“, организирано от 

ИВСС в гр. София; 

27. На 20.11.2025 г. прокурор взе участие в уебинар на тема 

„Малозначителност на деянието и разграничение с маловажни случаи на 

престъпления“, организирано от НИП; 

28. На 21.11.2025 г. прокурор взе участие в уебинар на тема „Подкуп 

- актуални разрешения в съдебната практика“, организирано от НИП; 
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29. В периода 24-26.11.2025 г. седем прокурори взеха участие в 

Есенна академия на АПБ „Киберпрестъпления“, организирано от 

Асоциация на прокурорите в България в УБ „Цигов чарк“ гр. Батак; 

30. В периода 15-16.12.2025 г. трима прокурори взеха участие в 

обучение и работна среща на тема „Взаимодействие и обмен на добри 

практики между прокурорите и съсловни организации на АПБ“, 

организирано от Асоциация на прокурорите в България в УБ „Цигов чарк“ 

гр. Батак; 

31. Прокурори взеха участие като лектори в образователната 

програма „Съдебна власт - информиран избор и гражданско доверие. 

Отворени съдилища и прокуратури“, като представиха лекции в редица 

училища в Благоевград. 

 

Служителите от Районна прокуратура - Благоевград през отчетния 

период са участвали в семинари и обучения на следните теми: 

1. В периода 10-11.02.2025 г. служител взе участие в обучение на 

тема „Подобряване на статистическата отчетност - Ефективно прилагане 

на указанията за информационната дейност в ПРБ за полугодие и на 

годишна база; Работа и отчетност на тематични справки; Дейности за 

ефективно подаване на статистическата отчетност“, организирано от ПРБ в 

УЦ „Трендафила“ – п.п. „Витоша“; 

2. В периода 19-21.03.2025 г. служител взе участие в семинар на 

тема „Внедряване на Офис 365 в ПРБ. Политика за информационна 

сигурност. Qradar и анализ на логове“, организирано от ПРБ в ПД „Изгрев“ 

гр. Бяла; 

3. На 12.05.2025 г. служител взе участие в обучение на тема 

„Защита на личните данни - правни аспекти“, организирано от ПРБ в УЦ 

„Трендафила“ – п.п. „Витоша“; 

4. В периода 15-16.05.2025 г. четирима служители взеха участие в 

обучение на служители от общата администрация, организирано от ПРБ в 

гр. София; 

5. В периода 19-22.05.2025 г. двама служители взеха участие в 

обучение на тема „Подобряване на работата с УИС-3 и справочния модул 

„Oracle BI“. Взаимодействие с ЕИСПП – отстраняване на върнати грешки в 

УИС от ядрото на ЕИСПП“, организирано от ПРБ в УБ „Трендафила“; 

6. В периода 01-03.10.2025 г. служител взе участие в обучение на 

тема “Вътрешни правила за мрежова и информационна сигурност в ПРБ. 

Киберзаплахи и киберзащита - 2025“, организирано от ПРБ в ПД „Изгрев“ 

гр.Бяла; 

7. В периода 16-17.10.2025 г. служител взе участие в обучение на 

тема „Специфики в работната среда и ключови подходи за ефективни 

работни процеси във финансово-счетоводните звена в органите на 

съдебната власт“, организирано от ПРБ в к.к. „Боровец“; 
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8. На 09.05.2025 г. шестнадесет служители взеха участие в курс по 

безопасност и здраве при работа съгласно изискванията на Наредба № РД-

07-2 от 16.12.2009 г. на МТСП за условията и реда за провеждане на 

периодично обучение и инструктаж на работниците и служителите по 

правилата за осигуряване на ЗБУТ, организиран от СТМ „Анимакс“ ООД в 

Благоевград; 

9. Служители взеха участие в дистанционни обучения, както следва: 

на 26.03.2025 г. един служител - на тема „Повишаване на дигиталната 

компетентност на съдебната администрация: ефективна работа с Microsoft 

Excel“, на 08.04.2025 г. един служител на тема „Езикови правила в 

съдебните документи: Лексикални грешки“, на 23.04.2025 г. един служител 

на тема „Повишаване на дигиталната компетентност на съдебната 

администрация: ефективна работа с Microsoft Excel“, на 13.05.2025 г. един 

служител на тема „Езикови правила в съдебните документи: Лексикални 

грешки“, организирани от НИП, и на 03.04.2025 г. един служител на тема 

„Управление на времето“, организирано от Европейска мрежа за съдебно 

обучение. 

5. Кадрово обезпечение на разследващите органи 

Вследствие на извършената съдебна реформа Районна прокуратура – 

Благоевград упражнява надзор над ОД на МВР – Благоевград, 01 и 02 РУ – 

Благоевград, РУ – Петрич, РУ – Сандански, РУ – Гоце Делчев, РУ – 

Разлог, РУ – Банско, Териториална дирекция Митница София, ГПУ –

Благоевград, ГПУ – с. Габрене, ГПУ – Петрич, ГПУ – Гоце Делчев. На 

обслужваната територия се намират четири гранични пункта и две 

граници. 

Нивото на взаимодействие с полицейските управления е добро. 

Организирани са работни срещи с главните разследващи полицаи от РУ - 

Петрич, 01 РУ - Благоевград, РУ – Гоце Делчев и РУ  - Сандански. Наред с 

текущите проблеми, са обсъдени и набелязвани и взети мерки, с оглед 

подобряване организацията и срочността на извършваните от тях 

предварителни проверки и водени досъдебни производства, от 

компетентност на Районна прокуратура – Благоевград. Районният 

прокурор на Районна прокуратура – Благоевград често пътува до 

Териториалните отделения, за провеждане на работни срещи. 

С цел оптимизация на работата и взаимодействието между Районна 

прокуратура – Благоевград и разследващите органи в Благоевград и 

региона, е създадена организация за оценка работата на разследващите 

полицаи. След обобщаване на индивидуалните оценки, получени от всеки 

прокурор за съответния разследващ полицай, формулярите с крайните 

оценки са връчени на разследващите полицаи, за запознаване и вземане на 

отношение за подобряване на работата, мотивация и дисциплинираност. 
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6. Контролно-ревизионна дейност 

Със заповед № 692/04.06.2024 г. на АП – София е извършена 

тематична проверка за второто шестмесечие на 2024 г. по изпълнение на 

Инструкцията за поддръжка и използване на електронния регистър на лица 

с две и повече досъдебни производства. Докладът е постъпил на 22.01.2025 

г. Препоръка е отправена по отношение на досъдебни производства, по 

които спрямо обвиняемите не е взета мярка за неотклонение. Докладът е 

изпратен на всички прокурори на 23.01.2025 г. 

Съгласно плана за дейността на АП – София е извършена 

периодична проверка относно спазване на сроковете по чл.145 ал.2 от ЗСВ, 

като докладът е постъпил на 22.01.2025 г. и няма отправени препоръки. 

Докладът е изпратен на всички прокурори на 23.01.2025 г. 

Съгласно т.ІІ.4 от Плана за дейността на ОП - Благоевград е 

извършена проверка на прекратени през 2024 г. досъдебни производства с 

привлечени обвиняеми лица. Докладът е постъпил на 30.04.2025 г. 

Обърнато е внимание да се пристъпва към привличане на обвиняеми лица, 

след като са събрани достатъчно доказателства за виновността на същите в 

извършване на престъпление. Докладът е изпратен на всички прокурори на 

05.05.2025 г. 

Съгласно писмо изх. № 34/2025 г. на АП – София, от страна на ОП – 

Благоевград е извършена проверка на неприключените досъдебни 

производства, наблюдавани от прокурорите от РП - Благоевград и ТО с 

продължителност на разследване над 5 /пет/ години. Обърнато е внимание 

на наблюдаващите прокурори с такива дела да се използва възможност за 

методическа помощ. С писмо от 26.06.2025 г. административния 

ръководител е обърнал внимание на наблюдаващите прокурори с дела от 

тази категория. 

Съгласно писмо адм. № 164/2025 г. на АП – София, ОП – 

Благоевград е извършила проверка на спрени и прекратени през 2024 г. 

досъдебни производства, свързани с незаконно превеждане през границата 

на страната на отделни лица или групи от хора и противозаконно 

подпомагане на чужди граждани да пребивават или преминават в страната 

в нарушение на закона. Докладът е постъпил на 17.06.2025 г. Конкретни 

препоръки за РП - Благоевград няма. Сочи се като слабост за региона на 

АП-София, че след спиране на наказателното производство и изпращане на 

материалите за продължаване на издирването на неустановените 

извършители или свидетели, често не се изисква обратна информация за 

провежданите ОИМ. Докладът е изпратен на 18.06.2025 г. на всички 

прокурори, за сведение. 

Съгласно плана за дейността на ОП – Благоевград е извършена 

проверка на внесените от прокурорите от РП - Благоевград и ТО към нея 

обвинителни актове, наказателното производство, по които е прекратено 
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през 2024 г. от районните съдилища от региона. Докладът е постъпил на 

14.05.2025 г. като не са отправени препоръки. 

Съгласно Плана за дейността на ОП – Благоевград е извършена 

проверка на неприключените досъдебни производства, образувани преди 

01.01.2022 г., като докладът е постъпил на 26.06.2025 г. Налице е 

намаляване на броя дела от тази категория. Освен препоръките на 

предходните проверяващи екипи, се предлага провеждане на регулярни 

съвещания по всяко дело, като се изготвя протокол, с участие на 

наблюдаващия прокурор, разследващ орган, административен ръководител 

или заместник, на които да се обсъждат всички въпроси по разследването и 

се набелязват конкретни мерки за приключването му. Докладът е изпратен 

на всички прокурори от Районна прокуратура – Благоевград за сведение на 

07.07.2025 г. 

От страна на АП – София е извършена извънпланова проверка на 

случаи, по които прокуратурата ни е осъдена на основание чл.2, ал.1, т.,3 

от ЗОДОВ за периода 2022-2024 г. Докладът е постъпил на 29.05.2025 г. от 

ОП -Благоевград и е изпратен на всички прокурори на 30.05.2025 г., за 

запознаване. В РП – Благоевград и в Териториалните отделения са 

проведени събрания с прокурорите., като с писмо от 19.06.2025 г., копие от 

всички протоколи са изпратени на ОП-Благоевград. 

Във връзка със заповед № РД-09-65/12.06.2025 г. на и. ф. главен 

прокурор на Р. България, със заповед № 814/09.06.2025 г. на АП-София, 

изменена със заповед № 831/13.06.2025 г. на АП – София, е извършена 

тематична проверка за първо шестмесечие на 2025 г. по изпълнение  на 

Инструкцията за поддръжка и използване на електронния регистър на лица 

с неприключени наказателни производства от 2010 г. и на Споразумение 

между ПРБ и МВР за взаимодействие при разследване на две и повече 

досъдебни производства срещу един и същ обвиняем. Докладът е постъпил 

в РП – Благоевград на 22.07.2025 г. Няма отправени препоръки. Посочено 

е, че работата по делата срещу две и повече неприключени досъдебни 

производства в РП-Благоевград се характеризира с непрекъснат контрол от 

административния ръководител на РП-Благоевград. 

Съгласно писмо изх. № Х-7214/2025 г. от 22.07.2025 г. на Отдел 10 

„Инспекторат“ към ВКП, е извършена проверка в УИС във връзка с 

множество поредни сигнали с идентичен предмет, заведени под различни 

номера във входящия регистър на първоинстанционните прокуратури. 

Справката по извършената проверка е постъпила в РП - Благоевград на 

05.08.2025 г. Отправена е препоръка да бъдат предприети необходимите 

организационни мерки за стриктно спазване на разпоредбите на чл.22 и чл. 

23, ал. 2 от Правилата за деловодната дейност и документооборота в ПРБ. 

С писмо от 06.08.225 г. справката на ВКП, заедно с писмото на ОП-

Благоевград са изпратени на всички прокурори и служители, за 

запознаване. 
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Във връзка с решение по т.1.5 по Протокол № 29 от заседание на 

Пленума на ВСС, проведено на 22.11.2018 г., от Отдел 10 „Инспекторат“ 

към ВКП е извършена проверка на досъдебни производства с 

продължителност на разследването над три години. Анализът за първото 

шестмесечие на 2025 г. е постъпил в РП-Благоевград на 11.08.2025 г. 

Отчетено е увеличаване броя на делата от проверяваната категория и е 

обърнато внимание на административния ръководител на РП-Благоевград 

с оглед предприемане на ефективни мерки за преодоляване на проблема с 

прекомерната продължителност на разследването. Анализът е изпратен на 

12.08.2025 до всички прокурори, за сведение. 

Съгласно Плана за дейността на ОП-Благоевград за 2025 г. е 

извършена дистанционна проверка на РП-Благоевград и съставните й 

Териториални отделения за спазване на принципа на случайния подбор  

при разпределянето на преписки и дела за първото шестмесечие на 2025 г. 

Докладът е постъпил на 18.08.2025 г. в РП-Благоевград. Отправени са две 

препоръки: 1.Да се създаде единен регламент при определяне на 

прокурорите, на които е възложено да осъществяват ефективен контрол за 

законност върху дейността на пробационните служби при ОС „ИН“; 2. По 

възможност да се създаде единен регламент при определяне на 

прокурорите, на които е възложено да извършват проверки в арестите и в 

местата за задържане по ЗМВР. С писмо от 19.09.2025 г. докладът е 

изпратен на всички прокурори и служители от РП-Благоевград, за 

запознаване. Издадени са две нови заповеди: заповед № РД-04-233/2025 г. 

относно проверки в пробационните служби при ОС „ИН“ - Благоевград и 

заповед № РД-04-244/2025 г. относно проверки на МЛС и задържане за 

срок от 24 часа. 

Съгласно Плана за дейността на ОП-Благоевград за 2025 г. е 

извършена проверка на преписки и досъдебни производства, образувани по 

съобщения за осъществено домашно насилие и за неизпълнение на 

заповеди срещу домашно насилие през второто полугодие на 2024 г. 

Докладът е постъпил на 01.10.2025 г. в РП-Благоевград. Отбелязано е, че в 

РП-Благоевград е създадена необходимата организация за работата по 

преписки и досъдебни производства, като са взети нужните 

организационни мерки, не са констатирани пропуски и не се налагат 

препоръки в тази насока. 

Съгласно Плана за дейността на ОП-Благоевград за 2025 г. е 

извършена тематична ревизия на РП-Благоевград по преписки и досъдебни 

производства, образувани за трафик на хора за второто полугодие на 2024 

г. Докладът е постъпил на 10.10.2025 г. в РП-Благоевград. Липсват 

препоръки, като е отбелязано, че административният ръководител на РП-

Благоевград е създал необходимата организация за точното изпълнение на 

Указание за организацията на работа в ПРБ по преписки и досъдебни 

производства, касаещи трафик на хора. 
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На 05.11.2025 г. е постъпил доклад от АП - София, изготвен в 

съответствие с Плана за дейността на АП-София, след извършена 

тематична проверка на дейността на РП-Благоевград по преписки и 

досъдебни производства, образувани за трафик на хора, в периода от 

01.07.2024 г. до 30.12.2024 г. Отчетена е положителната работа и 

организация в дейността на РП – Благоевград, поради което не са 

отправени препоръки. 

В изпълнение на заповед № 1094/05.08.2025 г. на АП - гр. София, 

ОП-Благоевград е извършила проверка на гражданските дела, по които има 

влезли в сила осъдителни решения срещу ПРБ по ЗОДОВ 2020-2024 г. в 

РП – Благоевград и Териториалните отделения. Докладът е постъпил на 

13.01.2026г., като не са отправени препоръки. Изпратен е по ел. поща на 

14.01.2026 г. на всички прокурори и служители, за запознаване. 

Съгласно заповед № РД-04-248/10.10.2025 г. на ОП-Благоевград, в 

периода 10.10.2025 г. - 31.10.2025 г. е извършена тематична ревизия с 

предмет и обхват: Да се провери отстранени ли са констатираните 

пропуски в работата на прокурорите при РП-Благоевград и съставните й 

Териториални отделения, установени от ОП-Благоевград при 

осъществяване на контролно-ревизионната дейност през 2024 г., 

респективно какви мерки са предприети и има ли положителен резултат от 

тях. В доклада не са отправени препоръки. Сочи се, че към датата на 

извършване на тематичната ревизия са отстранени констатираните 

пропуски в работата на РП-Благоевград, установени от ОП-Благоевград 

при осъществяване на контролно-ревизионната дейност през 2024г. 

Съгласно Плана за дейността на АП-София е извършена тематична 

проверка на дейността на районните прокуратури по преписки и досъдебни 

производства образувани за трафик на хора за периода от 01.07.2024-

31.12.2024 г. Докладът е постъпил на 06.11.2025 г. в РП-Благоевград. 

Отчетена е положителната работа и организация в дейността на 

прокуратурата ни, поради което не са дадени препоръки. На 10.11.2025 г. 

докладът е изпратен по ел. поща на всички прокурори и служители, за 

сведение. 

Съгласно Плана за дейността на ОП-Благоевград за 2025 г. е 

извършена проверка на дейността на прокурорите в РП-Благоевград и 

Териториалните отделения към нея при изпълнение през 2024 г. на 

присъди по делегация. Докладът е постъпил на 02.12.2025 г. Констатирани 

са пропуски, свързани с правилното и срочно изпълнение на получените 

съдебни актове и са отправени препоръки спрямо двама прокурори от РП-

Благоевград. На 03.12.2025 г. докладът е изпратен по ел. поща  на всички 

прокурори и служители, за сведение. С писмо от същата дата докладът е 

изпратен на всички прокурори, участващи  в група „Изпълнение на 

наказанията“, за обръщане на внимание съгласно указаното и направените 

констатации. Изискани са становища от прокурорите с оправени 
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констатации, издадени са две заповеди от административния ръководител 

на РП – Благоевград за създаване на организация. 

В изпълнение на заповед № РД-04-294/11.11.2025 г. на ОП-

Благоевград в периода от 01.12.2025 г. до 15.12.2025 г. е извършена 

тематична ревизия с предмет и обхват: „Работата на прокурорите от РП-

Благоевград и съставните й териториални отделения по неприключените 

досъдебни производства, образувани преди 01.01.2022 г., анализ на 

дейността на органите на досъдебното производство и набелязване на 

мерки за приключване на разследването по тази категория дела“. Докладът 

е постъпил в РП-Благоевград на 07.01.2026 г. Няма констатации, но има 

отправени препоръки, след което са издадени две заповеди от 

административния ръководител на РП-Благоевград. 

В изпълнение на заповед № РД-04-297/13.11.2025 г. на ОП-

Благоевград в периода 01.12.2025 г. до 15.12.2025 г. е извършена проверка 

с предмет и обхват „Анализ на причините, довели до осъждане с влезли в 

сила съдебни актове на ПРБ по ЗОДОВ през 2025 г. по дела, наблюдавани 

от прокурори от РП-Благоевград и съставните й териториални отделения“. 

Докладът е постъпил на 13.01.2026 г. по ел. поща като няма отправени 

препоръки. Изпратен е по ел. поща на 13.01.2026 г. на всички прокурори, 

за запознаване. 

Съгласно Плана за дейността на ОП-Благоевград за 2025 г., със 

заповед № РД-04-298/13.11.2025 г. на ОП-Благоевград е извършена 

дистанционна проверка в периода от 08.12.2025 г. до 31.12.2025 г. на РП-

Благоевград и съставните й териториални отделения за спазване на 

принципа на случайния подбор  при разпределянето на преписки и дела“. 

Докладът е постъпил по ел. поща на 14.01.2026 г. Не са констатирани 

нарушения на Правилата за приложението на разпределението на 

преписките и досъдебните производства на принципа на случайния подбор 

в ПРБ и липсват препоръки. 

Съгласно Годишната програма на Инспектората към Висшия съдебен 

съвет за 2025 г. и заповед № ПП-25-38/17.09.2025 г. на ИВСС, в периода 

29.09.2025 г. до 07.11.2025 г. е извършена комплексна планова проверка в 

Районна прокуратура – Благоевград и прилежащите й Териториални 

отделения.  Проверката обхваща периода 01.01.2023 г. - 31.12.2023 г. и 

01.01.2024 г. - 31.12.2024 г. Актът за резултатите от извършената 

комплексна планова проверка е получен и заведен в Районна прокуратура 

– Благоевград на 19.12.2025 г. В констатациите се сочи, че от извършената 

проверка се налага извода за създадена добра организация на работа в 

прокуратурата, както по отношение на администрирането, така и по 

отношение на прокурорската дейност. Инспекторатът към ВСС отправи 

следните препоръки: 

Наблюдаващите прокурори от ТО-Петрич, ТО-Сандански, ТО-Гоце 

Делчев и ТО-Разлог, при определяне на сроковете за извършване на 

възложените от тях проверки, да спазват стриктно разпоредбата на чл. 145, 
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ал, 2 ЗСВ и Указанието относно извършването на проверка, съгласно чл. 

145, ал,1, т. 2 и 3 и ал. 2 от Закона за съдебната власт, утвърдено със 

Заповед № РД-02-16/21.10.2024 г. на главния прокурор, а 

административният ръководител на РП Благоевград да създаде 

организация за контрол на изпълнението на препоръката. Проверяващият 

екип счита, че причините, довели до сравнително големия брой отменени 

постановления за отказ от образуване на досъдебно производство и 

постановления за прекратяване на наказателното производство, следва да 

се обсъдят и анализират от административния ръководител и прокурорите 

в РП - Благоевград и Териториалните отделения към прокуратурата, и да се 

преценят ефикасни способи за тяхното преодоляване. 

В тази връзка в Районна прокуратура – Благоевград и 

Териториалните отделения са проведени работни съвещания с 

прокурорите, на които са обсъдени отправените препоръки от 

проверяващия екип и са набелязани мерки за недопускане на 

констатираните пропуски. 

7. Образувани дисциплинарни и наказателни производства срещу 

магистрати. Наложени наказания на прокурори и съдебни 

служители. Поощрения 

На 15.12.2022 г. до ПК на ВСС е изпратено предложение от 

административния ръководител – районен прокурор на РП-Благоевград за 

образуване на дисциплинарно производство и налагане на дисциплинарно 

наказание на прокурор от РП – Благоевград. Образувано е дисциплинарно 

дело № 3/2023 г. на ВСС, по което все още няма влязло в сила решение. 

На 27.09.2024 г. до ПК на ВСС е изпратено предложение от 

административния ръководител – районен прокурор на РП-Благоевград за 

образуване на дисциплинарно производство и налагане на дисциплинарно 

наказание на прокурор от РП – Благоевград. Образувано е дисциплинарно 

дело № 9/2024 г. на ВСС, по което все още няма влязло в сила решение. 

На 07.11.2024 г. до ПК на ВСС е изпратено предложение от 

административния ръководител – районен прокурор на РП-Благоевград за 

образуване на дисциплинарно производство и налагане на дисциплинарно 

наказание на прокурор от РП – Благоевград. Образувано е дисциплинарно 

дело № 10/2024 г. на ВСС, по което все още няма влязло в сила решение. 

През 2025 г. няма наложени дисциплинарни наказания на съдебни 

служители от Районна прокуратура – Благоевград.   

Със заповед № РД-08-1482 от 31.07.2025 г. на и. ф. главен прокурор е 

поощрен прокурор от РП-Благоевград за проявен висок професионализъм 

и образцово изпълнение на служебните задължения като наблюдаващ 

прокурор по възложените й преписки и досъдебни производства.  

Със заповед № РД-08-1321 от 16.06.2025 г., заповед № РД-08-1568 от 

02.09.2025 г., заповед № РД-08-1921 от 05.12.2025 г. на и. ф. главен 
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прокурор е поощрен прокурор от РП-Благоевград за проявен висок 

професионализъм и образцово изпълнение на служебните задължения. 

  

VІІ. Натовареност на прокурорските и на следствените органи 

/т.5.1 и 5.2/ 

 

Щатът на прокурорите в Районна прокуратура - Благоевград през 

отчетната 2025 г. е 48 бр. Броят на реално работилите прокурори в Районна 

прокуратура – Благоевград за същия период е 37,57.  

През 2025 г. в РП – Благоевград са наблюдавани 8096 бр. преписки, 

от които 6836 бр. новообразувани. За сравнение през 2024 г. са 

наблюдавани 7477 бр. преписки, от които 6737 бр. новообразувани, а през 

2023 г. са наблюдавани 7243 бр. преписки, от които 6654 бр. 

новообразувани. Наблюдава се тенденция за значително увеличаване броя 

на наблюдаваните преписки през 2025 г. в сравнение с предходните две 

години. 

През 2025 г. при 37,57 реално работещи прокурори са наблюдавани 

8096 бр. преписки, или един прокурор е наблюдавал средно 215,5 бр. 

преписки. За сравнение през 2024 г. при 35,39 реално работещи прокурори, 

когато са наблюдавани 7477 бр. преписки, един прокурор е наблюдавал 

средно 211,27 бр. преписки. За сравнение през 2023 г. при 34,3 реално 

работещи прокурори са наблюдавани 7243 бр. преписки, или един 

прокурор е наблюдавал средно 211,17 бр. преписки.  

През 2025 г. решените преписки са 7658 бр., от които 5436 бр. са 

решени с отказ за образуване на ДП и 1381 бр. са решени с образуване на 

ДП.  През 2024 г. решените преписки са 7215 бр., от които 5159 бр. са 

решени с отказ за образуване на ДП и 1454 бр. са решени с образуване на 

ДП.  През 2023 г. решените преписки са 7015 бр., от които 4893 бр. са 

решени с отказ за образуване на ДП и 1408 бр. са решени с образуване на 

ДП.  Наблюдава се увеличаване на броя на решените преписки през 2025 г. 

в сравнение с предходните две години, което е логична последица на 

увеличения им общ брой. 

През 2025 г. при 37,57 реално работещи прокурори са наблюдавани 

6515 бр. досъдебни производства, включително прекратени по давност, от 

които 2653 бр. новообразувани, или един прокурор е наблюдавал средно 

173,4 бр. досъдебни производства, от които 70,6 бр. новообразувани. За 

сравнение през 2024 г. при 35,39 реално работещи прокурори са 

наблюдавани 7300 бр. досъдебни производства, от които 2668 бр. 

новообразувани, или един прокурор е наблюдавал средно 206,27 бр. 

досъдебни производства, от които 75,4 бр. новообразувани. За сравнение 

през 2023 г. при 34,3 реално работещи прокурори са наблюдавани 7059 бр. 

досъдебни производства, от които 2748 бр. новообразувани, или един 

прокурор е наблюдавал средно 205,80 бр. досъдебни производства, от 

които 80,1 бр. новообразувани. По отношение на наблюдаваните 
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досъдебни производства се наблюдава намаление през 2025 г. в сравнение 

с предходните две години, което е тенденция, която се явява резултат на 

значителното намаляване на наблюдаваните досъдебни производства през 

2023 год. и 2024 год., поради решаването им с окончателен акт. 

През 2025 г. са решени 4652 бр. досъдебни производства, или един 

прокурор е решил средно 123,8 бр. досъдебни производства. За сравнение 

през 2024 г. са решени 5227 бр. досъдебни производства, или един 

прокурор е решил средно 147,7 бр. досъдебни производства. През 2023 г. 

са решени 5049 бр. досъдебни производства, или един прокурор е решил 

средно 147,2 бр. досъдебни производства.   

През отчетната 2025 г. има 915 бр. актове, внесени в съда при 37,57 

реално работещи прокурори, или един прокурор е внесъл средно 24,4 бр. 

актове. През 2024 г. има 773 бр. актове, внесени в съда при 35,39 реално 

работещи прокурори, или един прокурор е внесъл средно 21,84 бр. актове. 

През 2023 г. има 878 бр. актове, внесени в съда при 34,3 реално работещи 

прокурори, или един прокурор е внесъл средно 25,6 бр. актове. Наблюдава 

се увеличение при внесените актове в съда през 2025 г., в сравнение с 

предходните две години, което е драстично в сравнение с предходната 

година. По отношение на средния брой актове от един прокурор през 2025 

г. се наблюдава увеличение в сравнение с 2024 г. и намаление в сравнение 

с 2023 г. 

 

През отчетната 2025 г. в Районна прокуратура – Благоевград има 17 

бр. върнати от съда дела, което е по 0,5 среден брой върнати от съда дела 

на един прокурор. За сравнение през 2024 г.  има 14 бр. върнати от съда 

дела, което е по 0,4 среден брой върнати от съда дела на един прокурор. 

През 2023 г. има 18 бр. върнати от съда дела, което е по 0,5 среден брой 

върнати от съда дела на един прокурор. През 2025 г. се наблюдава 

известно увеличаване на общия брой върнати дела от съда в сравнение 

през 2024 г., както и увеличение на средния брой върнати от съда дела на 

един прокурор. В сравнение с 2023 г., през 2025 г. се наблюдава намаление 

на броя на върнатите дела от съда, като има равенство при средния брой 

върнати от съда дела на един прокурор. 

През отчетната 2025 г. в Районна прокуратура – Благоевград има 

общо 37 бр. оправдани лица с влязъл в сила съдебен акт, което при 37,57 

реално работили прокурори се равнява на 1 брой оправдано лице с влязъл в 

сила съдебен акт средно на един прокурор. През 2024 г. има общо 21 бр. 

Отчетна 

година 

Обв. 

актове 

Предложения 

за 

споразумения 

Предложени

я по 78а от 

НК 

Споразумение 

по чл.375а ал.1 

НПК 

Общо: 

2023 592 174 112 0 878 

2024 450 218 105 0 773 

2025 551 225 80 59 915 
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оправдани лица с влязъл в сила съдебен акт, или при 35,39 реално 

работили прокурори, средният брой оправдани лица с влязъл в сила акт е 

0,59. През 2023 г. има общо 40 бр. оправдани лица с влязъл в сила съдебен 

акт, като при 34,3 реално работили прокурори средният брой оправдани 

лица с влязъл в сила акт на един прокурор е 1,17. Наблюдава се увеличение 

на оправданите лица с влязъл в сила акт през 2025 г. в сравнение с 2024 г., 

но в сравнение с 2023 г. се наблюдава намаление. 

Прокурорите в Районна прокуратура – Благоевград през отчетната 

2025 година са участвали в общо 5137 бр. съдебни заседания, от които 204 

бр. съдебни заседания по МНО, 4280 бр. заседания по НСН, 201 бр. 

участия във връзка с изпълнение на наказанията, 185 бр. съдебни заседания 

по принудителни мерки, 254 бр. заседания по ГСН и 13 бр. участия по 

административния надзор за законност. Най-голям дял от съдебните 

заседания е за участията по НСН – над 83,32%, участия по граждански 

дела – 4,94%, участия по МНО – около 3,97%, 3,91% по изпълнение на 

наказания, 3,60% за участия по принудителни мерки, 0,25% по 

административния надзор за законност. При 35,37 бр. реално работили 

прокурори, един прокурор е участвал средно в 136,7 бр. съдебни 

заседания. 

За сравнение прокурорите в Районна прокуратура – Благоевград през 

2024 година са участвали в 4 658 бр. съдебни заседания, от които 180 бр. 

съдебни заседания по МНО, 3 921 бр. заседания по НСН, 159 бр. участия 

във връзка с изпълнение на наказанията, 201 бр. съдебни заседания по 

принудителни мерки, 194 бр. заседания по ГСН и 3 бр. по 

административния надзор за законност. Най-голям дял от съдебните 

заседания е за участията по НСН – над 84,18%, участия по МНО – около 

3,86%, участия по граждански дела – 4,17%, 4,32% за участия по 

принудителни мерки, 3,41% по изпълнение на наказания, 0,06% по 

административния надзор за законност. 

За сравнение през 2023 година прокурорите в Районна прокуратура – 

Благоевград са участвали в 4 968 бр. съдебни заседания, от които 221 бр. 

съдебни заседания по МНО, 4 237 бр. заседания по НСН, 149 бр. участия 

във връзка с изпълнение на наказанията, 177 бр. съдебни заседания по 

принудителни мерки, 180 бр. заседания по ГСН и 4 бр. по 

административния надзор за законност. Най-голям дял от съдебните 

заседания е за участията по НСН – над 85,29%, участия по МНО – около 

4%, участия по граждански дела – 3,62%, 3,56% за участия по 

принудителни мерки, 3% по изпълнение на наказания, 0,08% по 

административния надзор за законност. Наблюдава се леко увеличение на 

участията в съдебни заседания през 2025 год. в сравнение с предходните 

две години.  
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РАЗДЕЛ ІV 

ПРИОРИТЕТИ В ДЕЙНОСТТА НА РАЙОННА ПРОКУРАТУРА - 

БЛАГОЕВГРАД И НА РАЗСЛЕДВАЩИТЕ ОРГАНИ 

 В края на 2020  г. и началото на 2021 г. беше извършена промяна в 

организацията в дейността на прокуратурата ни, вследствие на 

извършената съдебна реформа, която засегна структурно районното ниво 

на прокуратурата в Област Благоевград. 

 И през 2025 година продължиха усилията за максимално 

съкращаване на сроковете на извършването на предварителните проверки. 

Въвеждането на кратките срокове действа дисциплиниращо на 

извършващите проверки, което води до по-бързо решаване от 

прокурорите. Ежеседмично се извършват справки относно изтичащите 

срокове по преписките.  

 В работата по досъдебните производства като дългосрочен 

приоритет следва да се наложи съкращаване на срока за разследване, 

особено за престъпления, които не представляват сериозна фактическа и 

правна сложност. За целта наблюдаващите прокурори трябва да се стараят 

да са запознати с планираните и извършвани процесуални действия по 

наказателните производства и да дават необходимите указания в тази 

насока, но следва да се отчете значителната необезпеченост на 

разследващия апарат на МВР, с който работи прокуратурата ни.  

 С цел подобряване срочността на произнасяне по досъдебни 

производства в Районна прокуратура – Благоевград и срочно приключване 

на разследването бяха издадени редица заповеди. Ежеседмично се 

извършват справки с цел спазване на срочността на произнасяне.  

Изготвят се указателни писма до наблюдаващите прокурори, с оглед 

изтичане срока на решаване на преписки и досъдебни производства.  

 Спазване на процесуалните срокове на разследване и извършването 

на всички необходими и възможни процесуално-следствени действия, без 

допускане на съществени процесуални нарушения, трябва да бъде 

постоянно на вниманието на прокуратурите. 

 С оглед повишаване на разкриваемостта на престъпленията и 

тяхното доказване, трябва да се търси подобряване нивото на 

взаимодействие между наблюдаващия прокурор, разследващи полицаи и 

оперативните работници, работещи по случая. Наблюдаващите прокурори 

трябва да се стараят да създават организация на работата, при която се  

установява качествен и ефективен надзор за приключване на 

разследването в законоустановения срок и се оказва методическа помощ 

на по-неопитните разследващи полицаи. Чрез осъществяването на по-

високо ниво на взаимодействие между разследващи полицаи и оперативни 

работници, да се постигне намаляване на броя на спрените дела с 

неразкрит извършител. Да се активизира контрола над предприетите 

оперативно-издирвателни мероприятия по издирване и установяване на 



78 
 

извършителите и изпълнението на одобрените от наблюдаващия прокурор 

оперативно-издирвателни планове. 

 Приоритет в дейността на Районна прокуратура – Благоевград ще 

бъде и намаляване на броя на неприключените досъдебни производства 

срещу лица с две и повече неприключени наказателни производства и на 

тези с обвиняеми лица, по отношение на които биха могли да се приложат 

разпоредбите на Глава 26 от НПК. 

 Трябва да се увеличи броя на  досъдебните производства, внесени 

за разглеждане в Районен съд, особено за престъпления – против 

собствеността и общоопасните престъпления, в която връзка да се увеличи 

и тяхната разкриваемост. Положителна тенденция, която се забелязва след 

извършената реформа е равномерното натоварване между териториалните 

отделения и РП-Благоевград и особено по отношение на внесените актове 

в съда.  

 Необходимо е да се увеличи броя приключени бързи производства, 

с общите усилия на прокурорите и разследващите органи. Бързината и 

ефективността на тези производства постигат в максимална степен не 

само бърз поправителен и превъзпитателен ефект по отношение на 

осъдените лица, но и въздейства положително по отношение на всички 

граждани, като затвърждава принципите на действаща правова държава. 

 В дейността по наказателно-съдебния надзор като приоритет  

трябва да се очертае осъществяването на по-прецизен контрол върху 

провеждане на обективно, всестранно и пълно разследване, без допускане 

на съществени процесуални нарушения от страна на разследващите 

органи, с оглед намаляването на броя на върнатите от Районен съд 

наказателни производства. В тази връзка е необходимо да се съобразяваме 

с дадените препоръки от страна на Окръжна прокуратура - Благоевград за 

изготвяне на законосъобразни, обосновани и мотивирани прокурорски 

актове, съобразени с изискванията на закона и утвърдената съдебна и 

прокурорска практика. Прякото ангажиране на наблюдаващите прокурори 

в процеса на разследването, ще доведе до  намаляване на броя върнатите 

от съда дела за допуснати съществени процесуални нарушения и на 

постановените оправдателни съдебни актове. 

 В дългосрочен план усилията ни трябва да бъдат насочени към 

подобряване на тези важни аспекти в дейността, чрез използване на 

въведените механизми за анализ и корекция на допусканите грешки и 

слабости в работата. Трябва да търсим ефективното сътрудничество и 

повишаване на качеството на взаимодействието с контролните органи в 

противодействието на престъпността и защита на правата и законните 

интереси на гражданите.  

 В тази връзка в областта на административния надзор и надзора за 

законност, следва да бъде запазена насоката за осъществяване на 

ефективен надзор за законност върху дейността на административните 

органи по издаване на административните актове. Планирането и 



79 
 

изпълнението на задачите в този надзор води до подобряването на 

взаимодействието на прокуратурата с контролните органи, както и до 

повишаване на ефективността в противодействието на закононарушенията 

и възстановяване на доверието на гражданите към институциите. 

 От анализа на данните, отразени в отчетния доклад на Районна 

прокуратура - Благоевград  за 2025 г., се  обуславят и приоритетите в 

дейността на прокуратурата и разследващите органи през 2026 г. Те са 

както следва:  

 Постоянен анализ на натовареността на прокурорите и полагане на 

системни усилия за сравнително изравняване между тях, повишаване на 

професионалната им квалификация, специализация на прокурорите и 

съдебните служители по теми с актуална практическа насоченост, чрез 

организиране и осигуряване участие в семинари и обучителни 

мероприятия. 

 Активна дейност по досъдебните производства, по които 

разследването се провежда в неразумно дълги срокове, с цел свеждането 

им до минимум, включително и работата по спрените досъдебни 

производства. Следва да се подобри нивото на взаимодействие между 

наблюдаващия прокурор, разследващи органи и оперативни служби, на 

които е възложено ОИМ. Наблюдаващите прокурори трябва да се стараят 

да създават организация на работата, при която се  установява качествен и 

ефективен надзор за приключване на разследването в законоустановения 

срок, при необходимост да се оказва методическа помощ /по реда и 

начините, посочени в заповед № РД-04-240 от 10.09.2024 г. на и. ф. главен 

прокурор/, да подпомага по-неопитните разследващи полицаи, да 

контролира изпълнение на възложени експертизи. 

 Следва да се активизира контрола на наблюдаващите прокурори 

върху дейността на полицейските органи, с цел повишаване  разкриването 

и издирването на извършителите на престъпления, с оглед подобряване  

дейността на разследващите органи в тази насока през 2026 година. 

Невисоката разкриваемост на извършителите на престъпления, води до 

високия брой спрени досъдебни производства. Повишаване качеството на 

разследването би се постигнал и с по-пряк контрол и по-голямо 

взаимодействие в работата на оперативните и разследващите полицаи с 

прокурорите от РП – Благоевград, като през 2026 г. ще бъдат положени 

повече усилия в тази насока на работата с разследващите органи. 

 Полагане на необходимите усилия за максимално използване на 

капацитета на следователите, чрез възлагането им за работа дела, с реална 

фактическа и правна сложност, на основание чл. 194, ал.1,т.4 от НПК.  

 Приоритет в работата ще бъде и вземане на мерки по отношение 

намаляване броя на върнатите дела и оправдателни присъди. Акцентът 

следва да бъде насочен към повишаване на качеството на работа по 

досъдебни производства и при изготвянето на прокурорски актове, 

внасяни в съда. 
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 Осъществяване на постоянен контрол върху срочността на 

произнасяне на прокурорите, чрез проверка в регистрите на УИС за 

установяване наличието на забавяне и изискване на анализ на причините 

за това, с цел набелязване на конкретни мерки. 

 И през 2026 г. ще продължи утвърдената добра организация на 

работата по преписки за осъществено домашно насилие, за закана с 

убийство и за нарушена заповед за защита от домашно насилие, както и 

такива с упражнено насилие от друго естество. 

 С оглед нарастващата престъпност сред непълнолетните лица, 

следва да продължи и да се активизира още повече дейността на 

прокурорите по детска превенция, чрез провеждане на срещи, открити 

уроци, беседи с деца в учебните заведения и участия в различни 

аналогични форуми и инициативи. 

  Осъществяване на по-активна медийна политика, с оглед 

осигуряване на информираност на обществото, повишаване на 

общественото доверие към Прокуратурата, повишаване на правната 

култура на гражданите, превенция и общовъзпитателно въздействие. 


